
1

1

1

1

1

1

1

1

1   Gaul, the Senones, c. 100-50 BC. Æ Potin Unit (17mm, 3.5g). Stylized helmeted mal
e head l. R/ Stylized horse prancing l.; four pellets above, pellet to l., pellet below. de la
Tour 7396; DT 2646.

2   Gaul, the Senones, c. 100-50 BC. Æ Potin Unit (19mm, 4g). Stylised male head r. R/
Stylised horse prancing l.; pellet above and below. de la Tour 7417; DT 2640; Scheers,
Lyon, 746-753.

3   Celtic, Central Gaul. Sequani, c. 50-30 BC. Potin Unit (16mm, 2.50g, 12h), Turonos
and Cantorix. Helmeted head of Roma l. R/ Horse galloping l.; above, annulet; below, st
ylized lyre. DT 3259; De la Tour 7011. Borken, otherwise VF

4   Celtic. AR Quinarius (14,3mm, 1.7g). Stylized head. R/ Horse.

5   Celtic. AR Quinarius (12,8mm, 1.3g). Stylized head. R/ Horse.

6   Celtic. Eastern Europe, c. 3rd century BC. AR Drachm (13,7mm, 1.8g). Imitating the
types of Philip II of Macedon. Celtised laureate head r. R/ Celtised horse prancing l.; ab
ove pellet in annulet.

7   Celtic. Æ Ring money (20mm, 6.3g).

8   Celtic. Æ Ring money (19mm, 5.7g).
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9   Celtic. Æ Ring money (22mm, 7.8g).

10   Spain, Carthago Nova, c. 220-215. Æ (22,5mm, 9g). Head of Tanit l. R/ Head of hor
se r. ABH-515.

11   Spain, Castulo, mid 2nd century BC. Æ Quadrans (20mm, 10g). Laureate male hea
d r. R/ Boar standing r. ACIP 2124 (R6); CNH 21; SNG BM Spain 1295-6.

12   Macedon. Amphipolis. c. 410-357 BC. Æ Dichalkon (10mm, 1.45g). Head of Rheso
s (founder of Amphipolis) to right, wearing taenia. R/A-M-Φ-I Lighted race torch, within li
near square. SNG ANS 88-91 and 93. VF.

13   Macedon, Amphipolis. c. 410-357 BC. Æ Dichalkon (11 mm, 1.15 g). Head of Hero
Rhesos (founder of Amphipolis) to right, wearing taenia. R/A-M-Φ-I Lighted race torch,
within linear square. SNG ANS 88-91 and 93. VF.

14   Macedon, Amphipolis. Time of Philip V (221–179 BC). Æ (14,5mm, 3.00g). Head of
Herakles right, wearing lion's skin headdress. R/[A]MΦIΠ[O]ΛITΩN, lion standing right;
club below, monogram to right. SNG ANS 120-2 (no symbol or monogram); SNG Copen
hagen -; BMC -. Good VF and extremely rare

15   Macedon, Amphipolis. c. 187-168/7 BC. Æ (21mm, 9.40g). Draped bust of Artemis r
ight; bow and quiver over shoulder; R/ΑΜΦΙΠΟΛΙΤΩΝ Bull butting right. VF and extrem
ely rare

16   Macedon, Amphipolis. c. 187-168/7 BC. Æ (20mm, 7.61 g). Diademed head of Arte
mis Tauropolos right, bow and quiver at shoulder. R/ΑΜΦΙΠΟΛΙΤΩΝ Two rampant goats
confronted. Touratsoglou, Macedonia 2; AMNG III/2, 35; HGC 3, 422. Good VF+. (the b
est example of this issue).
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17   Macedon, Amphipolis, 187-31 BC. Æ (19mm, 4.71g). Head of Poseidon r. R/ Horse
prancing r. Cf. SNG ANS 123-9.

18   Macedon, Amphipolis. c. 148-131 BC. Æ (15mm, 4.45g). Helmeted head of Athena
right. R/bull grazing right, AMΦIΠO-ΛITΩN. BMC 70 RPC 1644 (3 specimens – None in
private hands). VF and extremely rare

19   Macedon, Amphipolis (31 BC-14 AD). Æ (15mm, 4.42g). Bust of Artemis right, bow
and quiver at shoulder. Monogram right. R/ΑΜΦΙΠΟΛΙΤΩΝ Artemis Tauropolos riding b
ull r. SNG ANS 153. VF and extremely rare

20   Macedon, Amphipolis. Pseudo-autonomous issue. 1st-2nd centuries AD. Æ (24 m
m, 9,95 g,). CTP-Y-MωN, the river-god Strymon reclining left, holding whip and reed. R/
AMΦIΠO-ΛЄITωN, Tyche seated left, holding patera and reed. AMNG III/2 63; SNG AN
S -. Good VF and very rare

21   Macedonia, Amphipolis. Pseudo autonomous issue. Æ (12,5mm, 2.2g). Time of the
Antonines. Helmeted head of Athena r. R/ Eagle standing facing, wings spread, head tur
ned l.

22   Macedon. Aphytis. c. 187-179 BC. Æ Dichalkon (16 mm, 3.77g). Head of Zeus Am
mon right. R/AΦΥ around two confronted eagles. Ivy leaf on ground. Unpublished type?
Good VF. and extremely rare

23   Macedon, Mende. c. 400-350 BC. Æ Chalkous (10mm, 1.23 g ). Head of youthful D
ionysos to right, wearing ivy wreath. R/MIN Amphora with tall handles; to left, ivy plant.
SNG ANS 396. SNG Copenhagen 221 var. (head to left). VF and extremely rare.

24   Macedon, Neapolis, c. 424-350 BC. AR Triobol (14,4mm, 1.88g). Gorgoneion. R/ H
ead of a nymph r. AMNG III 12; SNG ANS 430.
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25   Macedon, Pella. c. 196-149 BC. Æ (21,5mm, 10.00g). Head of Poseidon right. R/B
ull standing right, ΠEΛ above, Λ[HΣ] below, two monograms in field. Cf. Head p. 244; cf.
Lindgren II, 1099. VF

26   Macedon, Pella, c. 187-168/7 BC. Æ (18mm, 4.76g, 10h). Helmeted head of Athen
a r. R/ Cow grazing r. HGC 3.1, 615. Near VF

27   Macedon, Pella. c. 187-168/7 BC. Æ (19mm, 8.56 g). Helmeted head of Athena rig
ht. R/Ox grazing right; below, plow right. Touratsoglou, Macedonia 2; HGC 3, 615; SNG
ANS 598. VF

28   Macedon, Pella. c. 187-31 BC. Æ (17,6mm, 4.6g). Laureate head of Apollo to right.
R/ ΠEΛΛHΣ and monograms to either side of kithara. SNG ANS 588-589; HGC 3.1 621.

29   Macedon, Pella. After 148 BC. Æ (18,5mm, 5.20g). Helmeted head of Athena to rig
ht. R/Ox grazing to right; ΠΕΛ above, ΛΗΣ in exergue. SNG ANS 598-617; HGC 3.1, 61
5.Good VF

30   Macedon, Thessalonica. c. 187-131 BC. Æ dichalkon (19,5mm, 5.57 g).Head of Di
onysos right, wearing ivy wreath. R/ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚHΣ, goat standing right. Touratsoglou
14; SNG Copenhagen 366; SNG ANS 800. Fine

31   Macedon, Thessalonica. c. 187-31 BC. Æ As (18mm, 4.35g). Reduced Semuncial
Standard. Janiform head. R/ΘEΣΣAΛONIKHΣ, two centaurs rearing outwards from cent
re, each holding branch. AMNG III/2, 21; SNG ANS 804; HGC 3.1, 743. Fine.

32   Macedon, Thessalonica. After 148 BC. Æ (18 mm, 5.60g). Head of Athena right, we
aring Attic helmet. R/ΘEΣΣAΛO/NIKHΣ, ox grazing right. AMNG III.2, 12; HGC 3.1, 722.
Good VF and very rare
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33   Macedon. Thessalonica. After 148 BC. Æ (19,5mm, 8.88g). Laureate head of Zeus
right. R/ΘE-Σ/ΣA-ΛO/NI-KHΣ Two goats contending. BMC 8. HGC 3, 726. SNG ANS 77
5. Touratsoglou, Macedonia 2. Good VF+. (the best example of this issue). And very rar
e.

34   Macedon, Thessalonica. Pseudo-autonomous issue, time of Antoninus Pius (138-1
61). Æ (21mm, 7.92g, 6h). Turreted and draped bust of Tyche r. R/ Kabeiros standing l.,
holding rhyton and hammer. RPC IV.1 online 3486 (temporary). Good Fine

35   Macedon. Tragilos. c. 400 BC. Æ Dichalkon (15mm, 3.11g). Head of Hermes right,
wearing petasos. R/ΤΡΑΙΛΙΟΝ Rose; to right, crescent. SNG ANS 911. VF.

36   Macedon. Tragilos. c. 400 BC. Æ Dichalkon (15mm, 3.44g). Head of Hermes right,
wearing petasos. R/ΤΡΑΙΛΙΟΝ Rose; to right, crescent. SNG ANS 911. VF.

37   Macedon. Tragilos. c. 400 BC. Æ Dichalkon (14,5mm, 3.70g). Head of Hermes righ
t, wearing petasos. R/ΤΡΑΙΛΙΟΝ Rose; to right, crescent. SNG ANS 911. Fine.

38   Macedon, Tragilos (405-390 BC). Æ (9,5mm, 0.95g). Head of Hermes to right, wear
ing petasos. R/ T-P-A-I within four segments around central pellet. AMNG III.2, 4; HGC
3.1, 750. VF.

39   Macedon, Tragilos (405-390 BC). Æ (9mm, 0.72g). Head of Hermes to right, wearin
g petasos. R/T-P-A-I within four segments around central pellet. AMNG III.2, 4; HGC 3.
1, 750. VF.

40   Macedon, Tragilos (405-390 BC). Æ (9,5mm, 0.70g). Head of Hermes to right, wear
ing petasos. R/T-P-A-I within four segments around central pellet. AMNG III.2, 4; HGC
3.1, 750. VF.
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41   Macedon, Tragilos (405-390 BC). Æ (8,5mm, 0.73g). Head of Hermes to right, wear
ing petasos. R/T-P-A-I within four segments around central pellet. AMNG III.2, 4; HGC
3.1, 750.VF.

42   Macedon, Tragilos (405-390 BC). Æ (9mm, 0.87g). Head of Hermes to right, wearin
g petasos. R/ T-P-A-I within four segments around central pellet. AMNG III.2, 4; HGC 3.
1, 750. VF.

43   Macedon, Tragilos (405-390 BC). Æ (9,5mm, 1.00g). Head of Hermes to right, wear
ing petasos. R/T-P-A-I within four segments around central pellet. AMNG III.2, 4; HGC
3.1, 750. VF.

44   Kings of Macedon. Amyntas III (394/3-370/69 BC). Æ Tetrachalkon (17mm, 5.35 g).
Aigai or Pella mint. Head of Herakles right, wearing lion skin R/Eagle standing right, dev
ouring serpent. Westermark, Remarks, pl. LXX, 34; HGC 3, 831. VF

45   Kings of Macedon. Amyntas III (394/3-370/69 BC). Æ (15,7mm, 4g). Head of Herak
les right, wearing lion skin. R/ AMYNTA, eagle right, attacking serpent. SNG Alpha Bank
214-30.

46   Kings of Macedon, Philip II (359-336 BC). Æ Unit (18mm, 6.85g). Uncertain mint in
Macedon. Diademed head of Apollo r. R/Youth on horseback riding r.; monogram below.
SNG ANS 933-4; SNG Alpha Bank 401. VF.

47   Kings of Macedon. Philip II (359-336 BC). Æ Quarter Unit (12mm, 1.27g). Uncertai
n mint. Head of Herakles left, wearing lion skin. R/ ΦΙΛΙ ΠΠΟΥ Thunderbolt. SNG ANS
994-995. Good VF+

48   Kings of Macedon. Philip II (359-336 BC). Æ Quarter Unit (11mm, 1.00g). Uncertain
mint. Head of Herakles right, wearing lion skin. R/ΦΙΛΙΠ ΠΟΥ Club; Λ below and spearh
ead above, SNG ANS 984; SNG Alpha Bank 440. VF.
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49   Kings of Macedon. Philip II (359-336) and posthumous issues. Unit, uncertain mint i
n Macedonia 359-336 BC, Æ (16,5mm, 5.60g). Laureate head of Apollo l. R/ΦΙΛΙΠΠΟY
Young rider, wearing petasus, on prancing horse r.; (no symbol). VF and very rare

50   Kings of Macedon. Philip II (359-336 BC). Æ Unit (16,3mm, 6g). Uncertain mint in
Macedon. Head of male r., wearing tainia / Horseman riding r. HGC 3, 882; SNG ANS 8
94.

51   Kings of Macedon, Philip II (359-336). Æ (12,3mm, 1.75g). Uncertain mint in Maced
on. Head of Herakles l. wearing lion skin. R/ Thunderbolt. SNG ANS 994-995.

52   Kings of Macedon. Alexander III 'the Great' (336-323 BC). Æ Half Unit (17.5mm, 3.
45 g). Amphipolis mint. Struck under Antipater, circa 325-323/2 BC. Head of Herakles ri
ght, wearing lion skin. R/ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ Eagle standing right on thunderbolt, head left;
no control mark. Price 158. Good VF

53   Kings of Macedon. Alexander III 'the Great' (336-323 BC). Æ Unit (17mm, 6.95 g).
Uncertain mint in Macedon. Head of Herakles right, wearing lion skin. R/ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ
Club and quiver-over-bow. Price 266.VF.

54   Kings of Macedon. Alexander III ‘the Great’ (336-323 BC). Æ 1/4 Unit (11mm, 1.56
g). Uncertain Macedonian mint, c. 336-323. Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ΑΛ
ΕΞΑΝΔΡΟΥ Club and bow in bow-case. Price 267. VF and extremely rare

55   Kings of Macedon. Alexander III 'the Great' (336-323 BC). Æ unit. (16 mm, 5.40g) S
truck circa 325-310 B.C. Macedonian shield, thunderbolt on boss. R/Macedonian helme
t, B - A to either side, star below. Price 408. Good VF and very rare.

56   Kings of Macedon, Alexander III (336-323 BC). Æ (16mm, 4g). Salamis, c. 323-315
BC. Macedonian shield with gorgoneion in boss. R/ Crested helmet; caduceus and mon
ogram below. Price 3162.
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57   MODERN REPLICA Kings of Macedon, Alexander III (336-323 BC). MODERN REP
LICA of AR Tetradrachm (25,8mm, 17.03g). Struck under Menes or Philotas. Myriandro
s, c. 325-324/3 BC. Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Zeus Aëtophoros seated t
o l., holding sceptre; monogram and club within wreath to l. field; monogram below thro
ne. cf. Price 3230. Moder replica for Study

58   Kings of Macedon. Alexander III 'the Great' (336-323 BC). (18,5mm, 5,00g), uncert
ain mint in south Greek. Head of youthful Herakles to right, wearing lion's skin headdres
s. R/ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ bow in bow-case and club, caduceus above; VF and very rare.

59   Kings of Macedon. Alexander III 'the Great' (336-323 BC). Æ (17,5mm, 6.10g), unc
ertain mint in Macedon, circa 325-310. Head of youthful Herakles to right, wearing lion's
skin headdress. R/B A bow in bow-case and club; VF.

60   Kings of Macedon. Alexander III 'the Great' (336-323 BC). Æ (15mm, 4.57g), uncert
ain mint in Macedon, circa 325-310. Head of youthful Herakles to right, wearing lion's sk
in headdress. R/B A bow in bow-case and club; VF.

61   Kings of Macedon, Philip III Arrhidaios (323-317 BC.) Æ (11,5mm, 1.25g). In the na
me and types of Alexander III. Miletos. Struck under Asandros, c. 323-319 BC. Head of
Herakles r., wearing lion skin. R/ Bow-in-bowcase and club; below, grain ear. Price 2102

62   Kings of Macedon. Kassander ? (316-297 BC). Æ (16mm, 3.81g). Macedonian shie
ld. R/ Crested helmet r.; […]ΣAN(?) below. HGC 3.1, -. Near VF

63   Kings of Macedon. Demetrios I Poliorketes (306-283 BC.) Salamis. Æ (12,3mm, 1.
5g). Helmeted head of Athena r. R/ BA, prow r., aphlaston to l., monogram and X below.
SNG Alpha Bank 954-5.

64   Kings of Macedon. Kassander (305-298 BC). Æ (17mm, 5.60g). Uncertain Macedo
nian mint. Laureate head of Apollo right. R/ΒΑΣΙΛΕΩΣ / ΚΑΣΣΑΝΔΡΟΥ, tripod; to left, A,
to right, kerykion. SNG Alpha Bank 895-6; SNG München 1030. VF.
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65   Kings of Macedon. Antigonos II Gonatas (277/6-239 BC). Æ (18mm, 7.65g). Uncert
ain Macedonian mint, 277/6-239 BC. Helmeted head of Athena to right. R/Pan standing
to right, erecting trophy; monogram between legs, B above winged helmet in left field,
[A] above lagobolon in right field. Good VF

66   Kings of Macedon. Antigonos II Gonatas (277/6-239 BC). Æ (17mm, 3.90g). Amphi
polis, 277/6-239 BC. Macedonian shield with monogram of Antigonos in central boss. R/
Macedonian helmet; torch to left, monogram to ALEXANDER (son of Lysimachos) right,
BA-ΣI across lower fields. SNG Alpha Bank 1002; SNG Evelpidis 1437; HGC 3.1, 1048.
VF and with this monogram extremely rare

67   Kings of Macedon. Antigonos II Gonatas (277/6-239 BC). Æ Unit (18mm, 6.40 g).M
acedonian mint. Helmeted head of Athena right. R/Pan standing right, erecting trophy; h
elmet to left, monogram between legs, wreath to right. Furtwängler, Beobachtungen, Iss
ue 11; HGC 3, 1049. VF.

68   Kings of Macedon. Antigonos II Gonatas (277/6-239 BC). Æ Unit (18mm, 4.04 g). P
ella or Amphipolis mint. Struck circa 271/0-239 BC. Helmeted head of Athena right. R/P
an standing right, erecting trophy; Macedonian helmet to left, monogram between legs,
wreath to right. SNG München -; SNG Alpha Bank 1017. VF.

69   Kings of Macedon. Antigonos II Gonatas (277/6-239 BC). Æ Unit (18mm, 5.00 g).
Macedonian mint. Helmeted head of Athena right. R/Pan standing right, erecting trophy;
helmet to left, monogram between legs, wreath to right. Furtwängler, Beobachtungen, Is
sue 11; HGC 3, 1049. VF.

70   Kings of Macedon. Antigonos II Gonatas (277/6-239 BC). Æ (19mm, 5.93g). Helme
ted head of Athena r. R/ Pan erecting trophy r.; monogram between legs, monograms to
outer l. and r. SNG Copenhagen 1205.

71   Kings of Macedon. Philip V (221-179 BC). Æ (14,5mm, 2.25g). Amphipolis mint. Ma
cedonian shield, the central boss decorated with head of the hero Perseus to right, wear
ing a Phyrgian cap. R/ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΦΙΛΙΠΠΟΥ Macedonian helmet with cheek guards sur
mounted by a star. HGC 3, 1087. Mamroth, Bronzemünzen 9. Touratsoglou, Macedonia
7. VF.

72   Kings of Macedon. Philip V (221-179 BC). Æ (18mm, 4.00g). Pella or Amphipolis mi
nt. Struck circa 201-186 BC. Wreathed head of Zeus right. R/Athena Alkidemos standin
g right, preparing to cast thunderbolt; thunderbolt to lower right. Mamroth, Bronzemünze
n 11a; Touratsoglou, Macedonia 8; HGC 3, 1076. VF
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73   Kings of Macedon. Perseus (179-168 BC). Æ (16,5 mm, 3.50g). Pella or Amphipoli
s. Macedonian shield, the central boss decorated with spiral whorl. R/BA (ΠΕΡ) Harpa;
below, star flanked by two monograms. AMNG III/2, 11. HGC 3, 1097. VF

74   Kings of Thrace, Lysimachos (305-281 BC). Æ Unit (16mm, 3g). Lysimacheia (?). H
ead of Herakles r., wearing lion skin. R/ BAΣI/ΛYΣI in two lines within grain ear wreath.
SNG Copenhagen 1168–9.

75   Kings of thrace. Lysimachos (305-281 BC). Æ (20,1mm, 6g). Uncertain mint in west
ern Asia Minor. Male head to r., wearing Phrygian helmet. R/ Trophy l. HGC 3.2, 1755. S
NG Copenhagen 1164-7.

76   Thrace, Byzantium. Pseudo-autonomous issue, c. 2nd century AD. Æ (18.5mm, 2.6
5g, 6h). Draped bust of Mercury r., wearing winged petasus. R/ Winged caduceus. BMC
51. Good Fine

77   Thrace, Mesambria, c. 275/50-175 BC. Æ (21mm, 4.95g, 12h). Diademed female h
ead r. R/ Athena Promachos l. Topalov, Messambria 16; SNG BM Black Sea 280-3; SN
G Copenhagen 661. Near VF

78   Thrace, Mesambria, c. 275/50-175 BC. Æ (20mm, 5.25g, 12h). Diademed female h
ead r. R/ Athena Promachos l. Topalov, Messambria 16; SNG BM Black Sea 280-3; SN
G Copenhagen 661. Near VF

79   Thrace, Mesambria, c. 275/50-175 BC. Æ (22mm, 7.82g, 12h). Diademed female h
ead r. R/ Athena Promachos l. Topalov, Messambria 16; SNG BM Black Sea 280-3; SN
G Copenhagen 661. Near VF

80   Thrace, Mesambria, c. 275/50-175 BC. Æ (19mm, 6.47g, 12h). Diademed female h
ead r. R/ Athena Promachos l. Topalov, Messambria 16; SNG BM Black Sea 280-3; SN
G Copenhagen 661. Near VF
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81   Thrace, Mesambria, c. 275/50-175 BC. Æ (20mm, 5.49g, 12h). Diademed female h
ead r. R/ Athena Promachos l. Topalov, Messambria 16; SNG BM Black Sea 280-3; SN
G Copenhagen 661. Good Fine - near VF

82   Thrace, Mesambria, c. 275/50-175 BC. Æ (19mm, 5.96g, 12h). Diademed female h
ead r. R/ Athena Promachos l. Topalov, Messambria 16; SNG BM Black Sea 280-3; SN
G Copenhagen 661. Good Fine

83   Thrace, Mesambria, c. 245/35-215 BC. Æ (21mm, 4.43g, 6h). Helmet with cheek g
uard l. R/ Inside of shield. HGC 3.2, 1572. Good Fine

84    Thrace, Perinthus. Pseudo-autonomous issue, time of the Antonines, 138-192. Æ
(22mm, 6.19g, 6h). Draped bust of Zeus r. R/ Apollo standing l., holding laurel-branch, r
esting lyre on column. RPC IV.1 online 8671 (temporary). Near VF

85   Thrace, Uncertain, c. 4th-3rd century BC. Æ (11mm, 1.43g, 3h). Head of Apollo r.
R/ Two-handled cup. VF

86   Islands of Thrace, Thasos, c. 412-404 BC. AR Tritartemorion (8mm, 0.32g). Head o
f satyr r. R/ Two dolphins swimming in opposite directions within shallow incuse square.
Le Rider, Thasiennes 12; HGC 6, 340 (hemiobol).

87   Illyria, Dyrrhachion, c. 250-200 B.C. AR Drachm (20mm, 3.27g). Philos and Menisk
os, magistrates. Cow standing r. with suckling calf; head of Helios facing r. above. R/ Do
uble stellate pattern. Ceka 348; Maier -; Mionnet 145. Rare.

88   Illyria, Dyrrhachion, c. 1st century BC. Æ (17mm, 2.91g, 9h). Chairillos, magistrate.
Laureate head of Zeus r. R/ Tripod. SNG Copenhagen 501ff. var. (magistrate). Good Fin
e - near VF
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89   Aitolia, Aitolian League. c. 205-150 BC. Æ (19,5 mm, 4.80 g). Head of Athena to rig
ht, wearing crested Corinthian helmet. R/ΑΙΤΩ/ΛΩΝ Herakles standing facing, looking ri
ght, with right hand supporting club set on ground, and holding lion's skin in left; to left
Σ. BCD Akarnania 582.38. HGC 4, 958. Tzangari Group 86. VF.

90   Thessaly, Atrax, mid 4th century BC. Æ (12mm, 1.82g). Bearded head of Atrax l. R/
Bull butting r. BCD Thessaly II 58.4.

91   Thessaly, Gomphi-Philippopolis, c. 350-300 BC. Æ (17,2mm, 7.44g). Head of Hera
facing slightly r., wearing stephane. R/ Zeus seated left on rocks, holding sceptre and th
underbolt. HGC 4, 244.

92   Thessaly, Larissa, c. 380-337 BC. Æ (19,5mm, 7.83g). Head of the nymph Larissa f
acing slightly l. R/ Horse trotting r. Rogers 270-271; BCD Thessaly II 388.

93   Thessaly, Larissa, c. 356-342 BC. Æ (16,2mm, 4.62g). Head of the nymph Larissa t
hree-quarter facing l., wearing plain necklace, drop earrings and ampyx. R/ Horse grazi
ng r. Rogers 282 corr.; BCD Thessaly II 383.2.

94   Thessaly, Larissa, c. 356-342 BC. Æ (20mm, 6.74g). Head of the nymph Larissa fa
cing slightly l., hair in ampyx. R/ Horse prancing(?); c/m: owl standing r., head facing. C
oin poor, c/m VF

95   Thessaly, Larissa. Contemporary imitation(?). Æ (14mm, 2.50g). Female head l. R/
Horse (?) grazing l.

96   Thessaly, Larissa Kremaste, c. 302-286 BC. Æ (12,1mm, 1.62g). Head of nymph r.
R/ Harpa within wreath. Rogers 317; BCD Thessaly I –; BCD Thessaly II 404.2; HGC 4,
16.
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97   Thessaly, Peumata, c. 302-286 BC. Æ Chalkous (12.5mm, 1.72g, 9h). Wreathed he
ad of Achilles r. R/ Ethnic around AX monogram; Phrygian helmet to r. Rogers 442; BCD
Thessaly II 565. Good Fine - near VF

98   Thessaly, Perrhaiboi, late 2nd-early 1st centuries BC. Æ (18,4mm, 6.7g). Laureate
head of Zeus r. R/ Hera seated r. on throne, holding sceptre. Rogers 441 var. (ΣΩTI to i
nner right); BCD Thessaly II 562.2 & 563.1.

99   Thessaly, Phalanna, c. 3rd quarter of the 4th century BC. Æ (15mm, 2.78g). Head
of Zeus Peloris r. R/ ΦAΛAN from the top, l. down retrograde, head of nymph r. These p
articular obv. and rev. dies not found in the literature consulted; see Papaevangelou-Ge
nakos period 2, plate 2, 16 for type.

100   Thessaly, Pharsalos, late 5th-mid 4th century BC. AR Hemidrachm (13,4mm, 2.5
g). Head of Athena right, wearing crested Attic helmet with raised cheekpiece. R/ head a
nd neck of horse right. BCD Thessaly II 655.

101   Thessaly, Pharsalos, 3rd quarter of 4th century. AR Hemidrachm (14,8mm, 2.03g).
Head of Athena l., wearing crested Attic helmet with Skylla on bowl and raised cheekpie
ce; behind, A. R/ Φ–A–P–ΣA, head and neck of horse r.. Lavva 161 (V75/R93); BCD Th
essaly II 670.1.

102   Thessaly, Pharsalos, 3rd century BC. Æ Trichalkon (18,5mm, 5.55g). Helmeted he
ad of Athena facing slightly l., with shield and spear. R/ Thessalian horseman brandishin
g flail, riding r.; behind him, his attendant walking r. carrying a spare flail. Cf. BCD Thess
aly II 674.5.

103   Thessaly, Skotussa, early 4th century BC. Æ (13,4mm, 3.2 g). Head of young Her
akles r. wearing lion skin. R/ Σ-K-O from below to r. and up, forepart of horse walking l., i
ts head bent; all in incuse circle. Rogers 539.

104   Thessaly, Thessalian League, late 2nd-mid 1st century BC. Æ Trichalkon (17,7m
m, 7.5). Thra..., magistrate. Laureate head of Apollo r. R/ Athena Itonia striding r., hurlin
g spear, shield on arm; above spear, owl standing r. BCD Thessaly II 838; Rogers 20.
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105   Thessaly, Thessalian League. Late 2nd-mid 1st centuries BC. Æ Trichalkon (20m
m, 8.4g). Ippolo(chos) and Ari–, magistrates. Laureate head of Apollo right. R/ ΘEΣΣA–
ΛΩN, Athena Itonia striding right, hurling spear held in her right hand, shield on her left
arm; IΠΠ–OΛO above spear, A–P/I across central field. Rogers 21; BCD Thessaly 900.
3.

106   Islands of Thessaly, Skiathos,c. 4th-2nd centuries BC. Æ (14,6mm, 2.21g). Youthf
ul male head l. R/ ΣKI–AθI, kerykeion. Rogers 573; BCD Thessaly II 806; BCD Thessaly
I 1366; HGC 6, 414.

107   Phokis, Elateia. Late 4th-mid 3rd centuries BC. Æ (13mm, 2.00 g). Filleted head o
f bull facing R/ ΦΩ within wreath. BCD Lokris-Phokis 472.14. Good VF and very rare

108   Phokis, Elateia. Early 2nd century BC. Æ (17,5mm, 3.33g). Head of bull facing, fill
ets hanging from ears; EΛ above. R/Laureate head of Apollo right; ΦΩKEΩN upward to
left. BCD Lokris 473.7 (this coin); HGC 4, 1143. VF.

109   Phokis, Elateia. Late 4th-mid 3rd centuries BC. Æ (12mm, 2.10 g). Filleted head o
f bull facing R/ΦΩ within wreath. BCD Lokris-Phokis 472.14. Good VF and very rare

110   Phokis, Elateia. Late 4th-mid 3rd centuries BC. Æ (13mm, 2.30g). Filleted head of
bull facing. R/ΦΩ within wreath. BCD Lokris-Phokis 472.14. Good VF and very rare

111   Phokis, Elateia. Late 4th-mid 3rd centuries BC. Æ (12mm, 2.50 g). Filleted head of
bull facing. R/ΦΩ within wreath. BCD Lokris-Phokis 472.14. Good VF and very rare
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112   Phokis, Elateia. civic issue. ca. 3rd-2nd centuries BC. Æ (19mm, 5.00g). ΕΛ , two l
etters abbreviating ethnic above head of bull, facing, its horns draped with long sacrifici
al fillets. R/Athena Promachos, helmeted and wearing long chiton, thrusting right, holdin
g shield and spear. BCD Lokris-Phokis 430; HGC 4, 1148; SNG Copenhagen 165. Goo
d VF

113   Phokis, Elateia. Early 2nd century BC. Æ (18mm, 4.00g). Head of bull facing, fillet
s hanging from ears; EΛ above. R/ Laureate head of Apollo right; ΦΩKEΩN upward to l
eft. BCD Lokris 473.7 (this coin); HGC 4, 1143. Good VF.

114   Phokis, Elateia. Early 2nd century BC. Æ (17mm, 5.00g). Head of bull facing, fillet
s hanging from ears; EΛ above. R/Laureate head of Apollo right; ΦΩKEΩN upward to le
ft. BCD Lokris 473.7 (this coin); HGC 4, 1143. Good VF.

115   Phokis, Elateia. Early 2nd century BC. Æ (17mm, 4.55g). Head of bull facing, fillet
s hanging from ears; EΛ above. R/Laureate head of Apollo right; ΦΩKEΩN upward to le
ft. BCD Lokris 473.7 (this coin); HGC 4, 1143. VF.

116   Phokis, Elateia. Early 2nd century BC. Æ (17mm, 4.55g). Head of bull facing, fillet
s hanging from ears; EΛ above. R/Laureate head of Apollo right; ΦΩKEΩN upward to le
ft. BCD Lokris 473.7 (this coin); HGC 4, 1143.VF.

117   Phokis, Elateia. Early 2nd century BC. Æ (17,5mm, 4.63g). Head of bull facing, fill
ets hanging from ears; EΛ above. R/Laureate head of Apollo right; ΦΩKEΩN upward to
left. BCD Lokris 473.7 (this coin); HGC 4, 1143. Good VF.

118   Phokis, Elateia. Early 2nd century BC. Æ (17mm, 4.37g). Head of bull facing, fillet
s hanging from ears; EΛ above. R/Laureate head of Apollo right; ΦΩKEΩN upward to le
ft. BCD Lokris 473.7 (this coin); HGC 4, 1143. Good VF.

119   Phokis, Lilaea. Late 4th-3rd centuries BC. Æ (17.5mm, 5.00 g). Λ Ι Head of bull fa
cing, fillets hanging from horns. R/ΦΩΚΕΩΝ Laureate head of Apollo right. BCD Lokris
471.5 (this coin); HGC 4, 1156A. Good VF and very rare
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120   Phokis, Federal coinage. c. 478-460 BC. AR Diobol (12,4mm, 2.6g). Frontal bull's
head. R/Boar forepart to right in incuse square (?).

121   Phokis for Philip II, Federal Coinage (351 BC and later). Æ (14,5mm, 2.30g). Stru
ck under Phalaikos or later. Head of Athena facing, slightly left. R/Φ (Φ-ΙΛΙΠΠΟΣ) within
wreath. BCD Lokris 470.8 (this coin); HGC 4, 1113. VF and very rare.

122   Phokis for Philip II, Federal Coinage (351 BC and later). Æ (14,5mm, 2.90g). Stru
ck under Phalaikos or later. Head of Athena facing, slightly left. R/Φ (Φ-ΙΛΙΠΠΟΣ) within
wreath. BCD Lokris 470.8 (this coin); HGC 4, 1113. VF and very rare.

123   Phokis, Federal coinage, c. 357-354 BC. AR Triobol (13mm, 2.43g). Frontal bull's
head. R/ Φ Ω, laureate head of Apollo r.; to l., laurel branch. BCD 278; Williams -.

124   Phokis, Federal Coinage, c. 351 BC and later. Æ (16mm, 4.31g). Head of bull faci
ng, fillets hanging from ears. R/ ΦΩ within wreath tying above. HGC 4, 1104. Good Fine

125   Phokis, Federal Coinage. c. 351 BC and later. Æ (17mm, 4.05 g). Struck under Ph
alaikos. Filleted head of bull facing. R/ΦΩ within inverted wreath. BCD Lokris 337.2 Goo
d VF.

126   Phokis, Federal Coinage. c. 351 BC and later. Æ (17mm, 7.72g). Struck under Ph
alaikos. Head of bull facing, fillets hanging from ears. R/ΦΩ within wreath tying above.
BCD Lokris 338.3 (this coin); HGC 4, 1104.VF.

127   Boeotia, Federal Coinage. 338-circa 300 BC. Æ Chalkous (14,5mm, 2.93 g). Boeo
tian shield. R/Ornamented trident head; to right, dolphin upward. BCD Boiotia 61c; HGC
4, 1183. VF.
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128   Boeotia, Federal Coinage (338-300 BC). Æ Chalkous (14mm, 2.00g). Boeotian sh
ield. R/ΒΟΙΩΤΩΝ Ornamented trident head; to right, dolphin upward. BCD Boiotia 61c (t
his coin); HGC 4, 1183. VF.

129   Boeotia, Federal Coinage. c. 220s BC. Æ (16mm, 3.97 g). Head of Demeter or Ko
re (Persephone) facing, turned slightly to right, wearing corn-wreath. R/ΒΟΙΩΤΩΝ Posei
don, nude, standing left, resting right foot on rock and leaning on trident held in right ha
nd. BCD Boiotia 100. SNG Copenhagen 384.

130   Boeotia, Thebes. c. 315-288 BC. Æ (13mm, 2.55 g). Youthful head of Herakles rig
ht, wearing lion skin. R/ΘΗΒΑΙΩΝ Thyrsos and club within shallow circular incuse. BCD
Boiotia 582. Fine

131   Euboia, Histiaia, c. 168-146 BC. AR Tetrobol (13,2mm, 2.12g). Head of nymph His
taia r. R/ Nymph Histaia seated r. on galley. SNG Copenhagen 534; BCD, Euboia 414.

132   Euboia, Histiaia, c. 369-338 BC. Æ (12,8mm, 2.12g). Head of the nymph Histiaia
r. R/ Bull standing r.; above, trophy positioned horizontally. BMC 7-8; Weber 3411; Traité
197c.

133   Euboia, Histiaia, c. 338-304 BC. Æ (13,1mm, 2.07g). Head of the nymph Histiaia
r., wreathed with grapes, wearing pendant earrings and necklace. R/ Forepart of bull wa
lking r., above, lion's head to right, IΣ-TI below. BMC 13; BCD Euboia 485; HGC 4, 153
5.

134   Attica, Athens, c. 454-404 BC. AR Obol (10mm, 0.75g, 3h). Helmeted head of Ath
ena r. R/ Owl standing r., head facing; olive sprig and crescent behind; all within incuse
square. Cf. SNG Copenhagen 53-6. Fine

135   Attica, Eleusis. c. 350s-330s BC. Æ (16mm, 2.32g). Triptolemos, holding grain ear
in right hand, seated to left in winged chariot being drawn by two serpents. R/ Pig standi
ng to right on mystic staff; pig's head and ivy leaf below; ΕΛΕΥ[ΣΙ] above. Kroll 38a-c; S
voronos pl. 103, 2-3; SNG Copenhagen 414; HGC 4, 1764. VF and very rare
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136   Achaia, Patrai, c. 40-35 BC. Æ Hemiobol or Hexachalkon (22mm, 9.33g, 12h). Be
arded head of Herakles r., wearing tainia. R/ Athena advancing r., holding shield and sp
ear; Patrai monogram to r. Cf. BCD Peloponnesos 518-20; HGC 5, 61. Fine

137   Argolis, Argos, c. 400-375 BC. Æ (8,6mm, 0.65g). Head of Hera r., wearing stepha
ne. R/ Head of wolf r. Cf. BCD Peloponnesos 1120.

138   Sikyonia, Sikyon, c. 330/20-280 BC. AR hemidrachm (15,4mm, 2.66 g). Chimaera
advancing l.; ΣI below. R/ Dove flying l. BCD 284; SNG Copenhagen 57; BMC 111.

139   Sikyonia, Sikyon, c. 330-310/05 BC. Æ (16,1mm, 1.9g). Dove flying l. R/ EY within
wreath BMC 149; Warren 5.4a.

140   Sikyonia, Sikyon. c. 250-200 BC. Æ Chalkous (15mm, 2.31 g). Dove flying left. R/
ΣI within wreath with ties above. Warren, Bronze, Group 4C, 8; BCD Peloponnesos 31
7.15–6; HGC 5, 274 corr. (Warren group). Good VF and very rare

141   Crete, Knossos, c. 300-270 BC. Æ (14mm, 3.29g, 12h). Head of female r. R/ Hea
d of Zeus r. Svoronos, Numismatique 80; SNG Copenhagen 371. VF

142   Crete, Polyrhenion, c. 320-270 BC. Æ (10,8mm, 1.3g). Round shield / Σ-E, spear t
ip. cf. BMC 1 (legend); cf. SNG Cop 534 (same).

143   Skythia, Olbia(?), c. 4th-3rd century BC. Æ (12mm, 2.48g). Head of river god(?) r.
R/ Bow-case(?). Fine
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144   Asia Minor, Uncertain, 5th century BC. AR Hemiobol (6.5mm, 0.35g, 12h). Head of
lion r. R/ Head of bearded male l., wearing petasos, within incuse square. Unpublished i
n the standard references, cf. CNG E-525, lot 408. Rare, near VF

145   Asia Minor, Uncertain, c. 3rd-2nd century BC. Æ (11mm, 1.61g, 11h). Helmeted he
ad of Athena r. R/ Owl standing r. on branch, head facing. Good Fine

146   Kings of Bosporos. Rhoemetalces (AD 131/2-153/4). Æ (25mm, 12.3g). Diademe
d and draped bust r.; trident to r. R/ MH within wreath. MacDonald 454/2.

147   Cimmerian Bosporos, Pantikapaion, c. 325-310 BC. Bearded head of a satyr to lef
t. R/ Head of a bull to left. HGC 7, -. MacDonald 67; SNG BM Black Sea 890-1.

148   Cimmerian Bosporos, Pantikapaion, c. 310-304/3 BC. Æ (20,3mm, 5.95g). Head o
f a satyr to l., wearing wreath of ivy and fruit. c/m: star. R/ Head of a lion to l.; below, stur
geon to l. HGC 7, 114; SNG BM Black Sea 883-5.

149   Cimmerian Bosporos, Pantikapaion, c. 325-310 BC. Æ (17,1mm, 3.77g). Head of
satyr l. R/ Head of bull l. Anokhin 1046; MacDonald 67.

150   Pontos, Amaseia. Time of Mithradates VI Eupator 120-63 BC. Æ (). Winged head
of Perseus r. R/ Cornucopia between two pilei of the Dioskouroi with stars on top. Wadd
ington, RG 33, 4; SNG BM Black Sea 1046-7.

151   Paphlagonia, Amastris, c. 85-65 BC. Æ (22mm, 7.36g, 12h). Aegis. R/ Nike advan
cing r., holding long palm frond. HGC 7, 361. VF

Aphrodite Art Coins • Auction 12 • 8-9 July 2023

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



1

1

1

1

1

1

1

1

152   Paphlagonia, Amastris, c. 85-65 BC. Æ (22mm, 7.17g, 12h). Aegis. R/ Nike advan
cing r., holding long palm frond. HGC 7, 361. Near VF

153   Paphlagonia, Amastris, c. 85-65 BC. Æ (21mm, 7.14g, 12h). Aegis. R/ Nike advan
cing r., holding long palm frond. HGC 7, 361. Near VF

154   Paphlagonia, Sinope. Time of Mithradates VI (105-85 BC). Æ (23,1mm, 6.8g). Fac
ing head of Medusa in center of octagonal Aegis. R/ Nike walking r. holding wreath and
palm; ethnic across field; monogram on lower r. SNG BM Black Sea 1536-1538.

155   Paphlagonia, Sinope, c. 85-65 BC. Æ (28,1mm, 18,5g). Helmeted head of Athena
r. R/ Perseus standing, holding harpa and head of Medusa; at feet, body of Medusa. RG
62; SNG BMC Black Sea 1531; SNG Copenhagen 305.

156   Paphlagonia, Sinope, c. 85-65 BC. Æ (24mm, 6.71g, 12h). Aegis. R/ Nike advanci
ng r., holding palm; monogram to r. HGC 7, 419. Good Fine - near VF

157   Paphlagonia, Sinope, c. 85-65 BC. Æ (22.5mm, 6.67g, 12h). Aegis. R/ Nike advan
cing r., holding palm; monogram to r. HGC 7, 419. Good Fine - near VF

158   Paphlagonia, Sinope, c. 85-65 BC. Æ (22mm, 7.76g, 12h). Aegis. R/ Nike advanci
ng r., holding palm; monogram to r. HGC 7, 419. Good Fine - near VF

159   Paphlagonia, Sinope, c. 85-65 BC. Æ (23mm, 6.39g, 12h). Aegis. R/ Nike advanci
ng r., holding palm; monogram to r. HGC 7, 419. Good Fine - near VF
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160   Paphlagonia, Sinope, c. 85-65 BC. Æ (20mm, 7.73g, 12h). Aegis. R/ Nike advanci
ng r., holding palm; monogram to r. HGC 7, 419. Good Fine

161   Paphlagonia, Sinope, c. 85-65 BC. Æ (21mm, 6.02g, 12h). Aegis. R/ Nike advanci
ng r., holding palm; monogram to r. HGC 7, 419. Good Fine

162   Bithynia, Herakleia Pontika, c. 250-200 BC. Æ (17mm, 3.55g). Head of Herakles
r., wearing lion skin. R/ Lion leaping r. Cf. SNG Copenhagen 424.

163   Mysia, Adramytion, 4th century BC. Æ (11,3mm, 1.77g). Laureate head of Zeus r.
R/ Forepart of Pegasos r. SNG France 1.

164   Mysia, Adramytion, c. 133-67 BC. Æ (19,5mm, 6.75g). Laureate head of Apollo l.;
bow and quiver over shoulder. R/ Cornucopia between caps of the Dioskouroi. S&B 69;
SNG France 16.

165   Mysia, Astyra. Tissaphernes (400-395 BC). Æ (11,4mm, 1.88g). Bare head r. R/ C
ult statue of Artemis Astyra. SNG France 124A.

166   Mysia, Astyra. Tissaphernes (400-395 BC). Æ (9.4mm, 1g). Helmeted head of Ath
ena r. R/ Tissaphernes on horseback r. Winzer 6.3; SNG France -; Klein 255.

167   Mysia, Gambrion, after 350 BC. Æ (10,5mm, 1g). Laureate head of Apollo r. R/ St
ar. SNG France 908-21.

Aphrodite Art Coins • Auction 12 • 8-9 July 2023

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



1

1

1

1

1

1

1

1

168   Mysia, Gambrion, after 350 BC. Æ (10,2mm, 0.85g). Laureate head of Apollo r. R/
Star. SNG France 908–921.

169   Mysia, Gambrion, after 350 BC. Æ (15,6mm, 3.54g). Laureate head of Apollo r. R/
Star. SNG France 908–921.

170   Mysia, Kyzikos, c. 500 BC. AR Obol (9mm, 0.52g). Tunny fish swimming l. R/ Qua
dripartite incuse square. Von Fritze II, 5; cf. SNG von Aulock 7328.

171   Mysia, Lampsakos, c. 5th century. AR Tetartemorion (6mm, 0.16g, 12h). Head of
Apollo l. R/ Helmeted head of Athena l. within incuse square. SNG Arikantürk 613. Near
VF

172   Mysia, Lampsakos, 4th-3rd centuries BC. Æ (9.6mm, 0.84g). Head of Herakles r.,
wearing lion skin. R/ Helmeted head of Athena right; ΛA below. Klein 274.

173   Mysia, Lampsakos, 4th-3rd centuries BC. Æ (10,8mm, 1g). Head of Herakles r., w
earing lion skin. R/ Helmeted head of Athena right; ΛA below. Klein 274.

174   Mysia, Lampsakos, 4th-3rd centuries BC. Æ (10,4mm, 0.9g). Head of Herakles r.,
wearing lion skin. R/ Helmeted head of Athena right; ΛA below. Klein 274.

175   Mysia, Pergamom. Philetairos (158-138 BC). Æ (14,2mm, 2.7g). Helmeted head o
f Athena r. R/ Coiled serpent r. BMC 78.

Aphrodite Art Coins • Auction 12 • 8-9 July 2023

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



1

1

1

1

1

1

1

1

176   Mysia, Pergamon, c. 310-282 BC. Æ (9,6mm, 0.9g). Head of Herakles r., wearing
lion skin headdress. R/ Head of Athena r., wearing crested Attic helmet. SNG Copenhag
en 323; SNG Paris 1595.

177   Mysia, Pergamon, c. 200-113 BC. Æ (16,1mm, 3.5g). Civic issue. Laureate head
of Asclepios r. R/ Legend vertically downward to r. and l. of serpent-entwined staff of Ae
sclepios. SNG Copenhagen 368; SNG Aulock 1373; SNG France 1831-49.

178   Mysia, Pergamon, mid-late 2nd century BC. Helmeted head of Athena r. R/ Trophy
consisting of helmet and cuirass. SNG von Aulock 1374.

179   Mysia, Pergamon, mid-late 2nd century BC. Æ (17,2mm, 5.6g). Helmeted head of
Athena r. R/ Trophy consisting of helmet and cuirass. SNG von Aulock 1374 var. (mono
gram).

180   Mysia, Pergamon, after 133 BC. Æ (19,5mm, 6.9g). Laureate head of Asklepios r.
R/ Serpent coiled around omphalos. SNG v Aulock 1372; SNG France 1803-1827.

181   Mysia, Pergamon, c. AD 40-60. Æ (18mm, 2.84g, 12h). Draped bust of Senate r.
R/ Turreted bust of Roma r. RPC I 2373; BMC 207. VF

182   Mysia, Thebe, c. 4th-3rd century BC. Æ (9.1mm, 1g). Head of Demeter r., wearing
wreath of grain ears. R/ Θ-H-B Stylized triskeles. SNG Copenhagen 550; SNG Paris 24
13-2414.

183   Troas, Alexandreia, c. 261-227 BC. Æ (8,8mm, 0.44g). Laureate head of Apollo r.
R/ AΛE, horse grazing r. SNG Copenhagen 80; BMC 10.
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184   Troas, Antandros, c. 350-340 BC. Æ (11mm, 1.63g, 3h). Laureate head of Apollo r.
R/ Head of lion three-quarters r. Cf. SNG Arikantürk 263-5. Dark patina, near VF

185   Troas, Antandros, c. 4th-3rd Century BC. Æ (10,02mm, 0,93g). Laureate head of
Apollo r. R/ Head of lion r., tongue protruding; grape bunch below. SNG von Aulock 149
3; SNG Ashmolean 1048.

186   Troas, Gargara, c. 400-284 BC. Æ (8,5mm, 0.6g). Laureate head of Apollo r. R/ H
orse prancing r. SNG von Aulock 1510 var. (control).

187   Troas, Gargara, c. 400-284 BC. Æ (9mm, 0.66g, 12h). Laureate head of Apollo(?)
r. R/ Horse galloping r. SNG Arikantürk 512-20; SNG Copenhagen 326-31; SNG von Aul
ock 1511. Dark patina, VF - Good VF

188   Troas, Gergis, c. 350-300 BC. Æ (12mm, 1.75g, 6h). Head of Sibyl Herophile facin
g slightly r., wearing laurel wreath and necklace. R/ Sphinx seated r. SNG Copenhagen
338; SNG von Aulock 1515. Near VF

189   Troas, Kebren, c. 412-399 BC. Æ (8,1mm, 0.55g). Head of a satrap l., wearing tiar
a. R/ KE monogram. SNG München 284-5; SNG Copenhagen 261; SNG von Aulock 15
47.

190   Troas, Kebren, c. 400-387 BC. Æ (9,6mm, 0.96g). Head of ram r. Laureate head o
f Apollo r. SNG Copenhagen 266-7.

191   Troas, Sigeion, c. 330-300 BC. Æ (9,2mm, 1g). Helmeted head of Athena r. R/ Cre
scent. SNG München 318.
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192   Troas, Skamandria, c. 350-300 BC. Æ (9,3mm, 0.83g). Head of mountain-nymph I
de r. R/ Pine-cone. SNG Copenhagen 466-468.

193   Troas, Skepsis, c. 400-310 BC. Æ (19,6mm, 7g). Rhyton with forepart of Pegasos
l. R/ Σ-Κ Palm tree; all within linear square. SNG Copenhagen 477. SNG München 329.

194   Troas, Skepsis, c. 400-310 BC. Æ (9,2mm, 0.77g). Forepart of Pegasos flying r.
R/ Palm tree within linear square border. SNG Copenhagen 483; SNG von Aulock 1579.

195   Aeolis, Elaia, c. 350-300 BC. Æ (10,7mm, 1.33g). Helmeted head of Athena l. R/
Grain-ear, to l. and r., E-Λ, all within olive wreath, SNG Copenhagen 173-5.

196   Ionia, Ephesos, c. 500-420 BC. AR Tetartemorion (6.5mm, 0.26g). Bee. R/ Incuse
punch. Karwiese Series III. Fine

197   Ionia, Ephesos, c. 202-150 BC. AR Drachm (16,6mm, 4.48). Charminos, magistrat
e(?). Bee. R/ Stag standing r.; palm tree in background. Cf. Kinns, Attic, p. 90, obv. die 1
5.

198   Ionia, Ephesos, c. 50-27 BC. Æ (24,7mm, 9g). Menophilos, magistrate. Draped bu
st of Artemis r., bow and quiver over shoulder. R/ Forepart of stag right; torch behind. B
MC 180; SNG von Aulock 1871 var.

199   Ionia, Ephesos, c. 1st century AD. Æ Tessera (20mm, 2.96g, 12h). Stag kneeling
l., head r. R/ Bee. SNG Copenhagen 355; SNG von Aulock 1875; BMC 186. Brown pati
na, VF

Aphrodite Art Coins • Auction 12 • 8-9 July 2023

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



1

1

1

1

1

1

1

1

200   Ionia, Klazomenai, c. 380-360 BC. Æ (20mm, 3.81g, 12h). Uncertain magistrate.
Head of Athena Parthenos facing slightly r. R/ Ram standing r. Cf. SNG Copenhagen 8
9. Good Fine

201   Ionia, Miletos, late 6th-early 5th century BCU. AR Obol (9,4mm, 1g). Forepart of li
on r. R/ Stellate pattern.

202   Ionia, Miletos, 2nd century BC. Æ (12,5mm, 1.57g). Uncertain magistrate. Laureat
e head of Apollo r. R/ Lion standing r., head turned back; above, star.

203   Ionia, Smyrna, c. 75-50 BC. Æ (19mm, 9.49g, 12h). Uncertain magistrate. Laureat
e head of Apollo r. within wreath. R/ Homer seated l., resting chin on hand, holding trans
verse sceptre. Cf. SNG Copenhagen 1207. Good Fine - near VF

204   Ionia, Smyrna. Pseudo-autonomous issue. Time of Domitian (81-96). Æ (18,8mm,
4.5g). Sextus Julius Frontinus, Myrton and Reginus, magistrates. Head of Herakles r. R/
River god reclining l., holding reed and resting on inverted vase from which water flows.
RPC II, 1014.

205   Ionia, Smyrna. Time of Antoninus Pius (138-161). Æ (18mm, 5.87g, 11h). Theudia
nos, strategos. Turreted and draped bust of Amazon Smyrna l. R/ Lion standing, r., placi
ng l. forepaw on tympanum. RPC IV.2 online 264 (temporary); SNG Copenhagen 1297.
Good Fine

206   Islands of Ionia, Samos, c. 408/4-380/66 BC. Æ (10mm, 1.66g, 12h). Head of Her
a l., wearing stephane. R/ Facing lion scalp. HGC 6, 1253. Dark patina, near VF

207   Lydia. Sardes. c. 133 BC-AD 14. Æ (15 mm, 4.47 g). Laureate head of Apollo to ri
ght. R/ΣAPΔI-ANΩN Club; all within laurel wreath; below, AY monogram. BMC 10 ff. SN
G Copenhagen 470ff. Good VF.
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208   Lydia, Tralleis, c. 2nd-1st century BC. Æ (22mm, 10.72g, 1h). Laureate head of Ze
us r. R/ Eagle standing r. on thunderbolt, wings spread; herm before. SNG von Aulock 3
274. Green patina, near VF

209   Lydia, Tralleis, c. 2nd-1st century BC. Æ (21mm, 10.13g, 12h). Laureate head of Z
eus r. R/ Eagle standing r. on thunderbolt, wings spread; herm before. SNG von Aulock
3274. Green patina, near VF

210   Caria, Rhodes, c. 394-304 BC. Æ (11,2mm, 1.6g). Rose with bud to r. R/ Rose wit
h bud to r. HGC 6, 1480.

211   Islands of Caria, Rhodos, Kamiros, c. 490-480 BC. AR Hemiobol (7mm, 0.41g). H
ead of griffin with open mouth r. R/ Dipartite incuse square. HGC 6, 1393. Rare, near V
F

212   Phrygia, Apameia. Pseudo-autonomous issue. Time of Augustus (27 BC-AD 14).
Æ (21.2 mm, 7,7g). Head of Dionysus r., wearing ivy wreath. R/ Filleted thyrsus. RPC I,
4353.

213   Dynasts of Lycia. Kuprilli, c. 470/60-440/35 BC. AR 1/3 Stater (13mm, 2.8g). Pega
sos flying l.; triskeles below; all within linear square. R/ Triskeles in dotted square within
incuse square. Mørkholm & Zahle -; Falghera -; SNG Copenhagen Supp. -; Rosen 721.
Rare.

214   Dynasts of Lycia. Perikles (380-360 BC). Æ (11,7mm, 1.44g). Horned head of Pan
l. R/ Triskeles. SNG von Aulock 4257-8.

215   Lycia, Bubon, 2nd-1st century BC. Æ (21mm, 7.74g, 12h). Laureate and bearded
bust of Zeus r. R/ Veiled female bust (Demeter?) r. Lindgren III 1638. Rare, dark patina,
VF

Aphrodite Art Coins • Auction 12 • 8-9 July 2023

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



1

1

1

1

1

1

1

1

216   Pamphylia, Aspendos, c. 465-430 BC. AR Stater (19,4mm, 10.2g). Hoplite advanci
ng r., holding shield and spear. R/ Triskeles; below, lion standing r.; all within incuse squ
are. BMC 9; Boston MFA 2095; Traité II 869, pl. XXIII, 20

217   Pamphylia, Side, c. 2nd-1st century BC. Æ (14,6mm, 3.51g). Helmeted head of At
hena r. R/ Nike standing l., holding wreath and palm frond; pomegranate to outer left. S
NG France 748; SNG von Aulock –; SNG Copenhagen 406.

218   Pamphylia, Side, c. 2nd-1st Century BC. Æ (14,8mm, 2.8g). Helmeted head of Ath
ena r. R/ Nike advancing l., holding wreath and palm; pomegranate before. SNG Copen
hagen 408; SNG Paris 740-2.

219   Pisidia, Antioch, 1st century BC. Æ (20mm, 4.42g, 12h). Demetrios, magistrate. Dr
aped bust of Mên r., wearing Phrygian cap, resting on crescent; c/m: head of Helios r.
R/ Humped bull standing r. Cf. SNG BnF 1050 var. (magistrate); SNG Copenhagen 8-11
var. (same). Near VF

220   Pisidia, Antioch, 1st century BC. Æ (23.5mm, 7.12g, 6h). Eagle, with wings sprea
d, standing r. on thunderbolt; crescent to upper l., Γ to r. R/ Star of six rays. Cf. SNG von
Aulock 4914-5. Fine

221   Pisidia, Etenna, 1st century BC. Æ (14mm, 2.20g, 12h). Two men running l., holdi
ng curved knives. R/ Nymph advancing r., head l., holding coiled serpent. SNG BnF 153
1. VF

222   Pisidia, Selge, c. 350-300 BC. AR Trihemiobol (9,6mm, 0.82g). Gorgoneion facing
with protruding tongue. R/ helmeted head of Athena l., astralogos to r. BMC 7; SNG von
Aulock 5281.

223   Pisidia, Selge, c. 2nd-1st centuries BC. Æ (13mm, 2.25g). Head of Herakles r., clu
b over shoulder. R/ Σ-E, winged thunderbolt, bow to r. SNG France 1978; SNG von Aulo
ck 5288; SNG Copenhagen 263.
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224   Pisidia, Selge, 2nd-1st century BC. Æ (11,3mm, 2.43g) Three-quarter facing head
of Herakles wreathed with styrax, head turned slightly right, lion-skin around neck, club
over shoulder. R/ Stag kneeling r.

225   Pisidia. Termessus Major. Pseudo-autonomous issue, c. AD 200-300. Æ (13mm,
1.85g). Apollo (?) standing facing, head l., holding branch and lyre. R/ Herakles or Diony
sos standing l. SNG Cop. -; SNG v. Aulock-; BMC -.

226   Pisidia, Termessus Major, c. 3rd century AD. Æ 9 Assaria (31mm, 10.57g, 6h). La
ureate head of Zeus r. R/ Tyche standing l., holding rudder and cornucopia; Θ to r. SNG
BnF 2190-1. Good Fine

227   Cilicia, Adana, 164-27 BC. Æ (18mm, 3.71g, 12h). Turreted, veiled, and draped bu
st of Tyche r. R/ Horse l., with foreleg raised; AΣ in exergue. SNG BnF 1851-3 var. (cont
rols). Near VF

228   Cilicia, Elaioussa Sebaste, 1st century BC. Laureate head of Zeus r. R/ Nike adva
ncing l., holding wreath and palm frond; monogram l. SNG France 1142.

229   Cilicia, Mallos, late 4th century BC. Æ (12mm, 0.99g, 12h). Wreathed head of Pyr
amos r.; ΓV to upper r. R/ Facing gorgoneion. SNG BnF 406-8; SNG Levante 172. Dark
green patina, near VF

230   Cilicia, Mallos, late 4th century BC. Æ (12mm, 1.19g, 6h). Wreathed head of Pyra
mos r.; ΓV to upper r. R/ Facing gorgoneion. SNG BnF 406-8; SNG Levante 172. Good
Fine - near VF

231   Cilicia, Seleukeia, c. 2nd century BC. Æ (21,4mm, 6.87g). Helmeted and draped b
ust of Athena r. R/ Nike advancing l., holding wreath and palm frond. SNG France 963.
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232   Cilicia, Tarsos, c. 410-385 BC. AR Stater (21,7mm, 10.54g). Horseman riding r. R/
Hoplite crouching l., holding shield and spear; all in dotted square within incuse square.
SNG France 215 var.

233   Cilicia, Tarsos(?). Tiribazos(?) (Satrap of Lydia, 388-380 BC.) AR Obol (11,8mm,
0.85g). Struck circa 384-383 BC. Baal standing l., releasing eagle and holding scepter.
R/ Head of Ahura-Mazda r., wearing kalathos. Cf. Casabonne series 1; SNG France 23
4.

234   Lykaonia, Laranda, c. 324-323 BC. AR obol (10.3 mm, 0.53 g, 3 h). Baaltars seate
d l., holding grain ear, bunch of grapes, and scepter. R/ Forepart of wolf r; inverted cresc
ent above; all within circle of pellets. Göktürk 82; SNG France 443; SNG Levante 225.-

235   Seleukid Kings, Antiochos I Soter (281-261 BC). Æ (19,8mm, 6.83g). Antioch on t
he Orontes. Laureate head of Zeus right / Thunderbolt; club and monogram above, jaw
bone below. SC 343; HGC 9, 149.

236   Seleukid Kings, Antiochos I Soter (281-261 BC). Æ (16,4mm, 6.16g). Antioch on t
he Orontes. Laureate head of Zeus r. R/ Thunderbolt; club and monogram above, jawbo
ne below. SC 343; HGC 9, 149.

237   Seleukid Kings, Antiochos I Soter (281-261 BC). Æ (17,4mm, 5.85g). Antioch on t
he Orontes. Laureate head of Zeus r. R/ Thunderbolt; club and monogram above, jawbo
ne below. SC 343; HGC 9, 149.

238   Seleukid Kings, Antiochos II (261-246 BC). Æ (17mm, 3.98g, 11h). Sardes. Laure
ate head of Apollo r. R/ Tripod; bunch of grapes and monogram to outer l., control to out
er r. Cf. SG 526.3; HGC 9, 253a. Near VF

239   Seleukid Kings, Antiochos II (261-246 BC). Æ (17.5mm, 4.56g, 12h). Tralles. Laur
eate head of Apollo r. R/ Tripod; monograms to outer l. and r., anchor in exergue. SC 53
8b; HGC 9, 253b. VF
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240   Seleukid Kings, Antiochos II (261-246 BC). Æ (15.5mm, 3.18g, 12h). Tralles. Laur
eate head of Apollo r. R/ Tripod; monograms to outer l. and r., anchor in exergue. SC 53
8b; HGC 9, 253b. Near VF

241   Seleukid Kings, Antiochos II (261-246 BC). Æ (16mm, 3.83g, 12h). Sardeis. Laure
ate head of Apollo r. R/ Tripod. HGC 9, 253. Dark patina, near VF

242   Seleukid Kings, Seleukos III Keraunos (226-223 BC). Æ (13,7mm, 3.5g). Antioch
on the Orontes. Laureate head of Apollo r. R/ Apollo seated l. on omphalos, holding arro
w and resting hand on bow, monogram (?) to l. SC 924; HGC 9, 423.

243   Seleukid Kings, Antiochos III (222-187). Æ (13mm, 2.51g, 1h). Sardes, c. 222-18
7. Laureate head of Apollo r. R/ Elephant standing l. Cf. SC 981.1; HGC 9, 560. Good Fi
ne

244   Seleukid Kings, Antiochos III (222-187 BC). Æ (14mm, 2.62g, 12h). Tyre, 198-18
7. Diademed head r. R/ Palm tree with dates. SC 1081; HGC 9, 563. Good Fine

245   Seleukid Kings, Antiochos III (222-187 BC). Æ (14mm, 2.14g, 1h). Tyre, 198-187.
Diademed head r. R/ Palm tree with dates. SC 1081; HGC 9, 563. Good Fine

246   Seleukid Kings, Antiochos III (222-187 BC). Æ (13mm, 1.96g, 12h). Tyre, 198-18
7. Diademed head r. R/ Palm tree with dates. SC 1081; HGC 9, 563. Good Fine

247   Seleukid Kings, Antiochos III (222-187 BC). Æ (19,6mm, 6.76g). Uncertain mint, 1
98-187 BC. Helmeted head of Athena r. R/ Nike standing l., holding wreath and palm; co
ntrols to inner left; c/m: Seleukid anchor. SC 1095; HGC 9, 492.
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248   Seleukid Kings, Seleukos IV Philopator (187-175 BC). Serrate Æ (21mm, 6.45g, 1
h). Antioch on the Orontes. Draped bust of Dionysos r., wreathed with ivy, thyrsos over s
houlder; monogram to l. R/ Prow of galley l. SC 1316.2a; HGC 9, 586. VF

249   Seleukid Kings, Antiochos IV (175-164 BC). Serrate Æ (13mm, 1.94g, 12h). Antioc
h, c. 175-173/2. Veiled and diademed bust of Laodike IV r. R/ Head of elephant l.; tripod
behind. SC 1407; HGC 9, 684. Good Fine

250   Seleukid Kings, Antiochos IV ? (175-164 BC). Æ (16mm, 3.98g, 6h). Radiate head
r. R/ Artemis(?) standing facing, holding torch and bow. Cf. HGC 9, 704. Good Fine

251   Seleukid Kings, Antiochos IV Epiphanes (175-164 BC). Æ (18mm, 7.3g). Antioch
on the Orontes, c. 173/2-169 BC. Radiate and diademed head of Antiochos IV r. R/ Zeu
s standing l., holding thunderbolt and scepter; eagle at feet to l. SC 1409.2; HGC 9, 65
4.

252   Seleukid Kings, Antiochos IV Epiphanes (175-164 BC). Æ (15,4mm, 4g), Antioch
on the Orontes, 173/2-169 BC. Radiate and diademed head r. R/ Apollo advancing r., dr
awing arrow from quiver and holding bow. HGC 9, 687a. SC 1410.

253   Seleukid Kings, Antiochos IV Epiphanes (175-164 BC). Æ (13,7mm, 2.6g). Ake-Pt
olemaïs. Diademed and radiate head r. R/ Veiled goddess standing l., holding sceptre.
SC 1479; HGC 9, 726.

254   Seleukid Kings, Demetrios I Soter (162-150 BC). Æ (15,7mm, 3.66g). Antioch on t
he Orontes. Head of a horse l. R/ Head of an elephant r. SC 1646.

255   Seleukid Kings, Alexander I Balas (152-145 BC). Æ (18,7mm, 6.6g). Antioch on th
e Orontes. Helmeted head of Alexander I right. r/ Nike standing l., holding wreath and p
alm frond; grain ear to outer l., monogram to inner l. SC 1790.4; HGC 9, 899.
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256   Seleukid Kings, Alexander I Balas (152-145 BC). Æ (13mm, 2.48g, 12h). Tyre, ye
ar 166 (147/6 BC). Diademed head r. R/ Palm tree. SC 1838; HGC 9, 944. Near VF

257   Seleukid Kings, Antiochos VI Dionysos (144-142 BC). Æ (19mm, 3.5g). Antiochia
on the Orontes, 143/2 BC. Radiate and diademed head of Antiochos VI r. R/ Panther sta
nding l., foreleg raised, holding broken spear in mouth; above, ΣTA. SC 2007a; HGC 9,
1048.

258   Seleukid Kings of Syria. Tryphon (142-138 BC). Æ (16,7mm, 4.5g). Uncertain mint
in Northern Syria. Diademed head r. R/ Spiked Macedonian helmet adorned with wild g
oat horns. SC 2039; HGC 9, 1061.

259   Seleukid Kings of Syria. Antiochos VII Euergetes (138-129 BC). Æ (17,4mm, 5.8
g). Antioch on the Orontes, 138/7 BC. Winged bust of Eros r. R/ Isis headdress set upon
crossed grain ears; below, aphlaston. SC 2067; HGC 9, 1087.

260   Seleukid Kings of Syria. Antiochos VII Euergetes (138-129 BC). Æ (17,8mm, 5.73
g). Antioch on the Orontes, 134/3 BC. Winged bust of Eros r. R/ Isis headdress; monogr
am and grain ear to outer l.; in ex., ΘΟΡ (date). SC 2067.14; HGC 9, 1087.

261   Seleukid Kings of Syria. Antiochos VIII Epiphanes (121/0-97/6 BC). Æ (19,4mm, 6
g). Antioch on the Orontes, 111/0 BC. Diademed and radiate head r. R/ Eagle standing
l.; monogram to outer l., scepter to inner r. SC 2307.2; HGC 9, 1212.

262   Seleukid Kings, Antiochos VIII (121/0-97/6 BC). Æ (18mm, 5.75g). Antioch. Radiat
e and diademed head r. R/ Eagle with closed wings standing r. on thunderbolt. SC 2300
ff; HGC 9, 1212.

263   Seleukid Kings, Antiochos VIII Epiphanes (121/0-97/6 BC). Æ (17,3mm, 6.3g). Ant
ioch. Diademed and radiate head r. R/ Eagle standing l., sceptre under far wing. Cf. SC
2300.2; HGC 9, 1212
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264   Seleukid Kings, Antiochos IX (114/3-95 BC). Æ (18,6mm, 5.81g). Antioch on the O
rontes, 110/09 BC. Laureate head of Herakles r. R/ Athena Nikephoros standing l. SC 2
368.1a; HGC 9, 1250.

265   Seleukid Kings, Antiochos IX Eusebes Philopator (114/3-95 BC). Æ (22,3mm, 8.9
3g). Tarsos. Diademed head r. R/ Dionysos standing l., holding kantharos and thyrsos.
SC 2352a; HGC 9, 1246.

266   Seleucis and Pieria, Antioch. Civic coinage(?). Æ (16.5mm, 2.49g, 12h). Laureate
(?) head r. R/ Cornucopia. HGC 9, -. Good Fine

267   Seleukis and Pieria, Antioch. 1st century BC. Æ (19.5mm, 9.65g, 1h), year 13 of t
he Pompeian Era (54/3 BC). Laureate head of Zeus r. R/ Zeus Nikephoros seated l.; IΓ i
n exergue. McAlee 38; HGC 9, 1371. Good Fine - near VF

268   Seleucis and Pieria, Antioch. Pseudo-autonomous issue. Æ (20,4mm, 8.16). Cesa
rian era, year 11 (39-38 BC). laureate head of Zeus, r. R/ Zeus seated l., holding Nike a
nd sceptre. RPC I, 4226.

269   Seleucis and Pieria, Antioch, Civic Issue. 1st century BC. Æ (16.5mm, 5.65g, 1h).
Dated year 114 (AD 65/6). Turreted, veiled and draped bust of Tyche r. R/ Garlanded alt
ar. RPC I 4299; SNG Copenhagen 103. Brown patina, VF

270   Seleucis and Pieria, Antioch. Time of Nero (54-68). Æ (17mm, 3.40g, 12h), year 1
14 (65/6). Laureate and draped bust of Apollo r. R/ Lyre. McAlee 109; RPC I 4300. VF

271   Seleucis and Pieria, Apameia, c. 70-69 BC. Æ (17,7mm, 5.62g). Turreted and veil
ed head of Tyche r. R/ Nike walking l., holding wreath and palm frond. Lindgren 2034.

Aphrodite Art Coins • Auction 12 • 8-9 July 2023

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



1

1

1

1

1

1

1

1

272   Seleucis and Pieria, Apameia. Autonomous civic issue under Roman rule. Æ (19,2
mm, 6.86g). Head of Athena r. wearing crested Corinthian helmet. R/ Nike walking l. hol
ding filleted wreath and palm-branch. RPC I, 4345; HGC 9, 1424.

273   Seleucis and Pieria, Apameia. Autonomous civic issue under Roman rule. Æ (18,6
mm, 7.44g). Head of Athena r. wearing crested Corinthian helmet. R/ Nike walking l. hol
ding filleted wreath and palm-branch. RPC I, 4345; HGC 9, 1424.

274   Seleucis and Pieria, Larisa on the Orontes. Æ (20mm, 7.55g). Laureate head of Z
eus r. R/ Throne of Zeus; below, monogram. BMC Galatia, 1; HGC 9, 1438. Rare.

275   Seleucis and Pieria, Seleukeia Pieria, c. 2nd-1st centuries BC. Æ (25,5mm, 12g).
Laureate head of Zeus right / Winged thunderbolt; monogram to lower left. SNG Copen
hagen 388; HGC 9, 1384.

276   Coele-Syria, Chalkis ad Libanon. Ptolemaios (Tetrarch, c. 85-40 BC). Æ (20mm,
5.91g, 12h). Laureate head of Zeus r. R/ The Dioskouroi standing facing, each holding a
spear. Cf. SNG Copenhagen 413; BMC -. Dark patina, near VF

277   Decapolis, Philadelphia. Pseudo-autonomous, time of Hadrian (117-138). Æ (15m
m, 2.81g), year 442 (AD 130/1). Helmeted and draped bust of Athena r. R/ Legend withi
n wreath. RPC III 4098. Fine - Good Fine

278   Phoenicia, Arados, c. 176/5 BC - AD 115/6. Æ (20mm, 6,7g). Head of Tyche r. R/
Poseidon seated left on prow of galley, holding wreath and trident or scepter. SNG Cop
enhagen 62-3.

279   Phoenicia, Arados, 1st century BC. Æ (21,7mm, 6.7g). Veiled bust of Astarte r. R/
Humped bull running l., ΘE, monogram above. SNG Copenhagen 71-2 var.
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280   Phoenicia, Arados, 94-25 BC. Æ (20,8mm, 7.5g). Veiled bust of Astarte r. R/ Hum
ped bull running l. Duyrat 4487; BMC 334; SNG Copenhagen 71-2 var. (date).

281   Phoenicia, Sidon, 2nd century BC. Æ (12mm, 1.18g, 3h). Turreted head of Tyche
r. R/ Rudder. Cf. BMC 91. Near VF

282   Phoenicia, Tyre, 1st century BC. Æ (14mm, 2.01g, 12h), year 28 (99/8 BC). Laure
ate head of Herakles-Melqart r. R/ Palm tree; HK (date) to l. HGC 10, 366. Good Fine

283   Phoenicia, Tyre. Time of Trajan (98-117). Æ (17mm, 4.28g, 12h), year 230 (AD 10
4/5). Turreted and veiled head of Tyche r.; palm behind. R/ Palm tree. RPC III 3882. Ne
ar VF

284   Ptolemaic Kings of Egypt, Ptolemy II Philadelphos (285-246 BC). Æ Diobol (29m
m, 20.57g, 12h). Alexandria, c. 261/0-246 BC. Head of Zeus-Ammon r., wearing tainia.
R/ Eagle standing l. on thunderbolt. CPE 205; Svoronos 415; SNG Copenhagen 155. G
ood Fine

285   Ptolemaic Kings of Egypt, Ptolemy II (285-246 BC). Æ (26mm, 14.55g, 12h). Diad
emed head of Zeus-Ammon r. R/ Eagle standing l. on thunderbolt; shield to l. CPE B28
9; Svoronos 610; SNG Copenhagen 114. Good Fine

286   Ptolemaic Kings of Egypt, Ptolemy III Euergetes (246-222 BC). Æ Tetrobol (39m
m, 46.52g, 12h). Alexandreia, 246-230. Diademed head of Zeus-Ammon r. R/ Eagle sta
nding l., head r., on thunderbolt; filleted cornucopia over shoulder, E between legs. CPE
B366; Svoronos 974; SNG Copenhagen 224-6 (Ptolemy IV). Fine

287   Ptolemaic Kings of Egypt, Ptolemy IV Philopator (222-205/4 BC). Æ Triobol (34m
m, 34.15g, 12h). Alexandreia, c. 222–220/19 BC. Diademed head of Zeus-Ammon r. R/
Eagle with closed wings standing l. on thunderbolt; filleted cornucopia to l., control betw
een legs. Cf. Svoronos 1127-8. Good Fine
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288   Ptolemaic Kings of Egypt. Ptolemy VI and Ptolemy VIII (Coregency, 170-163 BC).
Æ Diobol (29mm, 23.76g, 12h). Alexandreia. Head of Zeus-Ammon r. R/ Two eagles sta
nding l. on thunderbolt; cornucopia to l. Svoronos 1425; SNG Copenhagen 308. VF

289   Ptolemaic Kings of Egypt. Ptolemy VIII Euergetes II (145-116 BC). Æ (29,8mm, 2
2.6g). Alexandreia. Diademed head of Zeus-Ammon r. R/ Two eagles with their wings cl
osed standing left on thunderbolt; cornucopia to l. Svoronos 1424B (Joint reign of Ptole
my VI and VIII). SNG Copenhagen 308–10 (Joint reign of Ptolemy VI and Ptolemy VIII).

290   Egypt, Alexandria. Julio-Claudian period, perhaps under Gaius (Caligula), 1st cent
ury AD. Æ (11.5mm, 0.74g, 12h), year 2. Uraeus serpent l. R/ Agathadaemon serpent r.
RPC I 5110. Rare, near VF

291   Carthage, c. 400-350 BC. Æ (15mm, 2,8g). Wreathed head of Tanit l. R/ Horse sta
nding r. palm tree in background. SNG Copenhagen 109.

292   Carthage, c. 400-350 BC. Æ Unit (16,4mm, 2g). Wreathed head of Tanit l. R/ Hors
e standing r. palm tree in background. SNG Copenhagen 116.

293   Carthage, c. 400-350 BC. Æ (15,3mm, 2.4g). Wreathed head of Tanit l. R/ Horse s
tanding r. before palm tree. MAA 18b; SNG Copenhagen 109-19 var. (no pellet).

294   Carthage, c. 400-350 B.C. Æ Shekel (16,3mm, 2.5g). Wreathed head of Tanit left,
wearing earring and necklace / Horse standing right; palm tree behind; three pellets to ri
ght. MAA 18; SNG Cop 117.

295   Kings of Numidia, Massinissa or Micipsa (203-148 BC or 148-118 BC). Æ Unit (2
6.5mm, 13.25g, 12h). Laureate head l. R/ Horse galloping l. MAA 18a; Mazard 50; SNG
Copenhagen 505. Fine
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296   Mauritania, Leri(?). Æ (20.5mm, 7.32g, 6h). Diademed head r. R/ Two grain-ears;
LERI between. Near VF

297   Uncertain mint, c. 4th-3rd century BC. Æ (10mm, 1.42g, 6h). Head r. R/ Owl stand
ing r., head facing. Green patina, Good Fine

298   Uncertain mint, c. 4th-3rd century BC. Æ (12.5mm, 1.10g, 11h). Forepart of man-h
eaded bull r. R/ Wreath. VF

299   Uncertain mint, c. 3rd-1st century BC. Æ (15.5mm, 1.73g, 6h). Veiled head r. R/ Ki
thara(?). Good Fine

300   Uncertain mint, c. 3rd-1st century BC. Æ (15mm, 1.22g, 10h). Head r. R/ Legend
within wreath. Good Fine

301   Uncertain mint, c. 3rd-1st century BC. Æ (13mm, 2.62g, 5h). Female head r. R/ Bo
ukranion. Good Fine - near VF

302   Uncertain mint, c. 3rd-1st century BC. Æ (9mm, 1.62g, 9h). Female head r. R/ Gra
pes. Near VF

303   Uncertain mint, c. 3rd-1st century BC. Æ (11mm, 0.88g). Forepart of Pegasos(?) r.
R/ Uncertain type. Good Fine
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304   Uncertain mint, c. 2nd-1st century BC. Æ (12mm, 1.41g, 12h). Head r. R/ Bow and
spear-head. Good Fine

305   Uncertain mint, c. 2nd-1st century BC. Æ (13mm, 2.65g, 12h). Head r. R/ Eagle st
anding r. within wreath. Near VF

306   Uncertain mint, c. 2nd-1st century BC. Æ (12mm, 1.07g). Anchor. R/ Club. VF

307   Uncertain mint, c. 2nd-3rd century AD. Æ (17mm, 3.68g, 6h). Turreted and veiled
head of Tyche r., within wreath. R/ ARC H[…], Cult-statue of Artemis facing; tongs to l. V
F

308   Uncertain mint, c. 2nd-3rd century AD. Æ (11mm, 1.74g). Helmeted and draped b
ust of Athena(?) r. R/ Macedonian shield within wreath of corn-ears. VF

309   Uncertain mint. Pseudo-autonomous issue. Æ (14mm, 2g). Circa 3rd century AD.
Bearded and bare head of Herakles r. R/ Lion standing right.

310   Uncertain. Æ (8.4mm, 0.65g). Head of Hermes l., wearing petasos. R/ Female he
ad l.

311   Greek uncertain Seal or Weight(?), c. 3rd-1st century BC. Æ (11mm, 3.28g). Palm
-tree within rectangular incuse. R/ Blank. Near VF
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312   Nabataea, Anonymous, late 3rd-early 2nd centuries BC. Æ (15mm, 2.79g, 12h). I
mitating staters of Alexander III of Macedon. Petra(?). Helmeted head of Athena r., serp
ent and crescent on helmet. R/ Nike standing l., holding wreath. HCG 10, 671. Good Fin
e

313   Nabataea, Aretas IV (9 BC-AD 40). Æ (20mm, 3.79g, 12h). Petra, year 6 (4/3 BC).
Laureate head r. R/ Female figure (Huldu?) standing l., raising hand. DCA 977. Good Fi
ne

314   Kings of Parthia. Pakoros I (78-120). AR Drachm (20,5mm, 3.2g). Ektabana. Diad
emed and draped bust l., wearing long beard and tiara. R/ Archer seated r. on throne, h
olding bow, monogram below bow. Sellwood 78.3.

315   Sasanian Kings, Vahrām (Bahram) VI (AD 590-591). AR Drachm (30mm, 3.80g, 3
h). AY (Ērān-xvarrah-Šābuhr [Susa]). Bust r., wearing mural crown with frontal crescent
and korymbos set on crescent. R/ Fire altar with ribbons; flanked by two attendants; star
and crescent flanking flames. Göbl type I/1. VF

316   Baktria, Indo-Greek Kingdom. Apollodotos II Soter Philopator Megas (c. 80-65 B
C). Æ (27mm, 15.84g). Apollo standing r., with quiver over shoulder, holding arrow; mon
ogram to l. R/ Tripod. HGC 12, 393. Good Fine

317   Kings of Elymais, Phraates (c. 100-150 AD). Æ Drachm (14mm, 2.50g). Bust l. we
aring tiara. R/ Dashes. Van’t Haaff Type 14.7.2-1. Near VF

318   India, Kushan Empire. Vima Kadphises (90-100). Æ Tetradrachm (27,2mm, 17.9
g). King standing l., sacrificing at altar; trident before; tamgha in field; club behind. R/ Si
va standing facing, holding trident; bull Nandi behind; tamgha in l. field. Göbl Kushan 76
2; Donum Burns 92; MACW 3008.

319   India, Kushan Empire. Huvishka (c. AD 151-190). Æ Tetradrachm (24mm, 9.60g,
12h). Huvishka seated facing cross-legged. R/ Miioro (Mithra) standing l., extending han
d in benediction and holding hilt of sword; tamgha to l. Cf. MK 828. Good Fine

Aphrodite Art Coins • Auction 12 • 8-9 July 2023

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



1

1

1

1

1

1

1

1

320   India, Kushan Empire. Huvishka (c. AD 151-190). Æ Tetradrachm (26,4mm, 15.4
g). Main mint in Kapisha (Begram?). Early phase. Huvishka seated facing cross-legged,
holding ankuśa (elephant goad) or sword and scepter; trace of clouds below. R/ Mao sta
nding l., extending hand in benediction and holding hilt of sword; to l., tamgha. MK 837.

321   India, Yahudheya, c. 3rd-4th century. Æ (23,1mm, 10.37g). Karttikeia standing faci
ng, holding spear; at feet, rooster standing r. R/ Devasena standing facing, head turned
slightly l., extending hand; in l. field, Kalasha (sacred vase); in r. field, nandipanda.

322   Indo-Skythians, Bhadramukhas. Rudrasena II (256-278). AR Drachm (13,6mm, 2
g). Head r., wearing close-fitting cap. R/ Three-arched hill; group of five pellets to r. Mitc
hiner IX Typ 1292.

323   Augustus (27 BC-AD 14). Sicily, Panormus. Æ Semis (22,6mm, 9g). Bare head l.
R/ ΠANOPMI-TAN, Nike standing facing, head l., holding wreath and palm frond. RPC I,
639 var. (reverse legend).

324   Augustus (27 BC-AD 14). Sicily, Panormus. Æ (21,7mm, 10.45g). Bare head r. R/
Triskeles with gorgoneion and grain-ears. RPC I, 641.

325   Augustus (27 BC-AD 14). Macedon, Amphipolis. Æ (22mm, 9.45g). Bare head r.
R/ Artemis Tauropolos riding bull r. RPC I 1626.

326   Augustus (27 BC-AD 14). Macedon, Amphipolis. Augustus, 27 BC-14 AD. Æ (23m
m, 8.54g). Bare head r. R/ Artemis Tauropolos riding bull. RPC I 1630.

327   Augustus (27 BC-14 AD). Macedon, Bisaltia (col. Princeps Felix). Æ (17,5mm, 4.7
2g). AUG Bare head of Augustus right. R/Two veiled priests plowing right, with yoke of t
wo oxen. BMC 86-8. RPC I 1656. SNG Copenhagen 282 ('Parium'). Varbanov 3770. Go
od VF
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328   Augustus (27BC-14AD). Macedon, Bisaltia (col. Princeps Felix) Æ (17,5mm, 4.75
g). AUG Bare head of Augustus right. R/Two veiled priests plowing right, with yoke of tw
o oxen. BMC 86-8. RPC I 1656. SNG Copenhagen 282 ('Parium'). Varbanov 3770. Goo
d VF

329   Augustus(?) (27 BC-AD 14). Macedon, Philippi. Æ (21mm, 6.30g). Laureate head
r. R/ Statues of Augustus and Divus Julius Caesar on pedestal l. Cf. RPC I 1650.

330   Augustus (27 BC-AD 14). Thessaly, Koinon of Thessaly. Æ Diassarion (21mm, 8.3
5g). Sosandros, son of Sosandros, strategos. ΣEBA[ΣTOΣ Θ]EΣΣAΛΩN,Bare head righ
t R/ΣΩΣA[NΔPO] ΣΩΣANΔPOY, Athena Itonia standing left, holding crowning Nike and
shield, with spear at side; monograms flanking.Burrer Em. 1a, Series 1, 7 (A1/R7); RPC
I 1425; BCD Thessaly I 914.1 (same obv. die). Fine

331   Rhoemetalkes I with Augustus (c. 11 BC-AD 12). Thrace, Uncertain mint. Æ (23m
m, 4.54g). Diademed head of Rhoemetalkes r. R/ Bare head of Augustus r. RPC I, 171
8.

332   Augustus (27 BC-AD 14). Seleucis and Pieria. Antioch. Æ (25mm, 11.94g). Bare h
ead r. R/ AVGVSTVS within laurel wreath. RPC I 4100.

333   Augustus (27 BC-AD 14). Seleucis and Pieria. Antioch. Æ As (25,5mm, 9.7g). Bar
e head r. R/ AVGVSTVS within wreath. RPC I 4100.

334   Tiberius (14-37). Macedon, Amphipolis. Æ (20mm, 7.75g). ΤΙΒΕΡΙΟΥ ΚΑΙΣΑΡΟΣ
ΣΕΒΑΣΤΟΥ Bare head right. R/ΑΜΦΙΠΟΛΙΤΩΝ Artemis Tauropolos, holding billowing v
eil, on bull advancing right. RPC I 1631; (7 specimens – one in private hands). VF and e
xtremely rare variant

335   Tiberius (14-37). Macedon, Amphipolis. Æ (22mm, 8.50g). Laureate head left. R/A
rtemis Tauropolos riding bull right; RPC I 1633; Varbanov 3141. For countermark: Howg
ego 542. Good VF and very rare
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336   Tiberius, with Julia Augusta (Livia) (14-37). Macedon. Thessalonica. Æ (20mm, 1
0.07g), circa AD 14-22/3. ΤΙ ΚΑΙΣΑΡ ΣΕΒΑΣΤΟ Laureate head of Tiberius to right. R/ΘΕ
ΣΣΑΛΟΝΙΚΕΩΝ ΣΕΒΑΣΤΗ Diademed head of Livia to right. RPC I 1568. VF.

337   Tiberius (14-37). Phrygia, Dionysopolis. Æ (17.5mm, 5.07g, 12h). Charixenos, son
of Charixenos, grandson of Charixenos. Bare head r. R/ Dionysus standing l., holding gr
apes and thyrsus. RPC I 3120. Good Fine

338   Claudius (41-54). Macedon, Amphipolis. Æ (21mm, 6.53g). Claudius standing l., r
aising hand and holding eagle-tipped sceptre. R/ Artemis Tauropolos, holding billowing v
eil, on bull running l. RPC I 1639.

339   Time of Claudius or Nero (41-68). Pseudo-autonomous issue, Macedon. Philippi.
Assarion (Copper, 19,5mm, 4.31g). VIC - AVG Victory standing to left on base, holding
wreath in her outstretched right hand and a palm branch in her left. R/COHOR - PRAE -
PHIL Three standards. RPC I 1651. SNG Copenhagen 305. VF

340   Time of Claudius or Nero (41-68). Pseudo-autonomous issue, Macedon. Philippi.
Assarion (Copper, 18mm, 3.00g). VIC - AVG Victory standing to left on base, holding wr
eath in her outstretched right hand and a palm branch in her left. R/COHOR - PRAE - P
HIL Three standards. RPC I 1651. SNG Copenhagen 305. VF

341   Agrippina II (Augusta, 50-59). Macedon, Thessalonica. Æ (15mm, 1.65g, 11h). Bu
st l. R/ Horse standing l.; crescent above. RPC I 1605. VF

342   Nero (54-68). Phrygia, Laodicea ad Lycum. Æ (18mm, 6.45g, 12h). Aineias, magis
trate. Laureate head r. R/ Jupiter standing l., holding eagle and sceptre. RPC I 2926; SN
G Copenhagen 563; BMC 173. Near VF

343   Nero (54-68). Lycaonia, Iconium. Æ (25mm, 10.9g). Laureate head r. R/ Poppaea
seated l., holding poppy and scepter. RPC I 3544.
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344   Nero (54-68). Egypt, Alexandria. BI Tetradrachm (24mm, 12.98g, 12h), year 12 (A
D 65/6). Radiate bust r., wearing aegis. R/ Draped bust r. of Alexandria, wearing elepha
nt-skin cap. RPC I 5289; Emmett 109. About VF

345   Nero (54-68). Egypt, Alexandria. BI Tetradrachm (24,3mm, 13g). Struck 67/68 AD.
Radiate bust l. wearing aegis. R/ Veiled and draped bust of Hera Argeia r., star to r. Datt
ari 236; BMC 133; Geissen 200.

346   Nero (54-68). Egypt, Alexandria. BI Tetradrachm (24,4mm, 11.5g). Dated RY 10 (A
D 63/4). Radiate head r. R/ Draped bust of Serapis r., wearing taenia and calathus. RPC
I, 5274.

347   Nero (54-68). Egypt, alexandria. BI Tetradrachm (22,8mm, 8.5g). Radiate bust r.,
wearing aegis. R/ Bust of Alexandria r., wearing elephant headdress. RPC I, 5289.

348   Nero (54-68). Egypt, Alexandria. BI Tetradrachm (24mm, 10.35g). Dated RY 14 (6
7/68 AD). Radiate bust l., wearing aegis. R/ Laureate bust of Apollo Aktios r., with quiver
over shoulder. RPC I, 5317.

349   Domitian (81-96). Seleucis and Pieria, Antioch. Æ (25mm, 12.70g, 12h). Laureate
head l. R/ Large SC within wreath. McAlee 409a; RPC II 2023. Near VF

350   Domitian (81-96). Seleucis and Pieria. Balanea (as Leucas-Claudia). Æ (21mm, 5.
4g). Laureate head l. R/ Uncertain deity wearing tiara and holding scepter, driving quadr
iga r. RPC II 2036.

351   Domitian (81-96). Decapolis, Canatha. Æ (13mm, 2.28g, 12h). Laureate head of D
omitian l. R/ Turreted bust of Tyche l. RPC II 2092. Near VF
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352   Domitian (81-96). Judaea, Sebaste. Æ (15mm, 1.92g, 12h), year 109 (AD 81/2?).
Laureate head r. R/ Helmet l. RPC II 2229; BMC 6. Good Fine

353   Trajan (98-117). Pontus, Nicopolis ad Lycum. Æ (23.5mm, 8.39g, 6h), year 42 (AD
112/3). Laureate bust r., with slight drapery. R/ Nike advancing r., holding wreath and pa
lm. RPC III 2942. Good Fine

354   Trajan (98-117). Pontus, Nicopolis ad Lycum. Æ (23mm, 9.20g, 12h), year 42 (AD
112/3). Laureate bust r., with slight drapery. R/ Nike advancing r., holding wreath and pa
lm. RPC III 2942. Good Fine

355   Trajan (98-117). Pontus, Nicopolis ad Lycum. Æ (24mm, 11.17g, 12h), year 42 (A
D 112/3). Laureate bust r., with slight drapery. R/ Nike advancing r., holding wreath and
palm. RPC III 2942. Fine

356   Trajan (98-117). Pontus, Nicopolis ad Lycum. Æ (26mm, 9.16g), year 42 (AD 112/
3). Laureate bust r., with slight drapery. R/ Nike advancing r., holding wreath and palm.
RPC III 2942. Good Fine / Poor

357   Trajan (98-117). Pontus, Nicopolis ad Lycum. Æ (24mm, 7.01g, 11h), year 42 (AD
112/3). Laureate bust r., with slight drapery. R/ Nike advancing r., holding wreath and pa
lm. RPC III 2942. Fine

358   Trajan (98-117). Uncertain mint. Æ (26mm, 5.82g, 12h). Laureate head of Trajan r.
R/ Laureate head of Zeus r. RPC -. Near Vf

359   Hadrian (117-138). Pisidia, Baris. Æ (18mm, 3.21g, 6h). Laureate bust r., drapery
on far shoulder. R/ Horseman galloping r., spearing serpent. RPC III 2776. Good Fine -
near VF
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360   Hadrian (117-138). Seleucis and Pieria. Antioch. Æ (19,6mm, 5.8g). Laureate and
cuirassed bust r. R/ Large SC; Γ below; all within laurel wreath. RPC III 3722; McAlee 5
38c.

361    Hadrian (117-138). Egypt, Alexandria. Æ Drachm (34mm, 26.66g). Dated RY 11
(AD 126/127). Laureate, draped, and cuirassed bust r. R/ Tyche reclining l. on lectisterni
um (couch), holding rudder, resting elbow on pile of pillows and propping head on hand;
L ENΔEKA TOV (date) around. Dattari (Savio) 1865 & 7803; K&G 32.418; RPC III, 566
6; Emmett 1063.11.

362   Hadrian (117-138). Egypt, Alexandria. Æ Drachm (34,1mm, 20.85g). Dated RY 16
(AD 131/2). Laureate, draped, and cuirassed bust r. R/ Nilus reclining l. on rocks, holdin
g reed and cornucopiae; crocodile below. RPC III, 5791.

363   Delphi tessera (time of Hadrian). Æ (17mm, 5.72g).

364   Sabina (Augusta 128-136/7). Macedon, Amphipolis. Æ (18,5mm, 4.40 g). Draped
bust right, wearing stephane. R/Artemis standing left, holding torch; to right, shield set o
n ground. RPC III 656. VF

365   Diva Faustina Senior (died 140/1). Arabia, Bostra. Æ (20mm, 4.04g, 6h). Veiled an
d draped bust r. R/ Tyche standing facing, holding spear, resting l. hand on hip and foot
on swimming river-god. RPC IV.3 online 6702 (temporary). Good Fine

366   Marcus Aurelius and Lucius Verus (161-169). Phoenicia, Aradus. Æ (25mm, 9.43
g, 12h). Laureate head of Marcus Aurelius r., facing laureate head of Lucius Verus l. R/
City-goddess seated l. on rudder, wearing calathus, holding end of rudder and cornucop
iae. RPC IV.3 online 6747-8 (temporary). Fine

367   Marcus Aurelius (161-180). Seleucis and Pieria, Antioch. Æ (18mm, 5g). Laureate
bust r. R/ Large SC within wreath.

Aphrodite Art Coins • Auction 12 • 8-9 July 2023

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



1

1

1

1

1

1

1

1

368   Faustina Senior (Augusta, 138-140/1). Lydia, Iulia Gordus. Æ (23mm, 7,8g). Drap
ed bust of Faustina I, r. R/ River-god reclining, l., holding long reed and cornucopia, resti
ng on water-urn. RPC IV.2 online 1585 (temporary).

369   Commodus (177-192). Thrace, Philippopolis. Æ (19mm, 4.00g). AVT M [AV KOM
OΔOC], laureate head to right. R/ΦΙΛΙΠΠΟΠΟΛΕΙΤΩΝ, eagle standing to right, head to
left, holding wreath in beak. RPC IV 1. 10620 (1 specimen – Oxford ashmolean museu
m). VF+ and extremely rare

370   Commodus (177-192). Hierapolis. Æ (22,3mm, 9.50). Laureate head r. R/ Legend
in laurel wreath. RPC IV.3 online 6996 (temporary).

371   Septimius Severus (193-211). Macedon. Amphipolis. Æ (22,5mm, 7.20 g). AVT K
CЄBHPOC, laureate and draped bust right. R/ΑΜΦΙΠΟ-ΛЄΙΤΩΝ, city-goddess seated l
eft, holding patera. SNG ANS 197-8. VF

372   Julia Domna (Augusta, 193-217). Thrace. Pautalia. Æ (24mm, 7.85g). IOVΛIA ΔO
MNA CEB. Draped bust of Julia Domna right. R/OVΛΠIAC ΠAVTAΛIAC. Aphrodite stan
ding left, head right, covering herself. UNPUBLISHED. VF. and extremely rare.

373   Caracalla (198-217). Thrace, Augusta Traiana. Æ (29,8mm, 14.85g). Laureate he
ad r. R/ Demeter standing l. holding sceptre and grain ears; at feet, lighted altar.

374   Caracalla (198-217). Moesia Inferior, Marcianopolis. Æ Tetrassarion (26mm, 10.55
g, 1h). Quintilianus, legatus consularis. Laureate head r. R/ Eagle standing l. on garland
ed altar, with signum on either side; all set on garlanded table. AMNG 646. Near VF

375   Caracalla (198-217). Bithynia, Nicaea. Æ (14,8mm, 1.8g). Laureate head r. R/ Urn
priza with palm branch. Mionnet Supp. V, 703 var.

Aphrodite Art Coins • Auction 12 • 8-9 July 2023

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



1

1

1

1

1

1

1

1

376   Elagabalus (218-222). Macedon. Amphipolis. Æ Diassarion (22 mm, 4.90 g). AV K
M AVP ANTΩNINOC Laurate head of Elagabalus to right. R/AMΦIΠOΛЄITΩN City-god
dess enthroned left, wearing kalathos and holding patera in right hand; below, fish left.
SNG ANS 201-2. Varbanov 3290. Good VF and very rare

377   Elagabalus (218-222). Commagene, Samosata. Æ (26mm, 10.85g, 12h). Laureat
e head r. R/ Tyche of the City seated on rock l., holding eagle and corn ears; below, rive
r god swimming, l., looking back. Cf. RPC VI online 7975 (temporary). Fine

378   Elagabalus (218-222). Seleucis and Pieria. Antioch. BI Tetradrachm (26mm, 10.5
g). Laureate bust r., with slight drapery over his far shoulder. R/ Eagle standing facing wi
th spread wings, his head turned r., holding a wreath in his beak; on either side of eagl
e's neck, Δ-Ε; between legs, star. McAlee 761; Prieur 254.

379   Severus Alexander (222-235). Macedon, Pella. Æ (25mm, 8.88g). Laureate, drape
d and cuirassed bust r. R/ Nude Pan seated l. on rocks, raising r. arm over head, resting
l. arm on syrinx. SNG ANS 631; Varbanov 3736.

380   Severus Alexander (222-235). Macedonia, Thessalonica. Æ (24mm, 9g). Laureat
e, draped and cuirassed bust r. R/ Nike advancing, l., holding palm branch and Kabeiro
s. RPC VI, 199 (temporary).

381   Severus Alexander (222-235). Mysia, Parium. Æ (22mm, 4.85g, 7h). Laureate, dra
ped and cuirassed bust r. R/ Capricorn l., with globe between hooves and cornucopia ov
er shoulder. RPC VI online 3875 (temporary). Good Fine - near VF

382   Severus Alexander (222-235). Cilicia, Anazarbus. Æ (34mm, 22.49g). Laureate, dr
aped and cuirassed bust r. R/ Synthysia standing l., wearing kalathos, holding double ax
e; in the background, ox l., looking back. Cf. RPC VI online 7338 (temporary). Fine

383   Severus Alexander with Julia Mamaea (222-235). Mesopotamia, Edessa. Æ (26,2
mm, 13.65g). Confronted busts of Severus Alexander r., laureate and cuirassed, and Jul
ia Mamaea l., draped and wearing stephane. R/ Tyche seated l. on basis, holding small
temple; altar to l., four stars in field, above; Aquarius standing facing holding water skin
over shoulder; below, river-god swimming l. RPC VI Online 7843.
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384   Gordian III (238-244). Macedon. Edessa. Æ Diassarion (23,5mm, 8.73 g). AΥ K M
ANT ΓOPΔIANOC Laureate, draped and cuirassed bust of Gordian III to right, seen fro
m behind. R/ЄΔЄCCAIΩN Roma seated left with shield at her side, holding Nike in her r
ight hand and parazonium in her left, being crowned by city-goddess standing behind h
er, holding cornucopiae in her left hand. RPC VII.2 online ID 70197. Varbanov 3667. VF

385   Gordian III (238-244). Macedon. Thessalonica. Æ Diassarion (26,5 mm, 9.90 g). A
Y K M ANT ΓΟΡΔΙΑΝΟC Laureate, draped and cuirassed bust of Gordian III to right. R/
ΘECCA-ΛΟ-Ν-EΙΚEΩΝ Nike standing facing, head to left, holding small Kabeiros in her
right hand palm frond in her left. Cf. SNG ANS 880 (rev. legend). Varbanov 4516. VF.

386   Time of Gordian III (238-244). Macedon, Koinon. Æ (26mm, 10.65g). (26mm, 10.6
5g). ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ Diademed head of Alexander III right, winged thunderbolt below. R/
ΚΟΙΝΟΝ ΜΑΚΕΔΟΝΩΝ Β ΝΕΩΚΟΡΩΝ Alexander holding scepter on Bukephalos right.
Star below. AMNG IIII 560 (Var.). VF. toned and extremely rare variant

387   Gordian III (238-244). Thrace, Hadrianopolis. Æ (27mm, 9.53g, 6h). Laureate, dra
ped and cuirassed bust r. R/ Nemesis standing l., holding cubit rule and cornucopia. RP
C VII.2 726. Good Fine / VF

388   Gordian III (238-244). Cappadocia, Caesarea. Æ (25,2mm, 9.8g). Laureate and dr
aped bust r. R/Agalma of Mount Argaeus placed on altar. Sydenham 315.

389   Tranquillina (Augusta, 241-244). Macedon, Thessalonica. Æ (24mm, 9.00g, 6h). D
raped bust r. R/ Legend in five lines within laurel-wreath. RPC VII.2 472. Near VF

390   Tranquillina (Augusta, 241-244). Cilicia, Tarsus. Æ (29mm, 10.8g). Diademed and
draped bust r. R/ Altar of Sandan on raised platform, figure standing at either side. RPC
VII.2 3150.

391   Philip I (244-249). Macedon, Edessa. Æ (26mm, 7.15g). Radiate, draped and cuir
assed bust r. R/ Tyche standing l., and crowning Roma seated on lion's legged stool l., h
olding Nike; in ex., star. RPC VIII online -(unassigned; ID 68559).
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392   Philip I (244-249). Pamphylia, Perge. Æ (26,8mm, 11.2g). Laureate, draped bust r.
R/ Distyle temple, with eagle in pediment and containing statue of Artemis Pergaia RPC
VIII Online 21054.

393   Philip I (244-249). Mesopotamia, Nisibis. Æ (26mm, 8.91g, 12h). Laureate, draped
and cuirassed bust r. R/ Tyche seated facing; above, ram leaping r.; below, river-god My
gdonius swimming r.; all within tetrastyle shrine. RPC VIII online - (unassigned; ID 278
7). Good Fine

394   Philip I (244-249 AD). Seleucis and Pieria. Antioch. Æ (28,7mm, 18.1g). Laureate
head right, drapery on l. shoulder. R/ Turreted, draped, and veiled bust of Tyche r.; abov
e, ram leaping r., head l.; star below; Δ-Є and S-C across field. McAlee 988; RPC VIII O
nline 7584

395   Herennia Etruscilla (Augusta, 249-251). Cilicia, Anazarbus. Æ (31mm, 14.48g, 12
h), year 269 (AD 250/1). Diademed and draped bust r., set on crescent. R/ Dionysus se
ated l., head r., on panther lying r., holding thyrsus, r. hand on head. RPC IX 1489. Goo
d Fine

396    Erennia Etruscilla (Augusta, 249-251). Cilicia, Selinus-Traianopolis. Æ (27,3mm,
7.35g). Diademed and draped bust of Etruscilla, r. R/ Apollo (Sidetes) standing l., holdin
g patera and sceptre; at feet, r., raven. RPC IX, 1306.

397   Herennius Etruscus (Caesar, 249-251). Cilicia, Mallus. Æ (30mm, 20.48g, 6h). Ra
diate, draped and cuirassed bust r. seen from behind. R/ Tyche seated l. between legion
ary standards; two river gods at feet. RPC IX 1434. Fine - Good Fine

398   Herennius Etruscus (Caesar, 249-251). Cilicia, Tarsus. Æ (27mm, 10.40g, 12h). L
aureate, draped and cuirassed bust r. R/ Sandan standing on horned lion(?) enclosed in
a pyramidal monument covered by round canopy supported by two figures wearing Phr
ygian cap; on monument, eagle. RPC IX 1385. Fine

399   Trebonianus Gallus (251-253 BC). Seleucis and Pieria,Antioch. BI Tetradrachm (2
5,7mm, 11.3g). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Eagle standing r., head turne
d l., holding wreath in beak; A between legs. Prieur 658.
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400   Volusian (251-253). Pontus, Neocaesarea. Æ (29,8mm, 16.7g). Laureate, draped
and cuirassed bust r. R/ Roma seated l., on shield, holding Nike on globe and spear. RP
C IX 1240.

401   Carinus (283-285). Egypt, Alexandria. BI Tetradrachm (19,5mm, 7.15g). Laureate,
draped, and cuirassed bust r. R/ Victory walking r., holding wreath and palm. Dattari 559
0; Milne 4738; Curtis 1926.

402   Probus (276-282). Egypt, Alexandria. BI Tetradrachm (19mm, 8.63g, 11h), year 6
(AD 280/1). Laureate and cuirassed bust r. R/ Homonoia seated l., holding double-cornu
copiae. Milne 4622. Good VF

403   Carus (282-283). Egypt, Alexandria. BI Tetradrachm (19mm, 7g). Laureate, drape
d, and cuirassed bust r. R/ Eagle between two standards.

404   Carinus (283-285). Egypt, Alexandria. BI Tetradrachm (19mm, 7.87g, 12h), year 3
of Carus (284/5). Laureate and cuirassed bust r. R/ Eagle standing l., head r., with wreat
h in beak. Emmett 4004. Near VF

405   Numerian (283-284). Egypt, Alexandria. BI Tetradrachm (19mm, 8.10g, 12h), year
2 (AD 283/4). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Athena seated l., holding nike a
nd spear. Emmett 4013. Near VF

406   Diocletian (284-305). Egypt, Alexandria. BI Tetradrachm (20,7mm, 8g). Laureate a
nd cuirassed bust r. R/ Dikaiosyne standing l., holding cornucopiae and scales.

407   Uncertain mint. Æ (19mm, 4.2g). Bare male head r. R/ Bare male head r.
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408   Uncertain mint. Æ (25mm, 7.3g). Laureate head r. R/ Artemis standing r., holding
bow.

409   Anonymous, Rome, 211-208 BC. AR Denarius (17,2mm, 3.52g). Helmeted head o
f Roma r. R/ The Dioscuri, each holding spear, on horseback r. Crawford 44/5.

410   Anonymous, Rome, after 211 BC. Æ As (35,2mm, 40.55g). Laureate head of Janu
s. R/ Prow of galley r. Crawford 56/2.

411   Anonymous, Rome, after 211 BC. Æ As (32,5mm, 31.5g). Laureate head of Janus.
R/ Prow of galley r. Crawford 56/2.

412   Anonymous, after 211 BC. Æ Semis (23mm, 9.03g, 9h). Laureate head of Saturn
r. R/ Prow r.; S to r. Cf. Crawford 56/3; cf. McCabe group H1. Green patina, VF

413   Anonymous, unofficial series(?), after 211 BC. Æ Semis (22mm, 3.70g, 12h). Laur
eate head of Saturn r. R/ Prow r. Cf. Crawford 56/3. Fine

414   Anonymous, unofficial series(?), after 211 BC. Æ Semis (19mm, 3.17g, 2h). Laure
ate head of Saturn r. R/ Prow r.; S above. Cf. Crawford 56/3. Near VF

415   Anonymous, unofficial series, after 211 BC. Spanish imitation of Æ Semis (16mm,
1.97g, 6h). Laureate head of Saturn r. R/ Prow r. Cf. Crawford 56/3 (for prototype). Near
VF
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416   L. Coelius, Rome, 189-180 BC. AR Denarius (19,7mm, 3.65g); Helmeted head of
Roma r.; behind, X. R/ The Dioscuri galloping r.; below, L COIL; in ex., ROMA. Crawford
154/1.

417   PT or TP series, Rome, 169-158 BC. Æ As (31,5mm, 31.4g). Laureate head of Ja
nus. R/ Prow r.; PT or TP monogram above. Crawford 177/1.

418   Ass series, Rome, 169-158 BC. Æ As (31mm, 27g). Laureate head of Janus. R/ P
row r.; above, ass r. Crawford 195/1.

419   Uncertain. Æ As (32,5mm, 26.6g). Laureate head of bearded Janus. R/ Prow of g
alley r.

420   L. Saufeius, Rome, 152 BC. AR Denarius (16,3mm, 3.15g). Helmeted head of Ro
ma r. R/ Victory, holding reins and whip, driving galloping biga r. Crawford 204/1.

421   Q. Marcius Libo, Rome, 148 BC. AR Denarius (17,4mm, 2.72g). Helmeted head of
Roma r.; behind, LIBO; before, X. R/ The Dioscuri galloping r.; below, Q MARC; in ex.,
ROMA. Crawford 215/1.

422   M. Baebius Q.f. Tampilus, Rome, 137 BC. AR Denarius (17,6mm, 3.8g). Helmeted
head of Roma l. R/ Apollo driving quadriga r., holding bow and arrow. Crawford 236/1a.

423   M. Baebius Q.f. Tampilus, Rome, 137 BC. AR Denarius (17,7mm, 3.71g). Helmete
d head of Roma l. R/ Apollo driving quadriga r., holding bow and arrow. Crawford 236/1
a.
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424   M. Marcius Mn.f., Rome, 134 BC. AR Denarius (18,6mm, 3.81g). Helmeted head
of Roma r.; modius behind. R/ Victory in biga r.; two corn ears below. Crawford 245/1.

425   L. Minucius, Rome, 133 BC. Æ Quadrans (18mm, 3.84g, 9h). Head of Hercules r.,
wearing lion-skin headdress. R/ Prow r.; L • MINVCI above. Crawford 248/4; RBW 1022.
Good Fine - near VF

426   M. Papirius Carbo, Rome, 122 BC. AR Denarius (16,8mm, 3.56g). Helmeted head
of Roma r.; behind, branch. R/ Jupiter in prancing quadriga r., hurling thunderbolt and h
olding sceptre; below horses. Crawford 276/1.

427   C. Plutius, Rome, 121 BC. AR Denarius (17,3mm, 3.78g). Helmeted head of Rom
a r. R/ The Dioscuri riding r. Crawford 278/1.

428   M. Furius L.f. Philus, Rome, 120 BC. AR Denarius (19,5mm, 3.5g). Laureate head
of Janus. R/ Roma standing l., holding spear and crowning trophy of Gallic arms and ca
rnyx; star above. Crawford 281/1.

429   Q. Marcius, C. Fabius, and L. Roscius, Rome, 118-117 BC. AR Denarius (19,3m
m, 3.42g). Helmeted head of Roma r. R/ Victory driving galloping quadriga r. Crawford 2
83/1a

430   Q. Curtius and M. Sergius Silus, Rome, 116-115 BC. AR Denarius (18mm, 3.7g).
Helmeted head of Roma r. R/ Jupiter driving galloping quadriga r., hurling thunderbolt a
nd holding sceptre; lituus above. Crawford 285/2.

431   M. Cipius M.f., Rome, 115-114 BC. AR Denarius (16,3mm, 3.86g). Helmeted head
of Roma r. R/ Victory driving biga r.; rudder below. Crawford 289/1.
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432   P. Laeca, Rome, 110-109 BC. AR Denarius (17,2mm, 3.6g). Helmeted head of Ro
ma r. R/ Roman warrior standing l., placing hand on the head of a citizen; lictor behind.
Crawford 301/1.

433   L. Flaminius Chilo, Rome, 109-108 BC. AR Denarius (19,2mm, 3.73g). Helmeted
head of Roma r. R/ Victory driving biga r. Crawford 302/1.

434   L. Flaminius Chilo, Rome, 109-108 BC. AR Denarius (18,4mm, 3.64g). Helmeted
head of Roma r. R/ Victory driving biga r. Crawford 302/1.

435   L. Flaminius Chilo, Rome, 109-108 BC. AR Denarius (18,8mm, 3.65g). Helmeted
head of Roma r. R/ Victory driving biga r. Crawford 302/1.

436   Lucius Appuleius Saturninus, Rome, 104 BC. AR Denarius (18,5mm, 3.62g). Helm
eted head of Roma l. R/ Saturn driving quadriga r., holding harpa and reins; below, D. C
rawford 317/3b.

437   P. Sabinus, Rome, 99 BC. AR Quinarius (13,8mm, 1.42g). Laureate head of Jupite
r r.; F behind. R/ Victory standing r., crowning trophy with wreath. Crawford 331/1.

438   Q. Titius, Rome, 90 BC. AR Denarius (17,7mm, 3.77g). Bearded head of Mutinus
Titinus r., wearing winged diadem. R/ Pegasus springing r. from inscribed tablet; Q•TITI.
Crawford 341/1.

439   Q. Titius, Rome, 90 BC. AR Denarius (18,3mm, 3.7g). Bearded head of Mutinus Ti
tinus r., wearing winged diadem. R/ Pegasus springing r. from inscribed tablet; Q•TITI.
Crawford 341/1.
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440   Q. Titius, Rome, 90 BC. AR Denarius (17mm, 3.76g). Bearded head of Mutinus Tit
inus r., wearing winged diadem. R/ Pegasus springing r. from inscribed tablet; Q•TITI. C
rawford 341/1.

441   C. Vibius C.f. Pansa, Rome, 90 BC. AR Denarius (17,8mm, 3.8g). Laureate head
of Apollo r. R/ Minerva driving galloping quadriga r. Crawford 342/5b.

442   C. Vibius C.f. Pansa, Rome, 90 BC. AR Denarius (18,2mm, 3.75g). Laureate head
of Apollo r.; symbol below chin. R/ Minerva driving galloping quadriga r. Crawford 342/5
b.

443   L. Titurius L. f. Sabinus AR Denarius. Rome, 89 BC. AR Denarius (18,7mm, 3.6g).
Bearded head of King Tatius r.; SABIN downwards behind; palm branch before. R/ Rap
e of the Sabine women; in ex., L TITVRI. Crawford 344/1a.

444   L. Titurius L.f. Sabinus, Rome, 89 BC. AR Denarius (17,6mm, 3.51g). Bareheade
d, bearded head of King Tatius r.; palm frond below chin. R/ Tarpeia facing, buried to her
waist in shields, with raised hands she tries to thrust off two soldiers who are about to c
ast their shields at her; star in crescent above. Crawford 344/2b.

445   L. Titurius L. f. Sabinus AR Denarius. Rome, 89 BC. AR Denarius (17,4mm, 3.81
g). Bearded head of King Tatius r.; SABIN downwards behind. R/ Victory in biga r., beari
ng wreath, L TITVRI below; in ex., bow and arrow. Crawford 344/3.

446   Cn. Cornelius Lentulus Clodianus, Denarius, Rome, 88 BC. AR Denarius (18,2m
m, 3.84g). Helmeted bust of Mars seen from behind, with head turned to r., spear and s
word over shoulders. R/ Victory in biga r., holding reins and wreath; in ex. CN LENTVL.
Crawford 345/1.

447   C. Censorinus, Rome, 88 BC. AR Denarius (17,1mm, 3.47g). Laureate head of Ap
ollo r. R/ Horse galloping r.; control above; R in exergue. Crawford 346/2.
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448   L. Rubrius Dossenus, Rome, 87 BC. AR Denarius (17,3mm, 3.43g). Laureate hea
d of Jupiter r.; sceptre behind. R/ Triumphal chariot r. Crawford 348/1.

449   L. Rubrius Dossenus, Rome, 87 BC. AR Denarius (17,5mm, 3.93g). Veiled and di
ademed head of Juno r., with sceptre over shoulder; behind, DOS. R/ Triumphal quadrig
a r., side-panel decorated with eagle on thunderbolt; above, Victory holding wreath; in e
x., L RVBRI. Crawford 348/2.

450   C. Licinius L.f. Macer, Rome, 84 BC. AR Denarius (21,3mm, 3.78g). Diademed bu
st of Vejovis l., seen from behind, hurling thunderbolt. R/ Minerva in quadriga r., brandis
hing javelin and holding shield. Crawford 354/1.

451   M. Volteius M.f., Rome, 78 BC. AR Denarius (18mm, 3.76g). Laureate head of Jup
iter r. R/ Temple of Jupiter Capitolinus; thunderbolt in pediment. Crawford 385/1.

452   L. Rutilius Flaccus, Rome, 77 BC. AR Denarius (19,3mm, 3.6g). Helmeted head of
Roma r., wearing peaked visor; FLAC behind, Rv. Victory driving galloping biga r., holdi
ng reins and wreath; L•RVTILI in exergue. Crawford 387/1.

453   M. Aemilius Scaurus and Pub. Plautius Hypsaeus, Rome, 58 BC. AR Denarius (1
7,2mm, 3.91g). Nabatean king Aretas kneeling r., holding reins and olive branch before
camel standing r. R/ Jupiter driving quadriga l., holding reins and hurling thunderbolt; sc
orpion below horses. Crawford 422/1b.

454   L. Marcius Philippus, Rome, 57 BC. AR Denarius (17,3mm, 3,66g). Diademed hea
d of Ancus Marcius r. R/ Equestrian statue r. on aqueduct; flower below horse. Crawford
425/1.

455   P. Licinius Crassus M.f., Rome, 55 BC. AR Denarius (19,2mm, 3.23g). Diademed
and draped bust of Venus r. R/ Soldier standing l., holding spear and leading horse by b
ridle; cuirass and shield below. Crawford 430/1.
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456   P. Licinius Crassus M.f., Rome, 55 BC. AR Denarius (20,4mm, 3.51g). Diademed
and draped bust of Venus r. R/ Soldier standing l., holding spear and leading horse by b
ridle; cuirass and shield below. Crawford 430/1.

457   Q. Pompeius Rufus, Rome, 54 BC. AR Denarius (19mm, 2.50g, 12h). Curule chair
flanked by arrow and laurel branch. R/ Curule chair flanked by lituus and wreath. Crawf
ord 434/2.

458   A. Licinius Nerva, Rome, c. 47 BC, AR Denarius (16,5mm, 3.88g). Laureate head
of Fides r. R/ Horseman galloping r., dragging naked warrior, holding shield and sword.
Crawford 454/1.

459   Roman Imperatorial, Mn. Cordius Rufus, Rome, 46 BC. AR Denarius (18mm, 3.65
g). Conjoined heads of the Dioscuri r., wearing laureate pilei surmounted by stars. R/ Ve
nus Verticordia standing l., holding scales and sceptre; Cupid on her shoulder. Crawford
463/1a.

460   Roman Imperatorial, C. Vibius C.f. C.n. Pansa Caetronianus, Rome, 48 BC. AR D
enarius (17,5mm, 3.74g). Mask of Pan r. R/ Jupiter Axurus seated l., holding patera and
sceptre. Crawford 449/1a.

461   Mark Antony, Patrae(?), Autumn 32-spring 31 BC. AR Denarius (19,8mm, 3g). Leg
ionary issue. Galley r. R/ LEG XII, legionary aquila between two signa. Crawford 544/2
6.

462   Augustus (27 BC-AD 14). Æ As (25mm, 12.60g). Pergamum mint. Struck circa 27-
23 BC. CAESAR Bare head right. R/AVGVSTVS within laurel wreath. RIC I 486; RPC I
2235. VF.

463   Tiberius (14-37). Fourrèe Denarius (19mm, 2.80g, 10h). “Tribute Penny” type, Lug
dunum, 36-7. Laureate head r. R/ Livia (as Pax) seated r., holding sceptre and olive bra
nch, feet on footstool. Cf. RIC I 30 (for prototype). Fine
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464   Germanicus (died AD 19). Æ As (29mm, 11.80g, 6h). Rome. Bare head l. R/ Vesta
seated l., holding patera and sceptre. RIC I 38 (Gaius). Fine

465   Gaius (37-41). Æ Quadrans (16,5mm, 3,8g). Rome, AD 39. C CAESAR DIVI AVG
PRON AVG, round pileus between S - C. R/ PON M TR P III P P COS DES III, round R
C C. RIC 39.

466   Gaius (37-41). Æ Quadrans (17mm, 3.27g). Rome, AD 39. C CAESAR DIVI AVG
PRON AVG, round pileus between S - C. R/ PON M TR P III P P COS DES III, round R
C C. RIC 39.

467   Claudius (41-54). Æ Quadrans (19mm, 2,8g). Rome, 25 January - 3 December A
D 41. TI CLAVDIVS CAESAR AVG, around hand holding scales; below, P N R. R/ PON
M TR P IMP COS DES IT, around S C. RIC 85.

468   Nero (54-68). AR Denarius (19mm, 2.78g, 6h). Rome, c. 65-6. Laureate head r. R/
Salus seated l. on ornamented throne, holding patera. RIC I 60; RSC 314. Fair

469   Galba (68-69). Æ As (28,2mm, 11mm). Rome, June-August AD 68. Laureate and
draped bust r. R/ Vesta seated l., holding patera and palladium. RIC I 307.

470   Vespasian (69-79). Æ As (27mm, 8.8g). Rome, AD 76. Laureate head r. R/ Aequit
as standing l., holding scales and sceptre. RIC II 890.

471   Vespasian (69-79). Æ Dupondius (27mm, 11.8g). Lugdunum, AD 71. Radiate hea
d r. R/ Victory flying l. carrying shield inscribed SPQR. RIC II 1154.
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472   Julia Titi (Augusta, 79-90/1). Æ Dupondius (27mm, 10.79g, 6h). Rome, 80-1. Drap
ed bust r. R/ Vesta seated l., holding palladium and sceptre. RIC II 397 (Titus). Fair

473   Domitian (81-96). Æ Dupondius (27mm, 8.49g, 6h). Rome, AD 85. Radiate bust r.
R/ Two oblong shields, crossed over crossed trumpets and spears, and vexillum uprigh
t. RIC II 372. Fine - Good Fine

474   Domitian (81-96). Æ Sestertius (34,5mm, 21.2g). Rome, AD 88. Laureate head r.
R/ Domitian seated r. on platform, approached by two citizens with open sacks; in backg
round, tetrastyle temple. RIC 606.

475   Domitian (81-96). Æ Dupondius (29mm, 11.5g). Rome, AD 92-94. Radiate head r.
R/ Virtus standing r., foot on helmet, holding spear and parazonium. RIC 754.

476   Anonymous issue. Time of Domitian to Antoninus Pius, circa 81-161 AD. Æ Quadr
ans (16mm, 2.76g). Helmeted and draped bust of Minerva r. R/ Owl standing r. RIC 7.

477   Nerva (96-98). Æ As (27,4mm, 11.22g). Rome, AD 97. Laureate head r. R/ Fortun
a standing l., holding rudder and cornucopiae. RIC 98.

478   Uncertain ruler, c. 1st century AD. Æ (27mm, 9.55g). Uncertain bust type. R/ Larg
e SC; c/m: kernel(?). Coin poor

479   Trajan (98-117). AR Denarius. Rome, AD 107. Laureate head r., slight drapery on f
ar shoulder. R/ Spes advancing l., holding flower and lifting skirt. RIC 127 var. (obverse l
egend).
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480   Trajan (98-117). AR Denarius (19,7mm, 2.6g). Rome, 106-7. Laureate bust r., slig
ht drapery. R/ Felicitas standing l., holding caduceus and cornucopia. RIC II 173.

481   Trajan (98-117). AR Denarius (18,2mm, 2.92g). Rome, AD 108-109. Laureate bust
r. slight drapery. R/ Aequitas standing l., holding scales and cornucopia. RIC II p. XIV, A
ddenda to p. 252; Woytek 278bC.

482   Trajan (98-117). Æ As (26mm, 9.52g, 6h). Rome, 98-9. Laureate head r. R/ Victory
flying l., holding shield inscribed SPQR. RIC II 402; Woytek 61a. Fine - Good Fine

483   Trajan (98-117). Æ Dupondius (26,3mm, 11.6g). Rome, AD 99-100. Radiate head
r. R/ Abundantia seated left on chair of two crossed cornucopia, holding scepter. RIC 41
1.

484   Trajan (98-117). Æ As (27,2mm, 10.66g). Rome, AD 101-2. Laureate head r. R/ Vi
ctory flying l., holding shield inscribed SP/QR and palm branch. RIC 434.

485   Trajan (98-117). Æ Dupondius (27mm, 11.47g). Rome, 103-7. Radiate bust r. R/ C
uirass. RIC II 582.

486   Trajan (98-117). Æ Dupondius (26,3mm, 10.77g). Rome, AD 114-117. Radiate and
draped bust r. R/ Felicitas standing l., holding caduceus and cornucopiae. RIC 674.

487   Hadrian (117-138). AR Denarius (18,4mm, 3.47g). Rome, AD 118. Laureate, drap
ed and cuirassed bust r. R/ Concordia seated l., holding patera, resting her elbow on a s
tatue of Spes, cornucopiae below throne. RIC II 39a.
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488   Hadrian (117-138). Æ Sestertius (33,6mm, 22.9g). Rome, AD 119. Laureate bust
r., drapery on l. shoulder, R/ Jupiter seated l., holding Victory and sceptre. RIC 561a.

489   Hadrian (117-138). Æ Semis (18mm, 3.28g, 6h). Rome, 121-2. Eagle standing r.,
head l. R/ Winged thunderbolt. RIC II.3 624. Good Fine

490   Hadrian (117-138). Æ As (25mm, 9.88g, 6h). Rome, 125-8. Laureate bust r., slight
drapery. R/ Fides standing facing, head r., holding grain ears and plate of fruit. RIC II.3
867; RIC II 668. Good Fine - near VF

491   Hadrian (117-138). Æ As (27,8mm, 12g). Rome, AD 132-134. Laureate and drape
d bust r. R/ Fortuna seated l., holding rudder set on globe and cornucopia. RIC 723.

492   Sabina (Augusta, 128-136/7). Æ Dupondius or As (28mm, 11.95g, 6h). Rome, 133
-5. Draped bust r. R/ Juno standing l., holding patera and sceptre. RIC II.3 2557; RIC II
1038 (Hadrian). Good Fine

493   Antoninus Pius (138-161). AR Denarius (18mm, 2.18g, 6h). Rome, AD 138. Bare h
ead r. R/ Minerva standing l., holding Victory and shield set on ground; spear against l.
arm. RIC III 9; RSC 67. Good Fine

494   Antoninus Pius (138-161). AR Denarius (18mm, 2.46g, 6h). Rome, 145-7. Laureat
e head r. R/ COS IIII, winged thunderbolt on draped throne. RIC III 137; RSC 345. Good
Fine

495   Antoninus Pius (138-161). Æ Sestertius (31,8mm, 29,9g). Rome, AD 140-144. Lau
reate head r. R/ Salus standing l., holding rudder on globe and feeding snake coiled rou
nd altar. RIC III 636.
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496   Antoninus Pius (138-161). Æ As (27mm, 7.98g, 6h). Rome, 150-1. Laureate head
r. R/ Justitia seated l., holding patera and sceptre. RIC III 881. Brown patina, Good Fine

497   Antoninus Pius (138-161). Æ As (27mm, 9.78g, 12h). Rome, 157-8. Laureate hea
d r. R/ Jupiter standing l., holding thunderbolt and sceptre. RIC III 971. Fine

498   Diva Faustina Senior (died AD 140/1). Æ As (25mm, 10.88g). Rome. Draped bust
r. R/ Juno standing front, facing l., hand outstretched, holding a scepter. RIC 1155 (Piu
s).

499   Diva Faustina Senior (died AD 140/1). Æ As (26,1mm, 9.95g). Rome. Draped bust
r. R/ Aeternitas standing l., holding globe and sceptre. RIC 1163a (Pius).

500   Marcus Aurelius (Caesar, 139-161). Æ As (26mm, 8.84g, 6h). Rome, AD 145. Bar
e head r. R/ Virtus standing l., holding parazonium and spear. RIC III 1258 (Pius). Good
Fine

501   Faustina Junior (Augusta, 147-175). AR Denarius (18,4mm, 3g). Rome, AD 152-3.
Draped bust r.R/ Concordia seated l., holding flower and resting l. elbow on cornucopia;
globe below throne. RIC III 502a (Pius).

502   Faustina Junior (Augusta, 147-175). AR Denarius (19mm, 2.20g, 12). Rome, c. 15
2-6. Draped bust r. R/ Pudicitia, veiled, standing l., sacrificing over altar. RIC III 513 (Piu
s); RSC 184. Good Fine

503   Faustina Junior (Augusta, 147-175). Æ As (24mm, 12.42g, 12h). Rome, 161-4. Dr
aped bust r., band of pearls in hair. R/ Juno standing l., holding patera and sceptre; pea
cock at feet to l. RIC III 1652 (Aurelius). Near VF
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504   Diva Faustina Junior (died AD 175/6). AR Denarius (17mm, 2.82g). Rome, AD 176
-180. Draped bust r. R/ Crescent and stars. RIC 750.

505   Lucilla (Augusta, 164-182). Æ As (12.73 g, 6h). Rome, AD 164-166/7. Draped bus
t r. R/ Juno standing l., holding patera and scepter; at feet to l., peacock standing l. RIC
1752 (Aurelius).

506   Lucilla (Augusta, 164-182). Æ Sestertius (30mm, 25.47g, 12h). Rome, c. 164-9. D
raped bust r. R/ Pietas standing l., holding acerrum and extending hand over lighted alta
r at feet to l. RIC III 1755. Tooled, edge hammered

507   Commodus (177-192). Æ Sestertius (33mm, 26.40g). M COMMODVS ANTONINV
S AVG PIVS. Laureate bust r. R/P M TR POT VIIII IMP VI COS IIII P P Pax seated l. hol
ding branch and cornucopiae. C 453. RIC 405. VF.

508   Commodus (177-192). Æ Sestertius (27,1mm, 22.37g). Rome, AD 186-187. Laure
ate head r. R/ Nobilitas standing r. holding sceptre and palladium. RIC 501.

509   Septimius Severus (193-211). AR Denarius (16,5mm, 2.84g). Rome, 195-6. Laure
ate head r. R/ Victory standing l., holding wreath and trophy. RIC 64.

510   Septimius Severus (193-211). AR Denarius (16,5mm, 2.66g). Laureate head r. R/
Annona standing with grain-ears and cornucopia. RIC 107.

511   Septimius Severus (193-211). AR Denarius (15mm, 2.54g). Rome. Laureate head
r. R/ Mars standing l., holding olive branch and spear. RIC 113.
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512   Septimius Severus (193-211). AR Denarius (19mm, 3.17g). Rome. Laurate head r.
R/ Victory advancing l., holding wreath and branch. RIC 142a.

513   Septimius Severus (193-211). AR Denarius (19,1mm, 2.87g). Rome, AD 201-210.
Laureate head r. R/ Emperor standing l., holding patera and scroll, sacrificing over altar.
RIC 329.

514   Septimius Severus (193-211). AR Denarius (17mm, 2.95g). Laodicea, AD 196-19
7. Laureate head right / P M TR P V COS II P P, Pax seated left, holding olive branch an
d scepter. RIC IV 490a

515   Julia Domna (Augusta, 193-217). Rome. AR Denarius (19,5mm, 3.25g). Draped b
ust of Julia Domna r. R/ Venus seated l., extending hand and holding scepter. RIC 388c.

516   Julia Domna (Augusta, 193-217). AR Denarius (18,3mm, 3.41g), Rome, AD 196-2
11. Draped bust of Julia Domna r. R/ Veiled Pietas standing front, head l., raising both h
ands in prayer; to l., lighted and garlanded altar. RIC 574 (Septimius Severus).

517   Julia Domna (Augusta, 193-217). Rome, AD 200-207. AR Denarius (16,8mm, 3.55
g). Draped bust r. R/ Diademed and veiled Juno standing facing, head l., holding sceptr
e and patera, at feet to l., peacock standing l. RIC 640 (Septimius Severus).

518   Caracalla (Caesar, 196-198). AR Denarius (17,3mm, 2.75g). Bare-headed, draped
bust r. R/ Priestly implements: lituus, axe, jug, simpulum and sprinkler. RIC 4 (Septimius
Severus).

519   Caracalla (198-217). AR Denarius (19,6mm, 3g). Rome, AD 206. Laureate head r.
R/ Caracalla standing l. togate, sacrificing from patera over altar. RIC 150.
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520   Caracalla (198-217). AR Denarius (19mm, 2.85g, 6h). Rome, 210-3. Laureate hea
d r. R/ Providentia standing l., holding wand over globe and sceptre. RIC IV 227; RSC 5
29. Fine

521   Geta (Caesar, 198-209). AR Denarius (19mm, 3.50g, 12h). Rome, c. 200-5. Bareh
eaded and draped bust r. R/ Nobilitas standing r., holding sceptre and palladium. RIC IV
13a; RSC 90a. Near VF

522   Elagabalus (218-222). AR Denarius (18mm, 2.89g, 6h). Rome, 219-220. Laureate
and draped bust r. R/ Jupiter seated l. on throne, holding sceptre and victoriola; at feet t
o l., eagle standing l. RIC IV 27; RSC 151. Near VF

523   Julia Maesa (Augusta, 218-224/5). AR Denarius (20mm, 2.32g, 6h). Rome, 220-2.
Draped bust r. R/ Felicitas standing l., holding patera over altar and long caduceus; star
to l. RIC IV 272 (Elagabalus); RSC 45b. Good Fine

524   Severus Alexander (222-235). AR Denarius (19mm, 2.42g, 12h). Rome, AD 223. L
aureate and draped bust r. R/ Mars standing facing, head l., holding olive branch and re
versed spear. RIC IV 23; RSC 231. Good Fine - near VF

525   Severus Alexander (222-235). Æ Sestertius (29mm, 22.17g, 1h). Rome, AD 226.
Laureate and draped bust r., seen from behind. R/ Mars advancing r., holding spear and
trophy over shoulder. RIC IV 440. Near VF

526   Severus Alexander (222-235). Æ Sestertius (28mm, 16.35g). Rome, 231-5. Laure
ate bust r., drapery on l. shoulder. R/ Spes advancing l., holding flower and raising skirt.
RIC IV 648.

527   Iulia Mamaea (Augusta, 222-235). AR Denarius (19,6mm, 2.53g). Rome, AD 232.
Diademed and draped bust r. R/ Fecunditas standing l., holding cornucopiae and stretch
ing hand to little boy at her side. RIC 331.
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528   Julia Mamaea (Augusta, 222-235). AR Denarius (21mm, 2.89g, 1h). Rome, AD 23
0. Draped bust r., wearing stephane. R/ Felicitas seated l. on chair, holding caduceus an
d cornucopia. RIC IV 338 (Alexander); RSC 24. Near VF

529   Gordian III (238-244). AR Antoninianus (22,2mm, 4.5g). Rome, end of July AD 238
- end of July 239. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Virtus, in military dress, stan
ding front, head l., resting r. hand on oval shield and holding vertical spear. RIC IV 6.

530   Gordian III (238-244). AR Antoninianus (22mm, 4.59g, 6h). Rome, 241-3. Radiate,
draped and cuirassed bust r. R/ Sol standing facing, head l., extending arm and holding
globe. RIC IV 83; RSC 41. Good Fine

531   Gordian III (238-244). AR Antoninianus (23,4mm, 4.1g). Rome, AD 241-243. Radi
ate, draped and cuirassed bust r. R/ Sol standing facing, head l., holding globe. RIC 83.

532   Gordian III (238-244). Æ Sestertius (30,6mm, 18g). Rome, AD 241-243; Laureate,
draped and cuirassed bust r. R/ Libertas standing l., holding sceptre and pileus. RIC IV
318a.

533   Philip I (244-249). AR Antoninianus (23mm, 3.90g, 12h). Rome, AD 244. Radiate,
draped and cuirassed bust r. R/ Laetitia standing l., holding wreath and rudder. RIC IV 3
6b; RSC 80. Near VF

534   Trajan Decius (249-251). AR Antoninianus (23mm, 4.8g). Rome. Radiate, and cuir
assed bust r. R/ Victory advancing l., holding wreath and palm. RIC 29c.

535   Trajan Decius (249-251). Æ Sestertius (26,7mm, 15.6g). Laureate and cuirassed
bust r. R/ The two Pannoniae standing facing, looking away from each other and raising
hands, each holding standard. RIC 124a.
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536   Trebonianus Gallus (252-253). AR Antoninianus (21,8mm, 3.2g). Rome AD 252-25
3. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Libertas standing l. with pileus and sceptre.
RIC 37.

537   Trebonianus Gallus (251-253). BI Antoninianus (21,5mm, 4g). Antioch. Radiate, dr
aped and cuirassed bust r. R/ Juno seated l. on throne, holding grain ears and scepter.
RIC IV 83.

538   Volusian (251-253). AR Antoninianus (22mm, 3.33g, 12h). Rome, AD 252. Radiat
e, draped and cuirassed bust r. R/ Felicitas standing l., holding long caduceus and corn
ucopia. RIC IV 205; RSC 32. Near VF

539   Valerian I (253-260). AR Antoninianus (24mm, 3.84g, 12h). Colonia Agrippinensis,
258-259. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Vulcan standing r. within temple, hold
ing pincers in l. hand and hammer in r. hand; anvil at feet to l. RIC V 5. Good Fine

540   Gallienus (253-268). Æ Sestertius (23,5mm, 15,5g). Rome, AD 254. Laureate and
cuirassed bust r. R/ Virtus standing facing, head l., holding spear and shield set on grou
nd. RIC V 248.

541   Gallienus (253-268). BI Antoninianus (20,5mm, 3.05g). Rome, AD 267-268. GALLI
ENVS AVG, radiate head to right. R/LIBERO P CONS AVG, panther walking to left; B in
exergue. RIC V.1 230 (sole reign); MIR 713b; RSC 586. Extremely fine and very rare.

542   Gallienus (253-268). BI Antoninianus (21,2mm, 3.9g). Antioch, AD 266-267 AD. R
adiate, draped, and cuirassed bust r. R/ Venus standing l., leaning on shield, holding hel
met and spear. RIC 660.

543   Salonina (Augusta, 254-268). Antoninianus (21mm, 3.87g, 12h). Antioch, c. 266-8.
Draped bust r., wearing stephane, set on crescent. R/ Venus standing l., holding helmet
and transverse spear; shield set on ground to r.; PXV. RIC V 86; MIR 1671l; RSC 113.
Good Fine - nearVF

Aphrodite Art Coins • Auction 12 • 8-9 July 2023

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



1

1

1

1

1

1

1

1

544   Postumus (260-269). Antoninianus (21mm, 2.91g, 6h). Treveri, AD 269. Radiate, d
raped and cuirassed bust r. R/ Victory standing r., holding long palm. RIC V 289; RSC 1
44a. Near VF

545   Postumus (260-269). Antoninianus (19mm, 3.75g, 11h). Treveri, AD 268. Radiate,
draped, and cuirassed bust r. R/ Sol advancing l., raising r. hand and holding whip. RIC
V 316; RSC 213c. Green patina, near VF

546   Quintillus (AD 270). Radiate (19mm, 2.33g, 6h). Rome. Radiate, draped and cuira
ssed bust r. R/ Fortuna standing l., holding rudder and cornucopia; Z to r. RIC V online 1
165; RIC V 20. VF

547   Quintillus (AD 270). Radiate (19.5mm, 2.65g, 12h). Mediolanum. Radiate and cuir
assed bust r. R/ Virtus standing l., holding shield set on ground and spear; B. RIC V onli
ne 1134; RIC V 35. Near VF

548   Aurelian (270-275). BI Antoninianus (18,8mm, 2.4g). Rome, AD 270. Radiate, drap
ed and cuirassed bust r. R/ Securitas standing l., legs crossed, holding short sceptre an
d leaning on column with elbow. RIC 38.

549   Aurelian (270-275). Radiate (23mm, 4.16g, 12h). Cyzicus, 273-4. Radiate and cuir
assed bust r. R/ Sol standing l., with r. hand raised and holding globe in l. hand, r. foot re
sting on a bound captive; on the other side, another bound captive seated r.; BC. RIC V
online 3015; RIC V 365. Near VF

550   Aurelian and Vabalathus (270-275). Radiate (21mm, 3.45g, 12h). Antioch, 270-2.
Radiate and cuirassed bust of Aurelian r.; Z below. R/ Laureate, draped and cuirassed b
ust of Vaballathus r. RIC V online 3110; RIC V 381. Near VF

551   Tacitus (275-276). BI Radiate (22mm, 3.50g). Siscia, AD 275. IMP C M CLA TACI
TVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust to right. R/AEQVITAS AVG, Aequitas stan
ding to left, holding scales and cornucopiae; P in exergue. RIC V.1 181; MER-RIC 3604
(temporary). Good VF
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552   Probus (276-282). Antoninianus (25mm, 3.70g). Adventus issue. Roma mint. IMP
PROBI AVG, radiate, helmeted, and cuirassed bust left, holding spear over shoulder an
d shield R/ADVENTVS PROBI AVG, Probus riding horse left, holding scepter and raisin
g hand; to left, bound captive seated left. C.39 - RIC.157 - RCV.11953. Good VF and ve
ry rare

553   Probus (276-282). Radiate (25mm, 3.46g, 12h). Ticinum, 277-8. Radiate bust l., w
earing trabea and holding eagle-tipped sceptre. R/ Fides standing l., holding signum in
each hand; VIXXT. RIC V 364. Near VF

554   Probus (276-282). BI Radiate (21,8mm, 3.7g). Siscia, AD 276-282. Radiate and cu
irassed bust r. R/ Sol standing facing, head l., raising hand and holding globe; in ex., XX
I. RIC V 671.

555   Probus (276-282). Æ Radiate (22,6mm, 3.2g). Siscia. Radiate, draped, and cuiras
sed bust l., holding spear and shield. R/ Pax standing l., holding branch and transverse
scepter; in field, P; in ex., XXI. RIC V 713.

556   Probus (276-282). Æ Radiate (22mm, 2.6g). Siscia, AD 278. Radiate and cuirasse
d bust r. R/ Female figure standing r., presenting wreath to emperor who stands l., holdi
ng globe and sceptre; star by feet; in ex., XXIQ. RIC V 731.

557   Probus (276-282). BI Radiate (22,3mm, 4g), Cyzicus, AD 276. Radiate, draped an
d cuirassed bust r. R/ Probus, on l., holding long scepter surmounted by eagle, receivin
g globe from Jupiter, on r.; in ex., XXI-star. RIC V 905.

558   Carus (282-283). Radiate (22mm, 3.70g, 12h). Cyzicus, AD 282. Radiate, draped
and cuirassed bust r. R/ Providentia standing l., holding sceptre and globe; A. RIC V 119
var. (mint mark). Near VF

559   Diocletian (284-305). Æ Follis (29mm, 10.25g, 12h). Heraclea, c. 296-7. Laureate
head r. R/ Genius standing l., holding patera and cornucopiae; HTΓ. RIC VI 17a. Green
patina, VF
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560   Diocletian (284-305). Æ Follis (28.5mm, 10.64g, 6h). Heraclea, c. 296-7. Laureate
head r. R/ Genius standing l., holding patera and cornucopiae; HTЄ. RIC VI 17a. Green
patina, VF

561   Diocletian (284-305). Radiate (22mm, 3.72g, 11h). Antioch, AD 284. Radiate, drap
ed and cuirassed bust r. R/ Emperor standing r., holding parazonium and receiving Victo
ry on globe from Jupiter standing to l., holding sceptre; A/XXI. RIC V 324. VF

562   Maximianus (286-305). Æ Follis (28mm, 8.19g, 6h). Londinium, 296-303. Laureat
e and cuirassed bust r. R/ Genius standing l., holding patera and cornucopia. RIC VI 17.
About VF

563   Divus Maximianus (died AD 310). Æ Half Follis (16mm, 1.17g, 12h). Siscia, 317-8.
Laureate and veiled head r. R/ Veiled emperor seated l. on curule chair, raising hand an
d holding sceptre; SIS. RIC VII 41. Near VF

564   Maximianus (286-305). Æ Follis (26mm, 10.32g, 6h). Heraclea, c. 296-7. Laureate
head r. R/ Genius standing l., holding patera from which liquor flows and cornucopia; HT
A. RIC VI 19b. Silvering, VF - Good VF

565   Maximianus (286-305). Æ Antoninianus (21,5mm, 4g). Cyzicus. Radiate and drap
ed bust r. R/ The Emperor standing r., holding transverse sceptre, receiving Victoria with
wreath from Jupiter, standing l., holding long sceptre; in centre field, Δ; in ex., XXI. RIC
V 606 var.

566   Maximianus (286-305). Æ Radiate (22mm, 3.18g, 6h). Cyzicus, 295-9. Radiate, dr
aped and cuirassed bust r. R/ Jupiter presenting Victory on globe to Maximianus; KЄ be
tween. RIC VI 16b. Near VF

567   Constantius I (Caesar, 293-305). Æ Follis (25,4mm, 8.7g). Rome, AD 296-297. La
ureate head r. R/ Genius standing l., wearing modius and chlamys, holding patera and c
ornucopiae; R in l. field; in ex., Є. RIC VI 66a var. (obverse legend).

Aphrodite Art Coins • Auction 12 • 8-9 July 2023

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



1

1

1

1

1

1

1

1

568   Constantius I (305-306). Æ Follis (29,5mm, 10.6g). Rome, AD 305. Laureate head
r. R/ Moneta standing l. holding scales and cornucopiae; star in upper right field; in ex.
RP. RIC VI 120a var (mintmark). Rare.

569   Galerius (Caesar, 293-305). Æ Follis (28,8mm, 11g), Ticinum, AD 298-299. Laure
ate head r. R/ Genius standing front, head l., holding patera from which liquor flows and
cornucopiae; in ex., ST. RIC VI 35b.

570   Galerius (305-311). Æ Follis (29mm, 9.70g, 6h). Heraclea, c. 308-9. Laureate bust
r. R/ Genius standing facing, head l., holding cornucopia and patera; HTΔ. RIC VI 41. V
F

571   Galerius (305-311). Æ Follis (26,3mm, 6.7g). Heraclea, AD 308-309. Laureate hea
d r. R/ Genius standing l., holding patera and cornucopia; •HTΓ•. RIC VI 37a.

572   Galerius (305-311). Æ Follis (28,8mm, 10.7g). Heraclea. Laureate bust r. R/ Geniu
s standing facing, head l., holding cornucopia and patera; in ex., HTB. RIC VI 41.

573   Galerius (305-311). Æ Radiate (21mm, 3.44g, 6h). Cyzicus, 295-9. Radiate and dr
aped bust r. R/ Prince standing r. in military dress, receiving small Victory on globe from
Jupiter standing l., leaning on sceptre; KB. RIC VI 19b. Near VF

574   Galerius (Caesar, 293-305). Æ Follis (21,4mm, 3.2g). Alexandria. Radiate, draped
and cuirassed bust r. Galerius, standing r., receiving small Victory on globe from Jupiter,
standing l.; in ex., ALE. RIC VI 48b.

575   Constantine I (307/310-337). Æ Follis (22mm, 4.52g, 6h). Londinium, AD 310. Lau
reate and cuirassed bust r. R/ Sol standing l., extending arm and holding globe; T-F//PL
N. RIC VI 124. VF
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576   Constantine I (307/310-337). Æ Follis (20mm, 3.16g, 6h). Londinium, AD 310. Lau
reate and cuirassed bust r. R/ Sol standing l., extending arm and holding globe; T-F//PL
N. RIC VI 124. Near VF

577   Constantine I (307/310-337). Æ Follis (21mm, 3.31g, 6h). Londinium, 312-3. Laur
eate and cuirassed bust r. R/ Sol standing facing, head l., raising hand and holding glob
e; star//PLN. RIC VI 281. VF

578   Constantine I (307/310-337). Æ Follis (24mm, 4.33g, 6h). Treveri, 310-3. Laureate
and cuirassed bust r. R/ Sol standing facing, head l., holding globe and raising hand; T-
F//PTR. RIC VI 870. Near VF

579   Constantine I (307/310-337). Æ Follis (23mm, 4.26g, 12h). Treveri, 310-3. Laureat
e and cuirassed bust r. R/ Sol standing l., raising hand and holding globe; T-F//PTR. RI
C VI 873. Near VF

580   Constantine I (307/310-337). Æ Follis (18mm, 3.06g, 6h). Treveri, 323-4. Laureate
head r. R/ Victory advancing r., holding trophy and palm, spurning captive seated to r.; S
TR-crescent. RIC VII 435. Good Fine - near VF

581   Constantine I (307/10-337). Æ Follis (19,3mm, 2.5g). Treveri, 323-4. Laureate hea
d r. R/ Victory advancing r., holding trophy and branch, spurning captive seated on grou
nd r.; STR-crescent. RIC VII 435.

582   Constantine I (307/310-337). Æ Follis (25mm, 4.13g, 12h). Lugdunum, 313-4. Lau
reate, draped, and cuirassed bust r. R/ Sol standing l., raising r. hand, globe in l.; S-F/PL
C. RIC VII 9. Some roughness, VF

583   Constantine I (307/310-337). Æ Follis (18mm, 3.05g, 12h). Ludgunum, 319-320. H
elmeted and cuirassed bust r. R/ Two Victories holding shield inscribed VOT/PR in two li
nes over decorated altar; two back to back captives in exergue. RIC VII 65. About VF
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584   Constantine I (307/310-337). Æ Follis (18,5mm, 2.80g). Ludgunum (Lyon) mint. St
ruck AD 319-320. Helmeted and cuirassed bust right. R/ Two Victories holding shield ins
cribed VOT/PR in two lines over decorated altar; P-L flanking two back to back captives
in exergue. RIC VII 79. Good VF. and extremely rare

585   Constantine II (Caesar, 316-337). Æ Follis (19,5mm, 3.5g). Lugdunum, AD 323. L
aureate head r. R/ CAESARVM NOSTRORVM, legend surrounding laurel wreath termin
ating in rosette, enclosing VOT / X; below, PLCC. RIC VII 224.

586   Constantine I (307/10-337). Æ Follis (18,6mm, 2.9g). Rome, AD 322. Laureate he
ad r. R/ Wreath enclosing VOT • XX; RP. RIC VII 225.

587   Constantine I (307/310-337). Æ Follis (22mm, 5.06g, 12h). Rome, 312-3. Laureat
e and cuirassed bust r. R/ Legionary eagle between two vexilla, the l. surmounted by a
hand, the r. by a wreath; RQ. RIC VI 348a. Good Fine - near VF

588   Constantine I (307/310-337). Æ Follis (21mm, 3.76g, 6h). Rome, 312-3. Laureate
cuirassed bust r. R/ Aquila between two vexilla; RP. RIC VI 349a. Near VF

589   Constantine I (307/310-337). Æ Follis (20mm, 3.26g, 6h). Rome, 316-7. Laureate,
draped and cuirassed bust r. R/ Sol standing l. holding globe and raising r. hand, RQ. RI
C VII 57. VF

590   Constantine I (307/310-337). Æ Follis (20mm, 3.58g, 6h). Rome, 316-7. Laureate,
draped and cuirassed bust r. R/ Sol standing l. holding globe and raising r. hand, RT. RI
C VII 57. VF

591   Constantine I (307/310-337). Æ Follis (20mm, 2.70g, 1h). Siscia. Laureate, helmet
ed and cuirassed bust r. R/ Two victories standing facing one another, holding shield ins
cribed VOT/PR on altar; ЄSIS•. RIC VII 59. VF - Good VF
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592   Constantine I (307/310-337). Æ Follis (20mm, 2.67g, 12h). Siscia, AD 319. Helmet
ed and cuirassed bust l., holding spear over shoulder and shield. R/ Two Victories supp
orting wreath inscribed VOT/PR in two lines above altar; ΔSIS•. RIC VII 61. Near VF

593   Constantine I (307/310-337). Follis (19,5mm, 2.76g), Siscia, 319. IMP CONSTAN
T - INVS AVG Bust of Constantine to left, wearing a close-fitting helmet adorned with a
crest and two stars, holding a spear in his right hand over his right shoulder and with a s
hield over his left. R/VICT LAETAE PRINC PERP /.GSIS. Two Victories standing facing
each other, holding, between them, a shield inscribed VOT/PR on an altar. RIC VII, p. 4
34, 82 var. ( this officina not recorded ). Good VF+ and extremely rare.

594   Constantine I (307/310-337). Æ Follis (19mm, 2.87g, 6h). Siscia, 319-320. Laurea
te, helmeted and cuirassed bust r. R/ Two victories standing facing one another, holding
shield inscribed VOT/PR on altar; I/BSIS-star. RIC VII 93. Near VF

595   Constantine I (307/310-337). Æ Follis (16mm, 1.91g, 12h). Siscia. Rosette-diade
med, draped and cuirassed bust r. R/ Two soldiers, each holding spear and shield, flank
ing one standard; ASIS. RIC VII 252. VF

596   Constantine I (307/310-337). Æ Follis (19mm, 2.69g, 6h). Ticinum, 319-320. Helm
eted and cuirassed bust r. R/ Two captives seated at base of standard inscribed VOT X
X; PT. RIC VII 114. Green patina, near VF

597   Constantine I (307/310-337). Æ Follis (18mm, 2.47g, 12h). Heraclea, 327-9. Head
r., wearing plain diadem, eyes to God. R/ VOT/ XXX in two lines within laurel wreath; •S
MHΓ. RIC VII 92. Near VF

598   Constantine I. Æ Nummus (21,5mm, 3.57g). Cyzicus, AD 313-315. IMP C FL VAL
CONSTANTINVS P F AVG, laureate head right. R/IOVI CONSERVATORI, Jupiter standi
ng left, holding Victory on globe and sceptre, eagle at feet to left with wreath in beak; Δ i
n right field, SMK in exergue. RIC 3. Good VF

599   Divus Constantine I, died 337. Follis (15mm, 1.17g), struck under his son, Consta
ntius II. DV CONSTANTINVS P T AVGG Veiled head of Divus Constantine I to right. R/V
N - MR Divus Constantine, veiled, standing facing, with his head turned to right. RIC 11
2. VF.
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600   Licinius I (308-324). Æ Follis (20mm, 2.54g, 6h). Treveri, AD 316. Laureate and cu
irassed bust r. R/ Genius standing l., holding patera and cornucopia; T-F//BTR. RIC VII
121. VF

601   Licinius I (308-324). BI Siliqua or Argenteus (19mm, 3.16g, 6h). Arelate, AD 319. L
aureate head cuirassed bust r. R/ Jupiter, holding thunderbolt and sceptre, seated l. on
eagle standing r., with head l.; PARL. RIC VII 196. Good Fine - near VF

602   Licinius I (308-324). Æ Follis (19mm, 3.29g, 12h). Arelate, 320-1. Laureate head r.
R/ VO TIS XX; SA. RIC VII 219. VF

603   Licinius I (308-324). Æ Follis (19mm, 3.29g, 6h). Aquileia, AD 320. Laureate head
r. R/ Two captives seated at base of standard inscribed VOT XX; S-F//AQS. RIC VII 39.
Good Fine

604   Licinius I (308-324). Æ Follis (20 mm, 2.27 g). Siscia, 320. IMP LI-CINIVS AVG Cu
irassed bust of Licinius I to right, wearing crested Attic helmet. R/VIRTVS EXERCIT / S
- F / BSIS-star Vexillum inscribed VOT / XX between two captives. RIC 110. VF.

605   Licinius I (308-324). Æ Follis (22,3mm, 3,7g). Thessalonica, 312-3. Laureate, drap
ed and cuirassed bust r. R/ Jupiter standing facing, head l., holding Victory on globe and
scepter; at feet, eagle with wreath; in ex., TS·A·. RIC VII 59.

606   Licinius I (308-324). Æ Follis (24mm, 3.30g, 6h). Thessalonica, 312-3. Laureate, d
raped and cuirassed bust r. R/ Jupiter standing l., holding Victory standing r. on globe a
nd holding wreath, and sceptre; eagle standing l. at feet, head reverted, holding wreath i
n beak; •TS•Δ•. RIC VI 60. Near VF

607   Licinius I (308-324). Æ (20,2mm, 3g). Nicomedia, 313-7. Laureate head r. R/ Jupit
er standing facing, head l., holding Victory on globe and sceptre, at feet to l., eagle with
wreath in beak in field r.; SMN. RIC VII 13.
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608   Licinius I (308-324). Æ Follis (23mm, 3.73g, 5h). Heraclea, AD 313. Laureate hea
d r. R/ Jupiter standing front, head l., holding Victory on globe and sceptre; to l., eagle st
anding l., head r., holding wreath in beak; Δ//SMHT. RIC VI 73. VF

609   Licinius I (308-324). Æ Follis (21mm, 3.74g, 6h). Alexandria, 316-7. Laureate hea
d r. R/ Jupiter standing facing, head l., holding Victory on globe and sceptre; at feet to l.,
eagle standing l., head r., holding wreath in beak; K-(wreath)/X/B//ALE. RIC VII 18. VF

610   Maximinus II (310-313). Æ Follis (23mm, 4.22g, 12h). Treveri, 310-3. Laureate an
d cuirassed bust r. R/ Genius standing facing, head l., holding cornucopia and patera; T/
F//PTR. RIC VI 845a. Near VF

611   Maximinus II (305-313). BI Nummus (25mm, 5.18g). Thessalonica, AD 308-310. M
AXIMINVS FIL AVGG, laureate head to right. R/GENIO CAESARIS, Genius standing fa
cing, head to left, holding patera and cornucopiae; * – S across fields, •SM•TS• in exerg
ue. RIC VI 32a; C. 42. VF. toned and extremely rare variant with S in field.

612   Maximinus II (310-313). Æ Follis (24mm, 6.05g, 6h). Heraclea, AD 310. Laureate
head r. R/ Genius standing l., holding patera and cornucopia; star/HTB. RIC VI 47. Near
VF

613   Maximinus II (305-313). Æ Follis (22mm, 5.35g); 312 Cyzicus (MKV/-S) mint and
Antiochea (CNH/pellet) mint. IMP C GAL VAL MAXIMINVS PF AVG, laureate head r. R/
GENIO AVGVSTI CNH, Genius standing left holding patera and cornucopia. RIC: 95, C:
35 Extremely fine and extremely rare

614   Maximinus II (310-313). Æ Follis (20,6mm, 5.41g). Cyzicus, 312-3. Laureate head
r. R/ Genius standing l., holding patera and cornucopiae; Θ in r. field; SMK. RIC 101a.

615   Maximinus II (310-313). Æ Follis (24mm, 6.28g, 6h). Antioch, AD 309. Laureate he
ad r. R/ Genius standing facing, head l., holding cornucopia and bust of Sol; O/Z/•ANT-s
tar. RIC VI 110. Near VF
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616   ‘Persecution’ issue, time of Maximinus II (310-313). Æ (15mm, 1.84g, 11h). Antioc
h. Tyche seated facing on rocks; below, half-length figure of river-god Orontes swimmin
g r. R/ Apollo standing l., holding patera and lyre; Δ//SMA. McAlee 170. Good Fine - nea
r VF

617   ‘Persecution’ issue, time of Maximinus II (310-313). Æ (17mm, 1.27g, 11h). Antioc
h. Tyche seated facing on rocks; below, half-length figure of river-god Orontes swimmin
g r. R/ Apollo standing l., holding patera and lyre; Є//SMA. McAlee 170. Good Fine

618   ‘Persecution’ issue, time of Maximinus II (310-313). Æ (17mm, 1.40g, 10h). Antioc
h. Tyche seated facing on rocks; below, half-length figure of river-god Orontes swimmin
g r. R/ Apollo standing l., holding patera and lyre; H//SMA. McAlee 170. Good Fine - nea
r VF

619   ‘Persecution’ issue, time of Maximinus II (310-313). Æ (15mm, 1.70g, 5h). Antioc
h. Tyche seated facing on rocks; below, half-length figure of river-god Orontes swimmin
g r. R/ Apollo standing l., holding patera and lyre; Z//SMA. McAlee 170. Good Fine

620   ‘Persecution’ issue, time of Maximinus II (310-313). Æ (15mm, 1.18g, 9h). Antioc
h. Tyche seated facing on rocks; below, half-length figure of river-god Orontes swimmin
g r. R/ Apollo standing l., holding patera and lyre; Z//SMA. McAlee 170. Good Fine - nea
r VF

621   ‘Persecution’ issue, time of Maximinus II (310-313). Æ (15mm, 1.18g, 9h). Antioc
h. Tyche seated facing on rocks; below, half-length figure of river-god Orontes swimmin
g r. R/ Apollo standing l., holding patera and lyre; Z//SMA. McAlee 170. Near VF

622   ‘Persecution’ issue, time of Maximinus II (310-313). Æ (17mm, 1.46g, 12h). Antioc
h. Tyche seated facing on rocks; below, half-length figure of river-god Orontes swimmin
g r. R/ Apollo standing l., holding patera and lyre; Z//SMA. McAlee 170. Near VF

623   ‘Persecution’ issue, time of Maximinus II (310-313). Æ (17mm, 1.26g, 12h). Antioc
h. Tyche seated facing on rocks; below, half-length figure of river-god Orontes swimmin
g r. R/ Apollo standing l., holding patera and lyre; S//SMA. McAlee 170. Good Fine - nea
r VF
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624   ‘Persecution’ issue, time of Maximinus II (310-313). Æ (15mm, 1.56g, 6h). Antioc
h. Tyche seated facing on rocks; below, half-length figure of river-god Orontes swimmin
g r. R/ Apollo standing l., holding patera and lyre; S//SMA. McAlee 170. Good Fine - nea
r VF

625   ‘Persecution’ issue, time of Maximinus II (310-313). Æ (16mm, 1.99g, 11h). Antioc
h. Tyche seated facing on rocks; below, half-length figure of river-god Orontes swimmin
g r. R/ Apollo standing l., holding patera and lyre; […]//SMA. McAlee 170. Good Fine

626   ‘Persecution’ issue, time of Maximinus II (310-313). Æ (15.5mm, 1.02g, 11h). Anti
och. Tyche seated facing on rocks; below, half-length figure of river-god Orontes swimm
ing r. R/ Apollo standing l., holding patera and lyre; […]//SMA. McAlee 170. Good Fine

627   ‘Persecution’ issue, time of Maximinus II (310-313). Æ (16mm, 1.15g, 6h). Antioc
h. Jupiter seated l., holding globe and sceptre. R/ Victory advancing l., holding wreath a
nd palm; Δ-Є. McAlee 171. Good Fine

628   ‘Persecution’ issue, time of Maximinus II (310-313). Æ (14mm, 1.67g, 12h). Antioc
h. Jupiter seated l., holding globe and sceptre. R/ Victory advancing l., holding wreath a
nd palm; Є. McAlee 171. Near VF

629   ‘Persecution’ issue, time of Maximinus II (310-313). Æ (15mm, 1.00g, 12h). Antioc
h. Jupiter seated l., holding globe and sceptre. R / Victory advancing l., holding wreath a
nd palm frond; H//ANT. McAlee 171. Brown patina, near VF

630   ‘Persecution’ issue, time of Maximinus II (310-313). Æ (16.5mm, 1.47g, 12h). Anti
och. Jupiter seated l., holding globe and sceptre. R / Victory advancing l., holding wreat
h and palm frond; H//ANT. McAlee 171. Good Fine

631   ‘Persecution’ issue, time of Maximinus II (310-313). Æ (15mm, 1.37g, 11h). Antioc
h. Jupiter seated l., holding globe and sceptre. R/ Victory advancing l., holding wreath a
nd palm; I//ANT. McAlee 171. Near VF
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632   ‘Persecution’ issue, time of Maximinus II (310-313). Æ (15mm, 1.05g, 6h). Antioc
h. Jupiter seated l., holding globe and sceptre. R/ Victory advancing l., holding wreath a
nd palm; S//ANT. McAlee 171. Near VF

633   Constantine II (Caesar, 316-337). Æ Follis (20mm, 3.62g, 6h). Lugdunum, AD 32
1. Laureate, draped and cuirassed bust r., seen from behind. R/ Globe set on altar inscri
bed VO/TIS/XX in three lines; three stars above; C-R//PLG. RIC VII 148. Near VF

634   Constantine II (Caesar, 316-337). Æ Follis (21mm, 3.24g, 6h). Lugdunum, AD 32
1. Laureate, draped and cuirassed bust r., seen from behind. R/ Globe set on altar inscri
bed VO/TIS/XX in three lines; three stars above; C-R//PLG. RIC VII 148. Near VF

635   Constantine II (Caesar, 316-337). Æ Follis (19mm, 3.41g, 6h). Lugdunum, AD 32
1. Laureate, draped and cuirassed bust r., seen from behind. R/ Globe set on altar inscri
bed VO/TIS/XX in three lines; three stars above; C-R//PLG. RIC VII 148. Near VF

636   Constantine II (Caesar, 316-337). Æ Follis (19mm, 1.77g, 6h). Rome, 318-9. Laur
eate, draped and cuirassed bust r. R/ Roma seated r. on shield, inscribing X/V on shield
set on lap; P-R//RS. RIC VII 156. Near VF

637   Constantine II (Caesar, 316-337). Æ Follis (20mm, 2.15g, 6h). Aquileia, AD 317. L
aureate, draped and cuirassed bust r., Seen from behind. R / sol advancing l., Holding
whip and raising hand; AQT. RIC VII 17. Rare, brown patina, near VF

638   Constantine II (Caesar), BI Nummus (18mm, 2.22g). Siscia, AD 317-337. CONST
ANTINVS IVN NOB C, laureate and cuirassed bust right. R/GLORIA EXERCITVS, two s
oldiers standing facing, looking at each other, holding spears and shields, two standards
between; ·ЄSIS· in exergue. RIC 236. Good extremely fine

639   Constantine II (Caesar, 316-337). Æ Follis (19mm, 2.64g, 1h). Cyzicus, 325-6. La
ureate, draped and cuirassed bust l. R/ Camp-gate; star above; SMKΔ. RIC VII 26. VF
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640   Constantine II (Caesar, 316-337). Æ Follis (16mm, 2.93g, 6h). Antioch, 330-5. Lau
reate and cuirassed bust r. R/ Two signa between two soldiers, each holding spear and
shield; SMANS. RIC VII 87. VF

641   Licinius II (Caesar, 317-324). Æ Follis (20mm, 3.19g, 12h). Heraclea, 321-4. Helm
eted and cuirassed bust l., holding spear over shoulder and shield. R/ Jupiter standing
l., holding Victory standing r. on globe and holding wreath, and sceptre; eagle standing
l. at feet, head reverted, holding wreath in beak; bound captive seated r. at feet, head re
verted; X/IIΓ//SMHΓ. RIC VII 54. Near VF

642   Licinius II (Caesar, 317-324). Æ Follis (21mm, 2.97g, 12h). Heraclea, 321-4. Helm
eted and cuirassed bust l., holding spear over shoulder and shield. R/ Jupiter standing
l., holding Victory standing r. on globe and holding wreath, and sceptre; eagle standing
l. at feet, head reverted, holding wreath in beak; bound captive seated r. at feet, head re
verted; X/IIΓ//SMHΓ. RIC VII 54. Near VF

643   Licinius II (Caesar, 317-324). Æ Follis (19mm, 2.82g, 12h). Cyzicus, 321-4. Helme
ted and cuirassed bust l., holding round shield and spear over shoulder. R/ Jupiter stand
ing facing, head l., holding crowning Victory and sceptre; at feet to l., eagle standing l., h
ead r., holding wreath in beak; at feet to r., bound captive seated r.; X/IIΓ//SMKA. RIC VI
I 18. Near VF

644   Licinius II (Caesar, 317-324). Æ Follis (19mm, 3.63g, 12h). Antioch, 321-3. Helmet
ed and cuirassed bust l., holding spear over should, shield on l. arm. R/ Jupiter standing
l., holding Victory on globe and eagle-tipped sceptre; eagle at feet l., bound captive to r.;
X/IIΓ//SMANTA. RIC VII 36. Near VF

645   Crispus (Caesar, 316-326). Æ Follis (18mm, 3.32g, 6h). Londinium, c. 321-3. Laur
eate and cuirassed bust l., holding spear and shield. R/ Globe on altar inscribed VOT/I
S/ XX in three lines; three stars above; PLON. RIC VII 279. VF

646   Crispus (Caesar, 316-326). Æ Follis (18mm, 1.52g, 12h). Treveri, AD 322. Laureat
e and cuirassed bust l., holding spear and shield. R/ Globe on altar inscribed VOT/IS/X
X, three stars above; STR•(?). Cf. RIC VII 308. Fine

647   Crispus (Caesar, 316-326). Æ Follis (20mm, 3.08g, 6h). Lugdunum. Laureate hea
d r. R/ Globe set upon altar; two stars above; C-R//PLG. RIC VII 166. Near VF
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648   Constantine II (Caesar, 316-337). Æ Follis (20mm, 3.57g, 5h). Antioch, 330-4. Lau
reate, draped and cuirassed bust l. R/ Camp-gate with two turrets, star above; SMANT
Δ. RIC VII 73. Good VF

649   Helena (Augusta, 324-328/30). Æ Follis (20mm, 2.83g, 6h). Antioch, 327-9. Diade
med and draped bust r. R/ Securitas standing l., holding branch; SMANTB. RIC VII 80.
Near VF

650   Helena (Augusta, 324-328/30). Æ Follis (20mm, 3.02g, 6h). Antioch, 328-9. Diade
med and draped bust r. R/ Securitas standing l., holding olive branch; •SMANTS. RIC VI
I 82. Near VF

651   Helena (Augusta, 324-328/30). Æ Follis (20mm, 3.57g, 5h). Antioch, 328-9. Diade
med and draped bust r. R/ Securitas standing l., holding olive branch; •SMANTZ. RIC VI
I 82. Near VF

652   Helena (Augusta, 324-328/30). Æ Follis (21mm, 3.31g, 12h). Antioch, 328-9. Diad
emed and draped bust r. R/ Securitas standing l., holding olive branch; •SMANT[…]. RI
C VII 82. Good Fine

653   Helena (Augusta, 324-328/30). Æ Follis (20mm, 3.49g, 6h). Antioch, 327-9. Diade
med and draped bust r. R/ Securitas standing l. holding olive branch and raising hem of
robe; ΔЄ//•SMANT. RIC VII 82. VF

654   Constantius II (Caesar, 324-337). Æ Follis (20mm, 3.12g, 6h). Arelate, AD 328. La
ureate, draped and cuirassed bust l. R/ Camp-gate with open doors and four turrets; sta
r above; S-F/QCONST. RIC VII 320. About VF

655   Constantius II (Caesar, 324-337). Æ (19mm, 2.29g, 12h). Rome, AD 330. Laureat
e, draped and cuirassed bust r. R/ Two soldiers flanking two standards; RFT. RIC VII 32
9. VF
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656   Constantius II (337-361). Æ (23,8mm, 4.15g). Constantinople, AD 351-355. Pearl-
diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Helmeted soldier l., spearing fallen horsema
n to lower l.; shield to r., Γ• in l. field; in ex., CONSA. RIC 106.

657   Commemorative Series (330-354). Æ Follis (15.5mm, 1.06g, 6h). Lugdunum, AD
330. Helmeted and mantled bust of Roma l. R/ She-wolf standing l., suckling the twins; t
wo stars above; PLG. RIC VII 242. Near VF

658   Commemorative Series, 330-354. Æ Follis (17mm, 2.32g, 6h). Lugdunum, 333-4.
Helmeted and mantled bust of Roma l. R/ Victory standing facing, head l., holding scept
re and round shield, with foot on prow to l.; star-PLG. RIC VII 266. VF

659   Commemorative Series, 330-354. Æ Follis (18mm, 2.61g, 12h). Siscia, 334-5. Hel
meted and mantled bust of Roma l. R/ She-wolf standing l., suckling the twins; two stars
above; •ΓSIS•. RIC VII 240. Good Fine

660   Commemorative series, c. 330-354. Æ (18mm, 2.03g, 11h). Constantinople, 336-
7. Helmeted and mantled bust of Constantinople l., holding sceptre. R/ Victory standing
facing, head l., holding sceptre and round shield, with foot on prow to l.; CONSZ. RIC VI
I 144. VF

661   Commemorative Series, 330-354. Æ Follis (15mm, 1.79g, 6h). Constantinople, 33
6-7. Helmeted and draped bust of Constantinople l. R/ Signa between two soldiers, eac
h holding spear and shield; CONSZ. RIC VII 155. VF

662   Constans (337-350). Æ (24mm, 5.94g, 5h). Treveri, c. 348-350. Pearl-diademed,
draped and cuirassed bust r. R/ Constans standing l., holding Victory on globe and labar
um, on galley l.; Victory steering at stern. RIC VIII 219. VF

663   Constans (337-350). Æ Follis (16mm, 1.48g). Siscia. Diademed, draped and cuira
ssed bust r. R/ Two victories standing vis-à-vis, each holding a wreath, palm branch bet
ween them; ASIS. RIC VIII 185b.
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664   Constans (337-350). Æ (15,5mm 1.70 g). Cyzicus, 341-346 AD. D N CONSTANS
P F AVG diademed head of Constans right. R/VOT XX MVLT XXX in four lines; in exerg
ue: SMKT. RIC 52. Extremely fine and very rare

665   Constans (337-350). Æ Centenionalis (20.5mm, 4.29g, 6h). Alexandria, 348-350.
Pearl-diademed, draped and cuirassed bust l., holding globe. R/ Soldier advancing r., h
olding spear and looking back, leading small figure from a hut beneath a tree; ALEB. RI
C VIII 60. Near VF

666   Constans ? (337-350). Æ Overstruck on a Commemorative series issue with Cons
tantinopolis / Victory (17mm, 1.95g). Diademed head or bust r. (over bust of Constantin
opolis l.). R/ Warrior spearing fallen horseman (over Victory type). VF

667   Constans ? (337-350). Overstruck Æ (18.5mm, 2.16g). Uncertain mint. Pearl-diad
emed, draped and cuirassed bust r. R/ Soldier standing l., spearing fallen horseman. Ov
erstruck, green patina, VF

668   Constantius II (337-361). Æ Follis (15mm, 1.17g). Laurel and rosette-diademed, d
raped and cuirassed bust r. R/ Two Victories standing and facing each other, each holdi
ng wreath and palm; SMTS(?).

669   Constantius II (337-361). ½ Follis. (20 mm, 2.66 g). Thessalonica, 348-350. D N C
ONSTAN-TIVS P F AVG Pearl-diademed, draped and cuirassed bust of Constantius II t
o right. R/FEL TEMP - REPARATIO / TESΔ Emperor, in military attire, standing front on
galley, head to left, holding Phoenix on globe in his right hand and labarum in his left; on
stern to right, Victory seated left, steering the ship. RIC 107. Good VF and very rare

670   Constantius II (337-361). Æ Follis (21 mm, 3.40 g). Antiochia, 348-350. D N CON
STAN-TIVS P F AVG Pearl-diademed, draped and cuirassed bust of Constantius II to lef
t, holding globe in his right hand. R/FEL TEMP REPARATIO / ANB Constantius II, in mili
tary attire, standing left, holding labarum with his right hand, placing left on shield set on
ground; before him to left, two captives with bound hands and peaked caps kneeling. RI
C 125. Good VF.

671   Constantius II (337-361). Æ Follis (13mm, 1.20g). D N CONSTANTIVS P F AVG.
Diademed, draped and cuirassed bust right. R/FEL TEMP REPARATIO / Γ / SMHE. Sol
dier left, spearing fallen horseman to lower left. Extremely fine and in this weight extrem
ely rare.
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672   Magnentius (350-353). Æ Centenionalis (21mm, 5.77g, 5h). Treveri. Bareheaded,
draped and cuirassed bust r. R/ Magnentius standing l., holding Victory on globe and la
barum. RIC VIII 264. Good Fine - near VF

673   Magnentius (350-353). Æ (19mm, 3.57g, 5h). Treveri, AD 351. Bareheaded, drape
d and cuirassed bust r.; A behind. R/ Two Victories standing facing one another, holding
wreath inscribed VOT/V/MVLT/X in four lines, wreath supported by short column; TRP.
RIC VIII 307. Good Fine

674   Magnentius (350-353). Æ Centenionalis (23mm, 4.70g, 12h). Treveri. Bareheade
d, draped and cuirassed bust r.; A behind. R/ Two Victories standing facing one another,
holding wreath inscribed VOT/ V/ MVLT/ X in four lines; TRS. Cf. RIC VIII 312. Good Fin
e - near VF

675   Magnentius (350-353). Æ Centenionalis (21mm, 4.11g, 6h). Treveri(?). Bareheade
d, draped and cuirassed bust r.; A behind. R/ Two Victories standing facing one another,
holding wreath inscribed VOT/ V/ MVLT/ X in four lines; [...]. Cf. RIC VIII 312. Good Fine

676   Magnentius (350-353). Æ Centenionalis (21mm, 4.63g, 6h). Treveri. Bareheaded,
draped and cuirassed bust r.; A behind. R/ Two Victories standing facing one another, h
olding wreath inscribed VOT/ V/ MVLT/ X in four lines; SV//•TR•. RIC VIII -. Near VF

677   Magnentius (350-353). Æ Centenionalis (22mm, 4.51g, 11h). Uncertain mint. Bare
headed, draped and cuirassed bust r.; A behind. R/ Two Victories standing facing one a
nother, holding wreath inscribed VOT/ V/ MVLT/ X in four lines. Good Fine

678   Decentius (Caesar, 350/1-353). Æ (21mm, 2.94g, 6h). Treveri. Bare-headed and c
uirassed bust r. R/ Two Victories standing facing one another, holding atop low column
wreath inscribed VOT/ V/ MVLT/ X in four lines; TRS. RIC VIII 308. Good Fine

679   Decentius (Caesar, 350/1-353). Æ Centenionalis (20mm, 4.67g, 6h). Lugdunum, 3
51-3. Cuirassed bust r. R/ Two Victories standing facing each other, holding inscribed wr
eath; •/SV/[…]. RIC VIII 131. Good Fine
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680   Decentius (Caesar, 350/1-353). Æ Centenionalis (22mm, 4.20g, 12h). Ambianum.
Bareheaded and cuirassed bust r. R/ Two Victories standing vis-à-vis, both supporting r
ound shield inscribed VOT/ V/ MVLT/ X in four lines set on column; AMB. RIC VIII 6. Go
od Fine

681   Decentius (Caesar, 350/1-353). Æ Centenionalis (21mm, 3.94g, 11h). Ambianum.
Bareheaded and cuirassed bust r. R/ Two Victories standing vis-à-vis, both supporting r
ound shield inscribed VOT/ V/ MVLT/ X in four lines set on column; AM[…]. Cf. RIC VIII
6-8. Good Fine

682   Constantius Gallus (Caesar, 351-354). Æ (20mm, 3.70g, 12h). Sirmium(?). Bareh
eaded, draped and cuirassed bust r.; Δ behind. R/ Soldier standing l., spearing fallen ho
rseman to lower l.; •S•//[…]. Cf. RIC VIII 46. Near VF

683   Valentinian I (364-375). Æ (18.5mm, 2.33g, 12h). Aquileia, 367-75. Pearl-diademe
d, draped and cuirassed bust r. R/ Emperor advancing r., head l., holding labarum, drag
ging captive behind him; •SMAQP. RIC IX 11a.xvii(a). Near VF

684   Valens (364-378). Æ Follis (17mm, 2.45g). Thessalonica. D N VALENS P F AVG.
Diademed, draped and cuirassed bust right. R/SECVRITAS REI PVBLICAE / TESΔ. Vic
tory advancing left with palm branch and wreath. RIC 18b. Good VF. and very rare

685   Magnus Maximus (383-388). Æ (21mm, 3.55g, 6h). Lugdunum. Diademed, drape
d and cuirassed bust r. R/ Magnus Maximus standing l., holding crowning Victory on glo
bus and extending hand to Fortuna kneeling r.; LVGS. RIC VIII 32. Good Fine

686   Marcian (450-457). Æ (10mm, 0.7g). Thessalonica. Pearl-diademed, draped and c
uirassed bust r. R/ Monogram of Marcian; cross above, S below; all within wreath; CHE
S. RIC 535.

687   Marcian (450-457). Æ Nummus (11,6mm, 1.2g). Uncertain mint. Pearl-diademed,
draped and cuirassed bust r. R/ Monogram of Marcian within wreath. For the reverse ty
pe RIC 541 (Constantinople).
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688   Marcian (450-457). Æ Nummus (10mm, 0.64g). Constantinople. Pearl–diademed,
draped, and cuirassed bust r. R/ Cross above monogram of Marcian, all within wreath.
RIC 543.

689   Marcian (450-457). Æ Nummus (11,1mm, 1.1g). Constantinople. Pearl–diademed,
draped, and cuirassed bust r. R/ Cross above monogram of Marcian, all within wreath; i
n ex., CON. RIC 545.

690   Marcian (450-457). Æ Nummus (11mm, 1.15g). Constantinople. Pearl–diademed,
draped, and cuirassed bust r. R/ Cross above monogram of Marcian, all within wreath; i
n ex., CON. RIC 545.

691   Marcian (450-457). Æ Nummus (11mm, 1.08g). Constantinople. Pearl–diademed,
draped, and cuirassed bust r. R/ Cross above monogram of Marcian, all within wreath; i
n ex., CON. RIC 545.

692   Marcian (450-457). Æ Nummus (11,2mm, 0.75g). Constantinople. Pearl–diademe
d, draped, and cuirassed bust r. R/ Cross above monogram of Marcian, all within wreat
h; in ex., CON. RIC 545.

693   Marcian (450-457). Æ Nummus (11mm, 1.1g). Uncertain mint. Diademed and dra
ped bust r. R/ Monogram of Marcian. C.f. 543 (Constantinople).

694   Marcian (450-457). Æ Nummus (10mm, 0.7g). Uncertain mint. Diademed and dra
ped bust r. R/ Monogram of Marcian. C.f. 545 (Constantinople).

695   Marcian (450-457). Æ Nummus (10,2mm, 1g). Uncertain mint. Diademed and dra
ped bust r. R/ Monogram of Marcian. C.f. 545 (Constantinople).
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696   Marcian (450-457). Æ Nummus (9mm, 0.96g). Uncertain mint. Diademed and dra
ped bust r. R/ Monogram of Marcian. C.f. 541 (Constantinople).

697   Marcian (450-457). Æ Nummus (10mm, 0.7g). Uncertain mint. Diademed and dra
ped bust r. R/ Monogram of Marcian. C.f. 553 (Nicomedia).

698   Marcian (450-457). Æ Nummus (10mm, 1.2g). Uncertain mint. Diademed and dra
ped bust r. R/ Monogram of Marcian. C.f. 545 (Constantinople).

699   Marcian (450-457). Æ Nummus (9mm, 0.82g). Uncertain mint. Diademed and dra
ped bust r. R/ Monogram of Marcian. C.f. 544 (Constantinople).

700   Marcian (450-457). Æ Nummus (10,5mm, 1.2g). Uncertain mint. Diademed and dr
aped bust r. R/ Monogram of Marcian. C.f. 545 (Constantinople).

701   Marcian (450-457). Æ Nummus (9mm, 0.67g). Uncertain mint. Diademed and dra
ped bust r. R/ Monogram of Marcian. C.f. 553 (Nicomedia).

702   Marcian (450-457). Æ Nummus (9,5mm, 1.14g). Uncertain mint. Diademed and dr
aped bust r. R/ Monogram of Marcian. C.f. 545 (Constantinople).

703   Marcian (450-457). Æ Nummus (9mm, 0.7g). Uncertain mint. Diademed and drap
ed bust r. R/ Monogram of Marcian. C.f. 545 (Constantinople).
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704   Marcian(?) (450-457). Æ Nummus (10mm, 1g). Uncertain mint. Diademed and dra
ped bust r. R/ Monogram of Marcian.

705   Leo I (457-474). Æ Nummus (11,5mm, 1.3 g). Uncertain mint. Pearl-diademed, dr
aped, and cuirassed bust r. R/ Monogram of Leo within wreath. RIC 692-3.

706   Leo I (457-474). Æ Nummus (9,2mm, 1g). Uncertain mint. Pearl-diademed, drape
d, and cuirassed bust r. R/ Monogram of Leo within wreath. RIC 692-3.

707   Leo I (457-474). Æ Nummus (10,4mm, 1.2g). Uncertain mint. Pearl-diademed, dra
ped, and cuirassed bust r. R/ Monogram of Leo within wreath. RIC 692-3.

708   Leo I (457-474). Æ Nummus (9,2mm, 0.66g). Uncertain mint. Pearl-diademed, dra
ped, and cuirassed bust r. R/ Monogram of Leo within wreath. RIC 692-3.

709   Leo I (457-474). Æ Nummus (9,1mm, 0.97g). Uncertain mint. Pearl-diademed, dra
ped, and cuirassed bust r. R/ Monogram of Leo within wreath. RIC 692-3.

710   Leo I (457-474). Æ Nummus (9,5mm, 1.2g). Uncertain mint. Pearl-diademed, drap
ed, and cuirassed bust r. R/ Monogram of Leo within wreath. C.f. RIC 692-3.

711   Leo I(?) (457-474). Æ (9,4mm, 1.2g). Uncertain mint. Pearl diademed, draped and
cuirassed bust r. R/ Monogram of Leo within wreath.
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712   Zeno (474-491). Æ Nummus (8mm, 1g). Thessalonica or Nicomedia. Diademed, d
raped and cuirassed bust of Zeno r. R/ Monogram of Zeno. Cf. RIC 958.

713   Zeno (474-491). Æ Nummus (9mm, 0.8g). Thessalonica or Nicomedia. Diademed,
draped and cuirassed bust of Zeno r. R/ Monogram of Zeno.

714   Zeno. (474-491). Æ Nummus (8,2mm, 0.75g). Constantinople(?). Pearl-diademed,
draped bust r. R/ Monogram of Zeno. Cf. RIC 958.

715   Zeno (Second reign, 476-491). Æ Nummus (10mm, 1.28g, 1h). Thessalonica or N
icomedia. Pearl-diademed, draped bust r. R/ Monogram. RIC X 958 or 964; Morello 7a.
Good Fine

716   Zeno, 476-491. Æ (10mm, 0,88g), Thessalonica or Nicomedia. Pearl-diademed, d
raped, and cuirassed bust r. R/ Zeno monogram within wreath. RIC X 958/964.

717   Zeno (474-491). Æ (10mm, 1.14 g, 7h). Uncertain mint. Pearl-diademed and drap
ed bust r. R/ Monogram of Zeno within wreath. Cf. RIC 961 (Constantinople).

718   Zeno (474-491). Æ (8,7mm, 1g). Uncertain mint. Pearl-diademed and draped bust
r. R/ Monogram of Zeno within wreath. Cf. RIC 961 (Constantinople).

719   Zeno (474-491). Æ (9,3mm, 1g). Uncertain mint. Pearl-diademed and draped bust
r. R/ Monogram of Zeno within wreath. Cf. RIC 961 (Constantinople).
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720   Zeno (474-491). Æ Nummus (9mm, 0.83g). Uncertain mint. Pearl-diademed, drap
ed, and cuirassed bust r. R/ Monogram of Zeno within wreath. Cf. RIC 961 (Constantino
ple).

721   Uncertain Late Roman Æ with monogram (8mm, 0.90g)

722   Uncertain Late Roman Æ with monogram (8mm, 0.54g)

723   Uncertain Late Roman Æ with monogram (8mm, 0.56g)

724   Uncertain Late Roman Æ with monogram (9mm, 1.00g)

725   Uncertain Late Roman Æ with monogram (7mm, 0.60g)

726   Uncertain Late Roman Æ with monogram (9mm, 1.00g)

727   Uncertain Late Roman Æ with monogram (9mm, 1.16g)
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728   Augustus (27 BC-AD 14). Æ Dupondius (25mm, 7.41g). Contemporary imitation. L
egend within wreath. R/ Large SC. Good Fine

729   Augustus or Tiberius. Æ Contemporary imitation (22.5mm, 4.12g, 10h). Stylized h
ead l. R/ Altar of Lugdunum. Good Fine

730   Claudius (41-54). Contemporary imitation of Æ As (24mm, 3.87g, 3h). Bare head
l. R/ Minerva standing r., brandishing javelin and holding shield on l. arm. Cf. RIC I 116
(for prototype). Good Fine

731   Claudius (41-54). Contemporary imitation of Æ As (23mm, 2.82g, 6h). Bare head
l. R/ Minerva standing r., brandishing javelin and holding shield on l. arm. Cf. RIC I 116
(for prototype). Fine

732   Barbaric Imitation of a Roman Imperial issue, c. 2nd-3rd century? (22mm, 3.75g, 1
2h). Bare head l. R/ Figure standing l. Good Fine

733   Barbarous Radiate, imitating Gallienus? (15mm, 1.79g, 9h). Radiate head r. R/ St
ag standing r. Near VF

734   Barbarous Radiate, imitating Claudius II (16mm, 1.70g, 6h). Radiate head r. R/ Ga
rlanded altar. Near VF

735   Barbarous Radiate, imitating Tetricus I (20mm, 2.02g, 12h). Radiate head r. R/ Pa
x standing l., holding branch and cornucopia. Die-shift, near VF
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736   Barbarous Radiate, imitating Tetricus I (17mm, 2.53g, 9h). Radiate head r. R/ Pax
standing l., holding branch and sceptre. VF

737   Barbarous Radiate, imitating Tetricus I (14mm, 1.67g, 10h). Radiate bust r. R/ Vict
ory standing l., holding wreath and palm. VF

738   Barbarous Radiate, imitating Tetricus I (18.5mm, 2.18g, 1h). Radiate bust r. R/ Vict
ory standing l., holding wreath and palm. VF

739   Barbarous Radiate, imitating Tetricus I or Victorinus (20mm, 2.27g, 9h). Radiate h
ead r. R/ Uncertain figure standing. Near VF

740   Barbarous Radiate, imitating Tetricus I or Victorinus (14mm, 0.70g, 12h). Radiate
head r. R/ Spes standing l., holding flower. Near VF

741   Barbarous Radiate, imitating Tetricus I or Victorinus (18mm, 2.29g, 11h). Radiate
bust r. R/ Fortuna(?) standing. VF

742   Barbarous Radiate, imitating Tetricus II (18mm, 2.74g, 3h). Radiate, draped and c
uirassed bust r. R/ Pax standing l., holding branch and sceptre. VF

743    Barbarous Æ Radiate (18mm, 1.03g, 3h). Radiate, draped and cuirassed bust r.
R/ Soldier standing l., spearing fallen horseman. Good Fine
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744   Barbarous Æ Radiate (14mm, 2.24g, 12h). Radiate bust r. R/ Uncertain figure stan
ding. Near VF

745   Barbaric issue, imitating Constantine I, c. 4th-5th century. Æ (17mm, 2.65g, 12h).
Laureate, helmeted and cuirassed bust r. R/ Two victories standing facing one another,
holding shield on altar. Green patina, near VF

746   Barbaric issue, imitating Constantine I, c. 4th-5th century. Æ (17mm, 2.32g, 6h). L
aureate, helmeted and cuirassed bust r. R/ Two victories standing facing one another, h
olding shield on altar. Near VF

747   Barbarous Æ, imitating Crispus, c. 4th-5th century (18mm, 1.76g, 3h). Laureate b
ust l. R/ Wreath. Near VF

748   Barbarous Æ, imitating Commemorative series (16mm, 1.35g, 6h). Helmeted and
mantled bust of Constantinople l. R/ Victory standing facing, head l., holding sceptre an
d round shield, with foot on prow to l. Near VF

749   Barbarous Æ, imitating Commemorative series (14mm, 1.25g, 6h). Helmeted and
mantled bust of Constantinople l. R/ Victory standing facing, head l., holding sceptre an
d round shield, with foot on prow to l. VF

750   Barbarous Æ, imitating Commemorative series (12mm, 0.69g, 6h). Helmeted and
mantled bust of Constantinople l. R/ Victory standing facing, head l., holding sceptre an
d round shield, with foot on prow to l. VF

751   Barbarous Æ, imitating Commemorative series (15mm, 2.66g, 3h). Helmeted and
mantled bust of Constantinople l. R/ Victory standing facing, head l., holding sceptre an
d round shield, with foot on prow to l. Good Fine
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752   Barbarous Æ, imitating Commemorative series (11mm, 0.62g, 6h). Helmeted and
mantled bust of Roma l. R/ She-wolf standing l., head r., suckling the twins Romulus an
d Remus. Near VF

753   Barbarous Æ, imitating Constantius II, c. 4th-5th century (15mm, 1.53g, 6h). Diad
emed, draped and cuirassed bust r. R/ Soldier standing l., spearing fallen horseman. Da
rk patina, near VF

754   Barbarous Æ, imitating Constantius II, c. 4th-5th century (13mm, 1.08g, 6h). Diad
emed, draped and cuirassed bust r. R/ Soldier standing l., spearing fallen horseman. Da
rk patina, VF

755   Barbarous Æ, imitating Constantius II, c. 4th-5th century (14.5mm, 1.32g, 6h). Dia
demed, draped and cuirassed bust r. R/ Two soldiers standing facing each other; standa
rd between them. Good VF

756   Barbarous Æ, imitating Constantius II, c. 4th-5th century (13mm, 1.00g, 6h). Diad
emed, draped and cuirassed bust r. R/ Two soldiers standing facing each other; standar
d between them. Good VF

757   Barbarous Æ, imitating Constans or Constantius II, c. 4th-5th century (17mm, 1.50
g, 6h). Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Soldier standing l., spearing fallen ho
rseman. Green patina, VF

758   Barbarous Æ, imitating Constans or Constantius II, c. 4th-5th century (15mm, 1.90
g, 6h). Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Soldier standing l., spearing fallen ho
rseman. Green patina, VF

759   Barbarous Æ, imitating Constans or Constantius II, c. 4th-5th century (16mm, 1.44
g, 6h). Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Soldier standing l., spearing fallen ho
rseman. Good Fine - near VF
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760   Barbarous Æ, imitating Constans or Constantius II, c. 4th-5th century (15mm, 1.22
g, 6h). Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Soldier standing l., spearing fallen ho
rseman. Good Fine - near VF

761   Barbarous Æ, imitating Constans or Constantius II, c. 4th-5th century (10mm, 0.90
g, 6h). Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Soldier standing l., spearing fallen ho
rseman. Near VF

762   Barbarous Æ, imitating Constans or Constantius II, c. 4th-5th century (10mm, 0.88
g, 6h). Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Soldier standing l., spearing fallen ho
rseman. VF

763   Barbarous Æ, imitating Constans, c. 4th-5th century (21mm, 3.94g, 6h). Diademe
d, draped and cuirassed bust l., holding globe. R/ Soldier, advancing r., head l., holding
spear, leading small figure from a hut beneath a tree. Good Fine - near VF

764   Constans (337-350). Æ Follis (16,1mm, 1.9g). Barbaric imitation. Laureate and dr
aped bust r. R/ Emperor standing l., holding shield and spearing fallen horseman to low
er l.

765   Barbaric imitation, c. 4th-5th century. Æ (18mm, 2.15g, 1h). Draped bust l. R/ Sold
ier standing l., spearing fallen horseman. Good Fine

766   Barbaric imitation, c. 4th-5th century. Æ (16mm, 1.55g, 12h). Diademed bust r. R/
Soldier standing l., spearing fallen horseman. Near VF

767   Magnentius (350-353). Æ (19mm, 2.79g, 6h). Imitation of Lugdunum. Bare-heade
d and cuirassed bust r. R/ Two Victories standing facing each other, holding between th
em a shield inscribed VOT/V/MVLT/X in four lines; TLC. Near VF
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768   Magnentius (350-353). Æ (19mm, 1.83g, 6h). Imitation of Lugdunum. Bare-heade
d, draped and cuirassed bust r. R/ Soldier standing l., spearing fallen horseman; RSLC.
Good Fine

769   Magnentius (350-353). Æ (22mm, 4.95g, 6h). Imitation of Treveri. Bare-headed, dr
aped and cuirassed bust r. R/ Emperor standing l., holding victory on globe and labaru
m; TRP. VF

770   Magnentius (350-353). Æ (17mm, 2.55g, 3h). Imitation of Treveri. Bare-headed an
d cuirassed bust r. R/ Two Victories standing facing each other, holding between them a
shield inscribed VOT/V/MVLT/X in four lines; […]. Good Fine

771   Magnentius (350-353). Æ (19mm, 2.88g, 12h). Imitation of Treveri(?) Bare-headed
and cuirassed bust r. R/ Two Victories standing facing each other, holding between the
m a shield inscribed VOT/V/MVLT/X in four lines; […]. Near VF

772   Magnentius (350-353). Æ (19mm, 1.45g, 2h). Imitation of Ambianum. Bare-heade
d and cuirassed bust r. R/ Two Victories standing facing each other, holding between th
em a shield inscribed VOT/V/MVLT/X in four lines; AMB. Good Fine - near VF

773   Magnentius (350-353). Æ (17mm, 2.63g, 6h). Imitation of Ambianum(?) Bare-head
ed and cuirassed bust r. R/ Two Victories standing facing each other, holding between t
hem a shield inscribed VOT/V/MVLT/X in four lines; AMB. Good Fine

774   Magnentius (350-353). Æ Contemporary imitation (18mm, 1.82g, 6h). Bare-heade
d and cuirassed bust r. R/ Two Victories standing facing each other, holding between th
em a shield inscribed VOT/V/MVLT/X in four lines. Near VF

775   Magnentius (350-353). Æ Contemporary imitation (19mm, 3.22g, 6h). Bare-heade
d and cuirassed bust r. R/ Two Victories standing facing each other, holding between th
em a shield inscribed. VF
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776   Uncertain. Probably Barbaric imitation of Roman Imperial Æ Follis (13,4mm, 3g).
Laureate head r. R/ Standard(?).

777   Anastasius I (491-518). Æ Nummus (8,2mm, 0.7g). Constantinople, AD 491-498.
Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Monogram of Anastasius. Sear 13.

778   Anastasius I (491-518). Æ Nummus (7,8mm, 0.64g). Constantinople, AD 491-498.
Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Monogram of Anastasius. Sear 13.

779   Anastasius I (491-518). Æ Nummus (8,1mm, 0.6g). Constantinople, AD 491-498.
Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Monogram of Anastasius. Sear 13.

780   Anastasius I (491-518). Æ Nummus (9.5mm, 0.62g). Constantinople, AD 491-498.
Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Monogram of Anastasius. Sear 13.

781   Anastasius I (491-518). Æ 40 Nummi (34mm, 16.59g, 6h). Constantinople. Diade
med, draped and cuirassed bust r. R/ Large M; cross above, stars flanking; in ex., CON.
Sear 19.

782   Justin I (518-527). Æ 40 Nummi (32,8mm, 17g). Constantinople. Diademed, drape
d and cuirassed bust r. R/ Large M; star to l. and r., cross above; in ex., CON. Sear 62.

783   Justin I (518-527). Æ 5 Nummi (11,7mm, 2.6g). Constantinople. Diademed, drape
d and cuirassed bust r. R/ Large Christogram between Δ and Є. Sear 75.
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784   Justin I (518-527). Æ 40 Nummi (31mm, 17.23g). Nicomedia. Diademed, draped a
nd cuirassed bust r. R/ Large M, cross above, star to l. and r.; in ex., NIKM. Sear 83.

785   Justin I (518-527). Æ 5 Nummi (12,5mm, 1.6g). Diademed, draped, and cuirassed
bust r. R/ Tyche seated left; Э to l.; all within shrine. Sear 111.

786   Justin I (518-527). Æ 40 Nummi (31,2mm, 17.3g). Uncertain mint. Diademed, dra
ped and cuirassed bust r. R/ Large M flanked by two stars; above, cross.

787   Justin I and Justinian I (527-565). Æ 20 Nummi (25,5mm, 8.35g). April-August 527
AD. Laureate, draped and cuirassed bust r.; star on shoulder. R/ Large K between cross
and E; above and below, star. Sear 126a.

788   Justinian I (527-565). Æ 40 Nummi (30mm, 16.45g). Constantinople. Diademed, d
raped and cuirassed bust r. R/ Large M flanked by star and cross; in ex., Sear 158.

789   Justinian I (527-565). Æ 40 Nummi (30mm, 18g). Constantinople. Diademed, drap
ed and cuirassed bust r. R/ Large M flanked by star and cross; in ex., CON. Sear 158.

790   Justinian I (527-565). Æ 40 Nummi (27,2mm, 17,3g). Constantinople. Diademed,
draped and cuirassed bust r. R/ Large M flanked by star and cross; in ex., CON. Sear 1
58.

791   Justinian I (527-565). Æ 40 Nummi (30,2mm, 17.1g). Constantinople, AD 527-53
8. Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Large M; crosses above and flanking; in e
x., CON. Sear 159.
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792   Justinian I (527-565). Æ 40 Nummi (30mm, 14.50g). Constantinople, 527-538. Dia
demed, draped and cuirassed bust r. R/ Large M; crosses above and flanking; […]//CO
N. Sear 159. Good Fine

793   Justinian I (527-565). Æ 40 Nummi (31.5mm, 17.35g). Constantinople. Diademed,
draped and cuirassed bust r. R/ Large M flanked by stars; in ex., CON. Sear 160.

794   Justinian I (527-565). Æ 40 Nummi (37mm, 22.80g, 6h). Constantinople, year 12
(538/9). Diademed, helmeted and cuirassed facing bust, holding globus cruciger and shi
eld; cross to r. R/ Large M; cross above, date across fields; B//CON. MIBE 95a; DOC 37
b; Sear 163. EF

795   Justinian I (527-565). Æ 40 Nummi (41,8mm, 21,5g). Constantinople, year 12 (AD
538/9). Helmeted and cuirassed bust facing, holding globus cruciger and shield; cross t
o r. R/ Large M; cross above, date across field; in ex., CON. Sear 163.

796   Justinian I (527-565). Æ Follis (36,3mm, 21,7g). Constantinople. Cuirassed and h
elmeted facing bust, holding globus cruciger; cross in right field. R/ Large M; cross abov
e, ANNO to left, X/III to right; A/CON. Sear 163.

797   Justinian I (527-565). Æ 5 Nummi (15.5mm, 2.75g, 11h). Constantinople, 543-56
5. Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Large Є; cross to r. Sear 172. VF

798   Justinian I (527-565). Æ 16 Nummi (16mm, 6.18g). Thessalonica. Diademed, drap
ed and cuirassed bust r. R/ Large Iς; A - P across field; cross above; in ex., TЄS. Sear 1
75.

799   Justinian I (527-565). Æ 40 Nummi (30,5mm, 17,5g). Nicomedia, year 32 (AD 55
8/9). Helmeted and cuirassed facing bust, holding globus cruciger and shield; cross to r.
R/ Large M; cross above, date across field; in ex., NIKO. Sear 201. 
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800   Justinian I (527-565). Æ 40 Nummi (43,2mm, 21.95g). Cyzicus, year 15 (AD 541/
2). Diademed, helmeted and cuirassed facing bust, holding globus cruciger and shield;
cross to r. R/ Large M; cross above, date across field; in ex., KYZ. Sear 207.

801   Justinian I (527-565). Æ 40 Nummi (30,5mm, 14,7g). Antioch, AD 533-537. Diade
med, draped and cuirassed bust r. R/ Large M; cross above, stars flanking; in ex., THЄu
º/P+. Sear 216.

802   Justinian I (527-565). Æ 20 Nummi (27mm, 8.51g, 11h). Theoupolis (Antioch), yea
r 32 (558/9). Helmeted and cuirassed bust facing, holding globus cruciger and shield; cr
oss to r. R/ Large K; cross above, date across field; P below. MIBE 155d; Sear 231. Bro
wn patina, near VF

803   Justinian I (527-565). Æ 5 Nummi (17mm, 2.21g, 6h). Theoupolis (Antioch), c. 546
-551. Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Large Є with central cross; γ to r. MIB
E 162; DOC 270; Sear 243. Good VF

804   Justin II and Sophia (565-578). Æ 40 Nummi (27,8mm, 15.66g). Constantinople, y
ear 3 (AD 567/8). Nimbate figures of Justin and Sophia seated facing on double throne,
holding globus cruciger and cruciform sceptre, respectively. R/ Large M; date across fiel
d, cross above; in ex., CON. Sear 360.

805   Justin II with Sophia (565-578). Æ 40 Nummi (31,2mm, 12,7g). Constantinople, ye
ar 7 (AD 571/2). Nimbate figures of Justin and Sophia seated facing on double throne, h
olding globus cruciger and cruciform sceptre, respectively. R/ Large M; date across fiel
d, Chi-Rho above; in ex., CON. Sear 360.

806   Justin II and Sophia (565-578). Æ 20 Nummi (23mm, 5.90g, 6h). Thessalonica, ye
ar 7(?). Nimbate figures of Justin and Sophia seated facing on double throne, holding gl
obus cruciger and cruciform sceptre, respectively. R/ Large K; cross above, date across
field; TES. Sear 366. VF

807   Justin II and sophia (565-578). Æ 40 Nummi (29mm, 13,4g). Nicomedia, year 8 (A
D 573/4). Justin and Sophia, both nimbate, enthroned facing; Justin holding globus cruc
iger and Sophia holding cruciform sceptre. R/ Large M; cross above, date across fields;
in ex., NIKO. Sear 369.
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808   Justin II and Sophia (565-578). Æ 20 Nummi (18,8mm, 5.1g). Thessalonica, year
5 (AD 569/70). Nimbate figures of Justin and Sophia seated facing on double throne, ho
lding globus cruciger and cruciform sceptre, respectively. R/ Large K; cross above, date
across field; TES. Sear 366.

809   Justin II and Sophia (565-578). Æ 20 Nummi (28,2mm, 9.8g). Cizycus, year 10 (A
D 574/5). Nimbate figures of Justin and Sophia seated facing on double throne, holding
globus cruciger and cruciform sceptre, respectively. R/ Large K; cross above, date acro
ss field; in ex., KYZ. Sear 373.

810   Justin II (565-578). Æ 12 nummi (14,6mm, 4.6g). Alexandria. Laureate, draped an
d cuirassed bust r. R/ Large IB, cross between; in ex., AΛEΞ. Sear 389.

811   Tiberius II Constantine (578-582). Æ 40 Nummi (30mm, 12,5g). Constantinople. C
rowned facing bust, wearing consular robes, holding mappa and eagle-tipped sceptre; c
ross above eagle. R/ Large m; cross above, date across field; CONA. Sear 430.

812   Maurice Tiberius (582-602). Æ 40 Nummi (27,3mm, 11,25g). Constantinople, year
7 (AD 588/9). Helmeted and cuirassed bust facing, holding globus cruciger. R/ Large M,
cross above; in ex., CON. Sear 494.

813   Maurice Tiberius (582-602). Æ 20 Nummi (21mm, 8.91g, 6h). Nicomedia, year 11
(591/2). Crowned and cuirassed facing bust, holding globus cruciger and shield. R/ Larg
e K; cross above, A below; date across field. Sear 497. Good Fine

814   Maurice Tiberius (582-602). Æ 20 Nummi (22.5mm, 5.85g). Thessalonica, year 1
(582/583). Helmeted and cuirassed bust facing. R/ Large K, date across field; in ex., TE
S. Sear 508.

815   Maurice Tiberius (582-602). Æ 40 Nummi (29mm, 11.40g, 6h). Nicomedia, year 4
(AD 585/6). Helmeted and cuirassed bust facing, holding globus cruciger and shield. R/
Large M; year across field; A//NIKO. Sear 512. Near VF
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816   Maurice Tiberius (582-602). Æ 40 Nummi 29,6mm, 11,5g). Nicomedia, year 15 (A
D 596/7). Helmeted and cuirassed bust facing, holding globus cruciger and shield. R/ La
rge M; cross above, date across field; in ex., NIKO. Sear 512.

817   Maurice Tiberius (582-602). Æ 40 Nummi (29,6mm, 12g). Theoupolis (Antioch), y
ear 2 (AD 583/4). Crowned facing bust, wearing consular robes, holding mappa and ea
gle-tipped sceptre. R/ Large m; cross above, date across field; τHЄUP’. Sear 532.

818   Maurice Tiberius (582-602). Æ 20 Nummi (14,3mm, 1.61g). Helmeted and cuirass
ed bust facing, holding globus cruciger. R/ Large K.

819   Leo I (457-474). Æ Nummus (8,5mm, 0.6g). Uncertain mint. Pearl-diademed,drap
ed, and cuirassed bust r. R/Monogram of Leo within wreath.

820   Phocas (602-610). Æ 20 Nummi (23mm, 7.20g, 7h). Carthage, year 5 (606/7). Cro
wned bust facing, wearing consular robes and holding mappa and cruciform sceptre. R/
Large X•X; cross above, star to l., Є (date) to r.; KRTς. MIBE 98a; DOC 116; Sear 686.
VF

821   Phocas (602-610). Æ 20 Nummi (19,7mm, 4.33g). Ravenna, AD 602-610. Crowne
d, draped, and cuirassed bust facing, holding mappa and cross. R/ Large XX; star betw
een; in ex., RAV. Sear 707.

822   Heraclius, with Heraclius Constantine (610-641). Æ 40 Nummi (29,6mm, 12,3g). S
eleucia Isauriae, year 3 (AD 612/3). Heraclius and Heraclius Constantine, each wearing
chlamys and crown topped with cross, and holding globus cruciger, standing facing; cro
ss above. R/ Large M; chi-rho above, date across fields; in ex., SЄLISЧ(?). Cf. Sear 84
5.

823   Constans II (641-668). Æ 40 Nummi (22,1mm, 5.5g). Constantinople. Crowned fa
cing bust, holding globus cruciger. R/ Large M; cross above, Γ below, ANA to l., regnal y
ear II/I to r., NЄOϚ. Sear 1004.
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824   Constans II (641-668). Æ 20 Nummi (16mm, 3.64g, 3h). Carthage, 647-659. Crow
ned and draped facing bust, holding mappa and globus cruciger. R/ Large cross dividing
C T/X X in two lines; sta above. MIB 198a; DOC 144; Sear 1059. Good Fine / VF

825   Constans II with Constantine IV, Heraclius and Tiberius (641-668). Æ 20 Nummi
(18mm, 4.70g, 12h). Carthage, 659-668. Crowned and draped facing busts of Constan
s, holding long globus cruciger, and Constantine. R/ Crowned and draped facing busts o
f Heraclius and Tiberius, each holding globus cruciger; cross above, XX in exergue. MIB
199; DOC 148; Sear 1062. Good Fine

826   Constans II (641-668). Æ 40 Nummi (24,2mm, 6g). Syracuse, AD 641-644. Crown
ed and draped facing bust, holding globus cruciger. R/ Large m; A/N/A N/Є/O/ς across fi
eld; in ex., SC. Sear 1103.

827   Constantine IV (668-685). Æ 10 Nummi (23mm, 3.88g, 1h). Constantinople. Helm
eted, draped and cuirassed bust facing, holding spear over shoulder. R/ Large I; cross a
bove and to l., K to r.; CON. Sear 1183. Good Fine

828   Constantine IV (668-685). Æ 40 Nummi (22mm, 3.07g, 6h). Syracuse, 674-681. H
elmeted and cuirassed bust facing slightly r., wearing short beard, holding spear over sh
oulder and shield decorated with horseman spearing fallen enemy. R/ Large M; Heracliu
s and Tiberius standing facing on either side, each holding globus cruciger; monogram
above; SCL in exergue. MIB 106; DOC 61; Sear 1208. Green patina, near VF

829   Philippicus (Bardanes, 711-713). Æ 40 Nummi (22.5mm, 1.79g, 6h). Syracuse. Ph
ilippicus standing facing, holding cross-tipped sceptre and globus cruciger. R/ Large M;
monogram above, stars flanking; SCL. MIB 24; DOC -; Sear 1460A. Good Fine

830   Constantine V with Leo IV (741-775). Æ 40 Nummi (18mm, 2.52g, 6h). Syracuse,
751-775. Crowned facing busts of Constantine and Leo IV, each wearing chlamys and h
olding akakia; cross between. R/ Crowned figure of Leo III standing facing, wearing chla
mys and holding cross potent. DOC 19; Sear 1569. VF - Good VF

831   Constantine V with Leo IV (741-775). Æ 40 Nummi (18mm, 1.77g, 6h). Syracuse,
751-775. Crowned facing busts of Constantine and Leo IV, each wearing chlamys and h
olding akakia; cross between. R/ Crowned figure of Leo III standing facing, wearing chla
mys and holding cross potent. DOC 19; Sear 1569. VF
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832   Nicephorus I and Stauracius (802-811). Æ 40 Nummi (18mm, 2.28g, 6h). Syracus
e. Crowned, facing bust of Nicephorus, with short beard, wearing chlamis, holding cross
potent. R/ Crowned, facing bust of Stauracius, with short beard, wearing chlamys, holdi
ng globus cruciger. DOC 11; Sear 1613. Green patina, VF

833   Michael I (811-813). Æ 40 Nummi (19mm, 2.02g, 6h). Syracuse, AD 811. Crowne
d and bearded facing bust of Michael, wearing loros, holding cross potent. R/ Crowned
and draped facing bust of Michael, wearing chlamys, holding globus cruciger. DOC 9; S
ear 1624. VF

834   Michael II and Theophilus (820-829). Æ 40 Nummi (21mm, 4.47g, 6h). Syracuse,
821-9. Crowned facing busts of Michael and Theophilus. R/ Large M; cross above, Ө be
low. DOC 21; Sear 1652. Good VF

835   Michael II and Theophilus (820-829). Æ 40 Nummi (24mm, 3.68g, 6h). Syracuse,
821-9. Crowned facing busts of Michael and Theophilus. R/ Large M; cross above, Ө be
low. DOC 21; Sear 1652. VF

836   Michael II and Theophilus (820-829). Æ 40 Nummi (26mm, 4.03g, 6h). Syracuse,
821-9. Crowned facing busts of Michael and Theophilus. R/ Large M; cross above, Ө be
low. DOC 21; Sear 1652. Overstruck, about VF

837   Basil I the Macedonian (867-886). Æ (18mm, 2.78g, 12h). Cherson, 879-886. Larg
e B. R/ Cross crosslet on two steps; pellets flanking. DOC 20a; Sear 1719. VF

838   Basil I the Macedonian (867-886). Æ (17mm, 3.17g, 12h). Cherson, 879-886. Larg
e B. R/ Cross crosslet on two steps; pellets flanking. DOC 20a; Sear 1719. Near VF

839   Constantine VII and Zoe (913-959). Æ 40 Nummi (24,5mm, 4.4g). Constantinople,
AD 914-919. Crowned facing busts of Constantine, beardless and wearing loros, and Z
oe, draped, holding patriarchal cross between them. R/ Legend in five lines across field.
Sear 1758.
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840   Constantine VII and Romanus I (913-959). Æ 40 Nummi (24,6mm, 7.2g). Constan
tinople, 931-944. Crowned facing half-length figure of Romanus, holding labarum and gl
obus cruciger. R/ Legend in four lines. Sear 1760.

841   Constantine VII and Romanus I (913-959). Æ 40 Nummi (25mm, 7.97g, 6h). Cons
tantinople, 945-950. Crowned facing bust of Romanus I, wearing loros, holding akakia a
nd globus cruciger. R/ Legend in four lines. DOC 26; Sear 1761. VF

842   Anonymous, time of Basil II and Constantine VIII (c. 976-1025). Æ 40 Nummi (32
mm, 15.23g, 6h). Facing bust of Christ Pantocrator. R/ Legend in four lines, floreal patte
rn above and below. DOC Class A2; Sear 1813. VF

843   Anonymous, time of Basil II and Constantine VIII (c. 976-1025). Æ 40 Nummi (34,
4mm, 12,65g). Facing bust of Christ Pantocrator. R/ Legend in four lines, floreal pattern
above and below. Sear 1813.

844   Anonymous, time of Basil II and Constantine VIII, c. 1020-1028. Æ 40 Nummi (27.
5mm, 10.69g, 6h). Uncertain (Thessalonica?) mint. Facing bust of Christ Pantokrator. R/
Legend in four lines. DOC Class A3; Sear 1818. VF

845   Anonymous, time of Michael IV, c. 1034-1041. Æ 40 Nummi (29,6mm, 5.95g). Co
nstantinople. Christ Antiphonetes standing facing, holding Gospels. R/ IC-XC/ NI-KA in t
wo lines divided by jewelled cross with pellet at each extremity. Sear 1825.

846   Anonymous, time of Constantine IX (1042-1055). Æ 40 Nummi (33,). Constantino
ple. Christ Pantokrator enthroned facing. R/ Legend in four lines. Sear 1836.

847   Constantine X and Eudocia (1059-1067). Æ 40 Nummi (24,5mm, 7.8g). Constanti
nople. Christ standing facing on footstool. R/ Constantine and Eudocia standing facing,
holding between them a labarum with cross-piece on shaft set on three steps. Sear 185
3. 
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848   Constantine X and Eudocia (1059-1067). Æ 40 Nummi (28mm, 3.18g, 6h). Consta
ntinople. Christ standing facing on footstool. R/ Constantine and Eudocia standing facin
g, holding between them a labarum with cross-piece on shaft set on three steps. DOC
8; Sear 1853. Good Fine

849   Constantine X and Eudocia (1059-1067). Æ 40 Nummi (28,6mm, 11.2g). Constant
inople. Christ standing facing on footstool. R/ Constantine and Eudocia standing facing,
holding between them a labarum with cross-piece on shaft set on three steps. Sear 185
3.

850   Romanus IV (1068-1071). Æ 40 Nummi (27,4mm, 6g). Constantinople. Nimbate f
acing bust of Christ, holding Gospels and raising hand in benediction. R/ C R P Δ in qua
rters around jeweled cross. Sear 1866.

851   Anonymous FollIs. temp. Romanus IV, circa 1068-1071. Æ Follis (26mm, 7.27 g).
Class G. Constantinople mint. Facing bust of Christ Pantokrator. Facing bust of the The
otokos (the Virgin Mary), orans. DOC G.1-28; SB 1867. Good VF.

852   Michael VII Ducas, with Maria (1071-1078). Miliaresion (22mm, 1.60g). Constantin
ople. EN TOΥTω NIKATE MIXAHΛ KAI MAPIA Cross crosslet with central X and pellet-i
n-crescent on shaft, set on four steps, between the crowned facing busts of Michael, on
left, and Maria, on right. R/MIXAHΛ / KAI MAPIA / ΠICTOI BA/CIΛEI Pω/MAIωN in five l
ines. DOC 6a. SB 1874. Fine

853   Anonymous, time of Nicephorus III (1078-1081). Æ 40 Nummi (23mm, 2.1g). Con
stantinople. Bust of Christ Pantokrator facing, raising hand in benediction and holding G
ospel book. R/ Latin cross, with globus and two pellets at each end and short saltire cro
ss at centre; crescents across upper field, floral scroll below. Sear 1889.

854   Anonymous, time of Nicephorus III (1078-1081). Æ 40 Nummi (22mm, 3.6g). Con
stantinople. Bust of Christ Pantokrator facing, raising hand in benediction and holding G
ospel book. R/ Latin cross, with globus and two pellets at each end and short saltire cro
ss at centre; crescents across upper field, floral scroll below. Sear 1889.

855   Alexius I (1081-1118). Æ 40 Nummi (25mm, 4.26g). Thessalonica, c. 1081-1087.
Cross patent on two steps; pellet at each limb; barred IC-XC/NI-KA in the angles. R/ Le
gend in five lines. DOC IV 19; Sear 1911. Overstruck, Good Fine
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856   Alexius I Comnenus (1081-1118). Æ Tetarteron (20mm, 1.97g). Thessalonica. Cro
wned facing bust, holding cruciform scepter and globus cruciger. R/ Cross with central X
and globe at each extremity. Sear 1931.

857    Alexius I Comnenus (1081-1118). Æ Tetarteron (16mm, 1.06g). Uncertain Greek
mint. Crowned bust facing, wearing loros and holding jeweled sceptre and globus crucig
er. R/ Patriarchal cross set on two steps; A-Δ/K-Φ across field. Sear 1932.

858    Alexius I Comnenus (1081-1118). Æ Tetarteron (15mm, 1.63g). Uncertain Greek
mint. Crowned bust facing, wearing loros and holding jeweled sceptre and globus crucig
er. R/ Patriarchal cross set on two steps; A-Δ/K-Φ across field. Sear 1932.

859   John II (1118-1143). Æ Half Tetarteron (17,5mm, 2g). Thessalonica, AD 1137-1143
(?). Christ Pantokrator standing facing on dais. R/ Facing bust of John II, holding labaru
m and globus cruciger. Sear 1954.

860   Manuel I Comnenus (1143-1180). Constantinople. Æ Trachy (30,6mm, 4.5g). The
Virgin enthroned facing, holding infant Christ. R/ Emperor standing facing, holding labar
um and globus cruciger. Sear 1964.

861   Manuel I (1143-1180). BI Aspron Trachy (29mm, 4.45g). Constantinople. Virgin ent
hroned facing, holding nimbate head of Christ. R/ Manuel standing facing, holding labar
um and globus surmounted by patriarchal cross. DOC 12b; Sear 1964.

862   Manuel I Comnenus. AD 1143-1180. Æ Trachy (26,3mm, 2.75g). Constantinople.
Christ enthroned facing. R/ Emperor and Virgin standing facing. Sear 1966.

863   Manuel I Comnenus. AD 1143-1180. Æ Trachy (26,7mm, 2.6g). Constantinople. C
hrist enthroned facing. R/ Emperor and Virgin standing facing. Sear 1966.
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864   Manuel I Comnenus (1143-1180). Æ Trachy (24mm, 1.96g). Constantinople. Chris
t Pantocrator entrhoned facing; stars flanking. R/ Manuel standing facing. Sear 1966.

865   Manuel I Comnenus (1143-1180). Trachy (Billon, 29,5 mm, 2,80g.), Constantinopl
e, c. 1167-1183(?). IC - XC Christ Pantokrator enthroned facing; no star to either side.
R/Manuel standing facing, holding labarum in right hand and globus cruciger in left, and
being crowned by the Theotokos standing left. DOC 13d. SB 1966. Good VF

866   Manuel I Comnenus (1143-1180). Trachy (Billon, 28mm, 4,40g.), Constantinople,
c. 1167-1183(?). IC - XC Christ Pantokrator enthroned facing; no star to either side. R/M
anuel standing facing, holding labarum in right hand and globus cruciger in left, and bei
ng crowned by the Theotokos standing left. DOC 13d. SB 1966. Good VF

867   Manuel I Comnenus, 1143-1180. Trachy (Billon, 28mm, 3,90g.), Constantinople, c.
1167-1183(?). IC - XC Christ Pantokrator enthroned facing; no star to either side. R/Man
uel standing facing, holding labarum in right hand and globus cruciger in left, and being
crowned by the Theotokos standing left. DOC 13d. SB 1966. Good VF

868   Manuel I Comnenus (1143-1180). Trachy (Billon, 27mm, 2,90g.), Constantinople,
c. 1167-1183(?). IC - XC Christ Pantokrator enthroned facing; no star to either side. R/M
anuel standing facing, holding labarum in right hand and globus cruciger in left, and bei
ng crowned by the Theotokos standing left. DOC 13d. SB 1966. Good VF

869   Manuel I (1143-1180). Æ Tetarteron (17mm, 1.9g). Thessalonica, c. AD 1152-116
0. Facing bust of St. George, holding spear and shield. R/ Facing bust of Manuel, holdin
g labarum and globus cruciger. Sear 1975.

870   Manuel I Comnenus (1143-1180). Æ Tetarteron (21,3mm, 4.2g) . Thessalonica. Fa
cing bust holding labarum and globus cruciger. R/ Cross with X at center set on three st
eps. Sear 1976.

871   Manuel I Comnenus (1143-1180). Æ Tetarteron (21,1mm, 4.25g) . Thessalonica. F
acing bust holding labarum and globus cruciger. R/ Cross with X at center set on three s
teps. Sear 1976.
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872   Manuel I Comnenus (1143-1180). Æ Tetarteron (19,5mm, 2.44g) . Thessalonica. F
acing bust holding labarum and globus cruciger. R/ Cross with X at center set on three s
teps. Sear 1976.

873   Manuel I (1143-1180). Æ Half Tetarteron (15,2mm, 1.38g). Uncertain Greek mint.
Crowned facing bust of Michael, holding labarum and globus cruciger. R/ Monogram. S
ear 1977.

874   Manuel I (1143-1180). Æ Half Tetarteron (15,4mm, 1.48g). Uncertain Greek mint.
Crowned facing bust of Michael, holding labarum and globus cruciger. R/ Monogram. S
ear 1977.

875   Manuel I (1143-1180). Æ Half Tetarteron (15mm, 0.96g). Uncertain Greek mint. Cr
owned facing bust of Michael, holding labarum and globus cruciger. R/ Monogram. Sear
1977.

876   Manuel I (1143-1180). Æ Half Tetarteron (17,2mm, ). Uncertain Greek mint. Crown
ed facing bust of Michael, holding labarum and globus cruciger. R/ Monogram. Sear 197
7.

877   Manuel I (1143-1180). Æ Half Tetarteron (17mm, 2.11g). Uncertain Greek mint. Cr
owned facing bust of Michael, holding labarum and globus cruciger. R/ Monogram. Sear
1979.

878   Manuel I (1143-1180). Æ Half Tetarteron (16,3mm, 2.7g). Uncertain mint in Greec
e, c. 1152-1160. Nimbate and cuirassed bust of St. George facing, holding spear and sh
ield. R/ Draped bust of Manuel facing, holding cruciform sceptre and globus cruciger. Se
ar 1980.

879   Manuel I Comnenus (1238-1263). Æ Half-Tetarteron (16mm, 1.42g). Uncertain Gr
eek mint. Bust of Christ facing, beardless, wearing nimbus cross, holding scroll and raisi
ng r. hand R/ Manuel, bearded, crowned, standing facing, wearing military attire and hol
ding cross-topped sceptre and cross on globe. Sear 1981.
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880   Isaac II (First reign, 1185-1195). BI Trachy (28mm, 3.33g, 6h). Constantinople. Th
e Theotokos seated facing on throne, holding head of Holy Infant on lap. R/ Isaac standi
ng facing, holding cruciform sceptre and akakia; manus Dei to upper r. DOC 3; Sear 20
03. Near VF

881   Alexius III Angelus-Comnenus (1195-1204). Æ Trachy (25mm, 2.77g). Constantin
ople. Bust of Christ facing. R/ Alexius and St. Constantine standing facing. Cf. Sear 201
1-2013.

882   Alexius III (1195-1203). Billon Trachy (26mm, 1,90 g.). Constantinople mint. KERO
H ΘEI, nimbate facing bust of Christ. R/Alexius and St. Constantine standing, holding gl
obus cruciger between them. DOC IV 3c; SB 2012. VF.

883   Latin Rulers of Constantinople, 1204-1261. Æ Trachy (27mm, 2.36g, 6h). Christ P
antokrator standing facing. R/ Emperor standing facing, holding labarum and globus cru
ciger. DOC 15; Sear 2035. VF

884   Latin Rulers of Constantinople (1204-1261). Æ Trachy (17mm, 0.98g). Constantin
ople. Facing bust of Christ Pantokrator. R/ Archangel Michael standing facing, holding li
s-tipped sceptre and globus cruciger. Sear 2036.

885   Latin Rulers of Constantinople. Æ Trachy (30mm, 3.48g). Constantinople, AD 120
4-1261. The Virgin enthroned facing. R/ Emperor standing facing, holding labarum and
akakia. Sear 2044.

886   Latin Rulers of Constantinople (1204-1261). Æ Trachy (19mm, 1,40 g.). Small mo
dule. Constantinople mint. The Theotokos enthroned facing. R/Emperor standing facing,
holding cross-tipped scepter and akakia. DOC 30; SB 2044. VF.

887   Empire of Nicaea. John III Ducas (1222-1254). Æ Hyperpyron (20,7mm, 2.45g). U
ncertain mint. Christ Pantokrator seated facing on throne. R/ John standing facing, holdi
ng labarum and akakia, and being crowned by the Virgin Mary to r. Cf. Sear 2073 (Mag
nesia; Gold Hyperpyron).
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888   Empire of Nicaea. John III Ducas (1222-1254). Æ Hyperpyron (22,7mm, 2.65g). U
ncertain mint. Christ Pantokrator seated facing on throne. R/ John standing facing, holdi
ng labarum and akakia, and being crowned by the Virgin Mary to r. Cf. Sear 2073 (Mag
nesia; Gold Hyperpyron).

889   Empire of Nicaea. John III Ducas (1222-1254). Æ Hyperpyron (22,1mm, 2.56g). U
ncertain mint. Christ Pantokrator seated facing on throne. R/ John standing facing, holdi
ng labarum and akakia, and being crowned by the Virgin Mary to r. Cf. Sear 2073 (Mag
nesia; Gold Hyperpyron).

890   Empire of Nicaea. John III Ducas (1222-1254). Æ Hyperpyron (21,6mm, 2.95g). U
ncertain mint. Christ Pantokrator seated facing on throne. R/ John standing facing, holdi
ng labarum and akakia, and being crowned by the Virgin Mary to r. Cf. Sear 2073 (Mag
nesia; Gold Hyperpyron).

891   Empire of Thessalonica. John Comnenus-Ducas (1237-1242). Æ Trachy (16mm,
0.63g). Uncertain (lis?). R/ Facing busts of John and St. Demetrius; between them, staff
surmounted by lis and triangular decoration. Sear 2222.

892   John IV (Emperor of Trebizond, 1446-1458). AR Asper (16mm, 0.54g, 5h). St. Eug
enius on horseback r., holding cross. R/ John on horseback r., holding sceptre. Sear 26
42. Good Fine

893   Byzantine Pb Seal, c. 7th-12th century (17mm, 4.50g). Facing bust of Theotokos.
R/ Cross(?) on steps. Good Fine

894   Byzantine PB Seal (20,7mm, 5g).

895   Byzantine PB Seal (24,6mm, 6.9g).
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896   Uncertain tribe. Pseudo-Imperial coinage, c. 440-490. Æ (9mm, 0.73g, 6h). Diade
med bust r. R/ Cruciform monogram. VF

897   Islamic, Umayyads of Spain, Caliphate of Cordoba. Al-Hakam II (AH 350-366 / AD
961-976), AR Dirham (25mm, 2.78g, 1h). Madinat al-Zahra. Vives 448. Near VF

898   Islamic, Anatolia & al-Jazira (Post-Seljuk). Artuqids (Mardin). Nasir al-Din Artuq Ar
slan (AH 597-637 / AD 1200-1239). Æ Dirham (24mm, 10.67g, 7h). Male figure seated f
acing with legs crossed. R/ Legend. S&S Type 48.3; Album 1830.11; ICV 1222. Near VF

899   Islamic, Anatolia & al-Jazira (Post-Seljuk). Zangids, Nur al-Din Mahmud (AH 541-5
69 / AD 1146-1173). Æ Dirham (22mm, 2.68g, 6h). Unnamed (Halab). Two Byzantine-st
yle imperial figures standing facing, holding between them labarum set on three steps.
R/ Christ standing facing. S&S Type 73; Album 1850. VF

900   Islamic, Anatolia & al-Jazira (Post-Seljuk). Artuqids (Mardin). Najm al-Din Alpi. AH
547-572 / AD 1152-1176. Æ Dirhem (30,5mm, 11g). Unlisted (Mardin[?]) mint. Undated,
but struck AH 560-566 (AD 1164-1170). Two diademed and draped male heads facing sl
ightly away from one another; in margins, Kalima above and below, name and title of Ab
basid caliph to r. and l. R/ Facing female head, wearing necklace; name, title, and gene
alogy of Najm al-Din Alpi in outer margin. Whelan Type IV, 44-5; S&S Type 30.1; Album
1827.5.

901   Islamic, Anatolia & al-Jazira (Post-Seljuk). Lu'lu'ids. Badr al-Din Lu'lu (AH 631-657
/ AD 1234-1259). Æ Fals (25mm, 7.15g, 6h). Album 1876. Near VF

902   Islamic, Anatolia & al-Jazira (Post-Seljuk). Zangids (Sinjar). Qutb al-Din Muhamm
ad (AH 594-616 / AD 1197-1219). Æ Dirhem (26mm, 10.75g). Bareheaded, draped and
cuirassed Roman-style bust l., holding spear or sceptre over shoulder and shield. R/ Le
gend. Album 1880. Good Fine

903   Islamic, Anatolia & al-Jazira (Post-Seljuk). Zangids (al-Jazira). Mu'izz al-Din Mahm
ud (AH 605-639 / AD 1208-1242). Æ Dirhem (29mm, 15.34g). Crowned Turkish female f
igure facing, holding crescent-circle. R/ Legend. Album 1883. Fine - Good Fine
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904   Islamic, Mongols. Ilkhanids. Ghiyath al-Din Muhammad Khudabanda Öljeytü (AH
703-716 / AD 1304-1316). AR Dirham (23mm, 2.10g). Album 2184. VF

905   Islamic, Persia (Post-Mongol). Qara Qoyunlu. Anonymous Æ Fals (26mm, 3.26g).
Sun. R/ Tamgha. Album 2563. Near VF

906   Arab-Byzantine, Umayyad Caliphate, 7th century. Æ Fals (28mm, 6.02g, 6h). "Pse
udo-Byzantine" issue. Three standing figures, each holding globus cruciger. R/ Large M;
cross above, retrograde Γ below. Cf. MIB X45 (Heraclius, for prototype). Near VF

907   Islamic, Arab-Byzantine, time of Uthman ibn Affan (AH 24-35 / AD 644-656). Æ Fa
ls (19mm, 3.12g, 7h). Imitating Constans II. Crowned, bearded and draped facing bust,
holding globus cruciger. R/ Large M. Album 3507. Near VF

908   Islamic, Arab-Byzantine, Umayyad Caliphate. temp. 'Abd al-Malik ibn Marwan (AH
65-86 / AD 685-705). Æ Fals (21mm, 5.38g, 6h). Hims (Emesa), c. 685-690s. Crowned
facing imperial bust, holding globus cruciger. R/ Large m. Album 3524. Good Fine

909   Islamic, Arab-Byzantine, Umayyad Caliphate. 'Abd al-Malik ibn Marwan (AH 65-86
/ AD 685-705). Æ Fals (21mm, 2.65g, 12h). Caliph standing facing, holding hilt of swor
d. R/ Modified cross potent set on steps. Album 3530. Good Fine

910   Islamic, Uncertain (possibly Andalusian). PB Seal or Amulet, c. 10th century (19m
m, 1.74g). Four lines of kufic script across field. R/ Four lines of kufic script across field.
VF

911   Islamic Æ Fals, imitating a Byzantine Anonymous Follis, c. 11th-12th century (25m
m, 3.12g, 9h). Good Fine
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912   Islamic Æ Fals, imitating a Byzantine Anonymous Follis, c. 11th-12th century (18.5
mm, 0.61g). Good Fine

913   Islamic Æ Fals, imitating a Byzantine Anonymous Follis, c. 11th-12th century (20.5
mm, 3.35g). Good Fine

914   Islamic Æ coin (25mm, 4.56g), to be catalog. Good Fine

915   Islamic coin to be catalo (15mm, 3.15g). VF

916   Islamic, Uncertain. PB Seal, c. 10th century (17mm, 6.30g). Three lines of kufic sc
ript. R/ Three lines of kufic script. VF

917   Principality of Achaea. Gui II de La Roche (1287-1308). BI Denier (17mm, 0.58g).
Thebes. Cross pattée. R/ Château tournois. Metcalf, Crusades 1071. VF

918   Principality of Achaea. Florent de Hainaut (1289-1297). BI Denier (19mm, 0.72g).
Corinth. Cross pattée. R/ Chateau tournois. Metcalf, Crusades 953-7. VF

919   Neopolitan Princes of Epirus and Corfu. Philippe de Taranto (1294-1313). BI Deni
er (18mm, 0.76g). Lepanto. Cross pattée. R/ Chateau tournois. Metcalf, Crusades 1091
-7. VF

Aphrodite Art Coins • Auction 12 • 8-9 July 2023

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



1

1

1

1

1

1

1

1

920   Kaffa, Genoese colony, c. 15th century. AR Asper (13mm, 0.70g). Castle. R/ Tamg
a. Lunardi C55. Near VF

921   Crusaders, Antioch. Tancred (Regent, 1101-03, 1104-12). Æ Follis (19mm, 3.19g,
3h). St. Peter standing facing, raising hand and holding cross-tipped sceptre. R/ Cross;
D S F T in quarters. Metcalf, Crusades 71; CCS 6. Good Fine

922    Crusaders, Antioch. Roger of Salerno (Regent, 1112-1119). Æ Follis (20mm, 3.9
g). St. George right on horseback, slaying Dragon. R/ Plegend in four lines; above, cros
s. Metcalf, Crusades 100; CCS 9.

923   Cilician Armenia, Levon I (1198-1219). AR Tram (23mm, 2.68g, 9h). Levon seated
facing on lion throne, footstool below. R/ Two lions rampant back-to-back, each with hea
ds reverted; patriarchal cross between. Cf. CCA 155 (for type). VF

924   Cilician Armenia, Hetoum I and Zabel (1226-1270). AR Tram (20mm, 2.87g, 9h). Z
abel and Hetoum standing facing, holding long cross between them. R/ Lion walking r.
with cross, head facing. Cf. AC 332 (for type). VF

925   Armenia, Cilician Armenia. Hetoum I (1226-1270). Æ Tank (21,7mm, 3.3g). Hetou
m seated facing on leonine throne, holding lis-tipped sceptre and orb. R/ Cross potent,
with wedge in each angle. AC 353.

926   Armenia, Cilician Armenia. Hetoum II (1289-1305). BI Denier (16mm, 0.6g) Crown
ed facing bust. R/ Short cross pattée. CCA 1575ff.

927   Cilician Armenia, Levon V (1374-1393). BI Denier (13.5mm, 0.63g). Crowned bust
facing. R/ Cross pattée. AC 504. Good Fine - near VF
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928   Bulgaria, Ivan Alexander (1331-1371). BI Trachy (17mm, 1.27g, 6h). Monograms.
R/ Ivan Alexander and Theodora standing facing, holding long staff with cross; each hol
ds a sceptre. D&D 9.2.5. Near VF

929   Bulgaria(?), c. 14th century. Æ (19mm, 1.28g). Cross. R/ Omega above monogra
m. D&D -. VF

930   France, Alsace, c. 12th-13th century. AR Pfennig (17mm, 0.89g, 12h). Facing bust
of bishop, holding lis-tipped sceptre and orb. R/ Two figure standing, holding staff betwe
en them. VF

931   France, Melgueil. Uncertain Count or Bishop, 13th century. BI Obol (13mm, 0.49
g). Maguelonne. Cross with crossbars composed of episcopal mitres; pellet in first quart
er. R/ Four annulets in cruciform pattern around central pellet. Poey d'Avant 3843; Robe
rts 4336. VF

932   Italy, Firenze. Æ Mercantile Tessera - Token, 14th-15th century (19.5mm, 2.94g).
Orb or cross-omega monogram. R/ Cross potent. A. Banti, Tessere mercantile italiane in
uso fra I secoli XIII-XV (2000), 707. VF

933   Italy, Milano, 14th century. AR Grosso (24mm, 1.55g, 7h). VF

934   Italy, Papal States. Gregorio XI (1370-1378). AR Bolognino Romano (17,8mm, 1.2
g). Rome, 1377-1378. MIR 225/4.

935   Italy, Pisa. Republic, 1350-1406. BI Denaro Picciolo (15mm, 0.47g). Large P. R/ E
agle. MIR 418. Good Fine
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936   Italy, Pisa. Republic, 1350-1406. BI Denaro Picciolo (14mm, 0.46g). Large P. R/ E
agle. MIR 418. Good Fine

937   Italy, Roma. Senato Romano (1184-1439). BI Denaro Provisino (21mm, 0.8g). 12t
h century. Muntoni 57.

938    Italy, Sardegna. Giacomo II d'Aragona (1291-1327). BI Alfonsino Minuto (15mm,
0.77g). Arms. R/ Cross; star in each quarter. CNI 4. VF

939   Italy, Sicily, Messina. Ruggero II (1105-1154). Æ Follaro (16mm, 1.45g). Nimbate
bust of S. Nicola facing. R/ Legend in four lines. Spahr 36; MIR 24. Rare

940   Italy, Sicily, Messina. Ruggero II (1105-1154). Æ Follaro (14,7mm, 1g). Nimbate b
ust of S. Nicola facing. R/ Legend in four lines. Spahr 36; MIR 24. Rare

941   Italy, Sicily, Messina. Ruggero II (Conte, 1105-1130). Æ Doppio Follaro (19mm, 3.
32g, 6h). Ruggero seated facing, holding cross-tipped sceptre. R/ Facing bust of Christ.
Spahr 50; MIR 16. Pierced, Fine

942   Italy, Sicily, Messina. Ruggero II (1130-1154). Æ Follaro (14,7mm, 1.4g). Ruggero
enthroned facing. R/ Cross potent with pellets at each terminal; IC-XC/NI-KA in quarter
s. Spahr 77; MEC 14, 180-2.

943   Italy, Venezia. Lorenzo Tiepolo (1268-1275). AR Grosso (21mm, 2.04g, 6h). Doge
and S. Marco. R/ Christ seated facing. Paolucci 1. Near VF
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944   Italy, Venezia. Giovanni Dandolo (1280-1289). AR Grosso (20mm, 1.83g, 5h). Dog
e and S. Marco standing facing, holding banner between them. R/ Christ, nimbate, seat
ed facing on decorated throne, holding book of Gospels. Paolucci 2. Wavy flan, near VF

945   Italy, Venezia. Francesco Dandolo (1329-1339). AR Soldino (17mm, 0.98g, 2h). D
oge kneeling l., holding banner. R/ Nimbate lion holding banner. Paolucci 4. Near VF

946   Italy, Venezia. Francesco Dandolo (1329-1339). AR Soldino (17mm, 0.95g, 2h). D
oge kneeling l., holding banner. R/ Nimbate lion holding banner. Paolucci 4. Near VF

947   Italy, Venezia. Bartolomeo Gradenigo (1339-1342). AR Grosso (20mm, 1.72g, 6h).
Doge and S. Marco standing facing, holding banner between them. R/ Christ, nimbate,
seated facing on decorated throne, holding book of Gospels. Paolucci 2. Slightly wavy,
edge fault, near VF

948    Italy, Venezia. Bartolomeo Gradenigo (1339-1342). AR Soldino (18mm, 0.83g, 6
h). Doge kneeling l., holding banner. R/ Lion rampant l. Paolucci 3. VF

949   Italy, Venezia. Uncertain. AR Grosso (20mm, 1.82g, 6h). Doge and S. Marco stan
ding facing, holding banner between them. R/ Christ, nimbate, seated facing on decorat
ed throne, holding book of Gospels. Near VF

950   Medieval Lead amulet, c. 10th-14th century AD (22.5mm, 5.15g). Horse. R/ Bee.

951   Austria. Ferdinand II (1619-1637). 3 Kreuzer 1631 (20,8mm, 1.8g). KM 709.
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952   Austria. Franz I (1804-1835). AR 1 Taler 1818 V. Venice. KM 2162.

953   Austria. Ferdinand I (1835-1848). AR 1 Taler 1845 A (38,1mm, 27,9g). Wien. KM 2
240.

954   Austria. Franz Joseph I (1848-1916). 10 Heller 1895 (19mm, 2.80g). Wien. KM 48
5.

955   Austria, Salzburg. Jacob Ernest of Liechtenstein (1745-1747). Uniface 1/2 Kreuzer
1745 (13.5mm, 0.51g). KM 341. VF

956   Belgium. Leopold II (1865-1909). AR 5 Francs 1870 (37,1mm, 24.75g). KM 24.

957   Belgium. Leopold II (1865-1909). AR 5 Francs 1873 (37,3mm, 25g). KM 24.

958   Belgium. Albert I (1909-1934). 10 Francs - Twee Belga 1930 (34mm, 17.3g). Brux
elles. KM 100.

959   Belgium. Albert I (1909-1934). 20 Francs 1932 (37mm, 19.71g). KM 101.1.
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960   Belgium. Albert I (1909-1934). 20 Francs 1934 (28,1mm, 11g). KM 103.1.

961   Belgium. Albert I (1909-1934). 20 Francs 1934 (28mm, 10.9g). KM 104.1.

962   Belgium. Charles (Prince Regent, 1944-1950). AR 100 Francs 1948 (33mm, 18g).
KM 138.1.

963   Belgium. Charles (Prince Regent, 1944-1950). AR 100 Francs 1949 (33mm, 17.9
g). KM 138.1.

964   Belgium. Charles (Prince Regent, 1944-1950). AR 100 Francs 1950 (33mm, 18g).
KM 138.1.

965   Belgium. Leopold III (1934-1950). 20 Francs 1935 (28mm, 11g). Km 105.

966   Brazil. João V (1706-1750). AR 160 reis 1748 (25,7mm, 4.6g). KM 156.

967   Brazil. Pedro II (1831-1889). AR 1000 Reis 1880 (30,2mm, 12.65g). KM 481.
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968   Canada, Edward VII (1901-1910). AR 25 Cents 1908 (23mm, 5.10g, 12h). KM 11.
Near VF

969   Ceylon. George III (1760-1820). 1/12 Rixdollar 1805 (25,8mm, 36g). KM 65.

970   China, Warring States. Yan Æ Ming Knife, 401-220 BC (140mm, 16.40g). Chinese
ideogram. R/ Chinese ideograms. Hartill 4.40-43. VF

971   Croatia, Ragusa (Dubrovnik). Republic, 1358-1808. AR Perpero 1801 (24mm, 4.1
6g, 12h). KM 7. Near VF

972   France. Lorraine. Charles IV (1625-1675). AR Teston 1629 (29,1mm, 8.6g). Nanc
y. KM 45.

973   France, Louis XIV (1643-1715). AR 1/12 Écu 1660-& (20mm, 2.18g, 6h). Aix-en-Pr
ovence. KM 199.14. Near VF

974   France, Louis XIV (1643-1715). AR 1/12 Écu 1660-& (20mm, 2.23g, 6h). Aix-en-Pr
ovence. KM 199.14. Near VF
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975   France, Louis XIV (1643-1715). AR 1/12 Écu 1661-& (21mm, 2.22g, 6h). Aix-en-Pr
ovence. KM 199.14. Near VF

976   France. Louis XIV (1643-1715). AR 4 Sols 1675 (19,3mm, 1.35g). KM 232.

977   France. Louis XVI (1774-1793). AR 30 Sols 1792 A (29,3mm, 9.73g). Paris. KM 60
6.1.

978   France. Louis Philippe I (1830-1848). AR 5 Francs 1831 W (37,3mm, 24,5g). Lille.
KM 735.13.

979   France. Louis Philippe I (1830-1848). AR 5 Francs 1833 A (37,3mm, 24.9g). Paris.
KM 749.1.

980   France. Louis Philippe I (1830-1848). AR 5 Francs 1836 (37,5mm, 24.5g). Marseill
e. G.678, F.324.

981   France. Louis Philippe I (1830-1848). 5 Francs 1845 W (37,1mm, 24.8g). Lille. KM
749.13.

982   France. Second Republic (1848-1852). AR 5 francs Hercules 1848 A (37,5mm, 24.
55g). Paris. KM 756.1.
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983   France. Second Republic (1848-1852). AR 5 Francs Hercules 1849 A (37,2mm, 2
4.85g). Paris. Gad.683.

984   France. Second Empire. Napoléon III (1852-1870). Æ 5 Centimes 1861 (25mm, 4.
40g), Paris. F.117/2.

985   France. Second Empire. Napoléon III (1852-1870). Æ 10 Centimes (30mm, 8.86
g), Paris.

986   France. Napoleon III (1852-1870). AR 50 centimes 1867-BB (18,1mm, 2.5g). KM
814.2

987   France. Napoleon III (1852-1870). AR 5 Francs 1868 A (37,5mm, 25g). Paris. KM
799.1.

988   France. Third Republic (1871-1940). AR 1 Franc 1872 (23mm, 4.95g). KM 822.1.

989   France. Third Republic (1871-1940). AR 2 Francs 1871 (27mm, 9.73g). KM 816.2.

990   France. Third Republic (1871-1940). AR France 2 Francs 1871 K (27mm, 9.64g).
KM 817.
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991   France. Third Republic (1871-1940). AR 20 Francs 1933 (35mm, 20g). Paris. Km
879.

992   German States, Brandenburg-Ansbach. Alexander (1757-1791). AR 20 Kreuzer 1
765 S (27mm, 6.55g). KM 255.1.

993   German States, Branderburg-Prussia. Friedrich II (1740-1786). AR Taler 1785 A (3
7,5mm, 21g). Berlin. Davenport 2590.

994   German States, Prussia. Friedrich Wilhelm II (1786-1797). AR 1/3 Thaler 1788 E.

995   German States, Prussia. Friedrich III (1888). AR 2 Mark 1888 A (28,1mm, 11.1g).
A. J. 98.

996   Germany, Clemens August von Bayern (1723-1761). 3 Pfennig - 1/4 Stüber 1743
(26mm, 3.47g, 12h). Noss 722. EF

997   Germany. Bayern.  Maximilian Joseph  III (1745-1777). Thaler 1755 (42mm, 26.09
g, 12h). KM 500. Good Fine - near VF

998   Germany. AR 10 Mark 1989 (32.5mm, 15.50g). KM 172. Near UNC
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999   Germany. AR 10 Mark 1989 (32.5mm, 15.50g). KM 172. Near UNC

1000   Great Britain. George III (1760-1820). Shilling, 1818 (19,4mm, 2.73g). S.3790.

1001   Great Britain. William IV (1830-1837). AR Fourpence 1836 (16,3mm, 1.86g). KM
723; SCE 3837.

1002   Great Britain. George VI (1936-1952). Uniface AR Half Crown 1939 (32mm, 12.6
7g). VF

1003   Great Britain. Victoria (1837-1901). 1 Penny 1898 (31mm, 8.70g). KM 790.

1004   Great Britain. Edward VII (1901-1910). 1 Shilling 1907 (23.5mm, 5.52g). KM 800.

1005   India, Islamic Sultanates. Delhi. Ala al-din Muhammad (AH 695-715 / AD 1296-1
316). AR Tanka (27mm, 10.38g). GG D226. VF - Good VF

1006   India, Mughal Empire. Aziz al-Din Alamgir II (AH 1167-1173 / AD 1754-1759). AR
Rupee (20mm, 10.76g). VF
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1007   India, Square Rupee Token, 19th century (20.5mm, 11.32g). Cf. Mitchiner 538‑4
0. Near VF

1008   India, Æ 1/4 Paisa to be catalog (15mm, 2.77g, 12h). VF

1009   Italy. Camerino. Giulia Varano (Duchessa, 1527-1534). AR Grosso (22,5mm, 1.5
g). CNI 34.

1010   Italy, Firenze. Pietro Leopoldo I (1765-1790). AR Francescone - 10 Paoli 1776 (4
0mm, 21.15g, 6h). MIR 349. Near VF

1011   Italy, Genova, 1637-1797. AR 8 Lire 1797 (41mm, 32.86g, 12h). MIR 309/4. Goo
d Fine - near VF

1012   Italy, Lucca. Republic, 1369-1799. BI Quattrino 1561 (17mm, 0.69). Head of Chri
st facing. R/ Large L. MIR 183/18. Good Fine

1013   Italy, Lucca. Republic, 1369-1799. AR Scudo 1743 (42mm, 24.37g, 6h). MIR 23
7/5. VF

1014   Italy, Lucca. Republic, 1369-1799. AR Scudo 1744 (42mm, 26.56g, 6h). MIR 23
7/6. VF
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1015   Italy, Lucca. Republic, 1369-1799. AR Scudo 1747 (43mm, 26.70g, 6h). MIR 23
7/7. VF

1016   Italy, Mantova. Anonymous attributed to Federico II Gonzaga (1519-1540). Æ Qu
attrino (17mm, 2.27g, 11h). Laureate bust of Virgil l. R/ EPO; flower below. CNI IV 18. G
ood Fine - near VF

1017   Italy, Mantova. Carlo VI d'Asburgo (1707-1740). 1 Lira 1732 (27mm, 3.00g, 12h).
CNI 5. Good Fine

1018   Italy, Papal. Innocenzo XI (1676-1689). AR Mezza Piastra 1474, Roma (38mm, 1
4.84g, 12h). Muntoni 34. Near VF

1019   Italy, Papal. Sede Vacante, 1700. AR Testone 1700, Roma (32mm, 8.52g, 12h).
Muntoni 5. VF

1020   Italy, Papal. Pio VII (1800-1823). AR Scudo 1800, Roma (40.5mm, 26.54g, 12h).
Gigante 20. VF

1021   Italy, Papal. Pio VII (1800-1823). AR Mezzo Scudo 1816, Bologna (34mm, 13.00
g, 12h). Gigante 26. Near VF

1022   Italy, Papal. Sede Vacante, 1823. AR Mezzo Scudo 1823, Bologna (34mm, 13.04
g, 12h). Gigante 4. VF

Aphrodite Art Coins • Auction 12 • 8-9 July 2023

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



1

1

1

1

1

1

1

1023   Italy, Papal. Pio VIII (1829-1830). AR Scudo 1830, Roma (37mm, 26.29g, 12h).
Gigante 1. Near VF

1024   Italy, Papal. Sede Vacante, 1830-1831. AR Scudo 1830, Roma (37.5mm, 26.21g,
12h). Gigante 2. VF

1025    Italy, Savoia. Emanuele Filiberto Duca (1559-1580). AR Bianco 1575 (26.5mm,
4.43g, 11h). MIR 520ab. Near VF

1026   Italy, Savoia. Emanuele Filiberto Duca (1559-1580). AR Bianco 1575 (26mm, 4.1
7g, 6h). MIR 520ab. Good Fine - near VF

1027   Italy. Savoia. Vittorio Emanuele II Re Eletto (1859-1861). AR 2 Lire 1860 (27mm,
9.71). Florence. Montenegro 112. Pagani 436.

1028   Japan, Ninkō (1817-1846). AR 1 Shu (17mm, 2.52g). Hartill 9.76. VF

1029   Netherlands, Zeeland. Æ Druit 1685 (21mm, 1.74g, 12h). PW 4007. Good Fine -
near VF
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1030   Ottoman Empire, Selim III. AR 10 Para 1210 (26,3mm, 2.4g). KM 61

1031   Ottoman Empire. Mahmud I (AH 1143-1168 / AD 1730-1754). AR 1 Kurus 1731
(40,7mm, 21g). KM 211.

1032   Spanish Netherlands, Brabant. Charles V (1506-1555). Æ 2 Mites (17mm, 0.75
g). Crowned K. R/ Cross. GH 196-1. VF

1033   Spanish Netherlands, Brabant. Albert & Isabella (1598-1621). AR 1/4 Patagon 16
14 (32mm, 6.4g). Delm. 270.

1034   Spain, Barcelona. Felipe IV (1621-1661). Æ Ardite 1653 (17mm, 1.48g, 6h). Cali
cò 19. Near VF

1035   Switzerland, Geneva. AR Thaler 1723 (40mm, 24.27g, 6h). KM 69. Near VF

1036   Switzerland, St. Gallen. Free city, 1620-1624. AR Thaler 1622 (40mm, 24.38g, 6
h). KM 61. Near VF

1037   Switzerland, Schaffhausen. Free city, 1620-1624. AR Thaler 1623 (40mm, 26.03
g, 12h). KM 25. Near VF
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1038   Vatican. Pio VIII (1829-1830). Æ Medal (46,8mm, 32g) 1830. For the Vallicellian
oratory.

1039   Vatican. Pio IX (1846-1878). Æ Medal (53,5mm, 37,6g) 1846. For possession of
the Lateran.

1040   Vatican. Pio IX (1846-1878). Æ Medal (53,7mm, 38,5g) 1876. Saint Joseph Patr
on of the Universal Church.

1041   Vatican. Pio IX (1846-1878). Æ Medal (48,6mm, 39.9g) 1877. 50th year of episc
opate of the Pope.

1042   Vatican. Pio IX (1846-1878). Æ Medal (53,6mm, 39.6g) 1877. 50th year of episc
opate of the Pope.

1043   Vatican. Pio IX (1846-1878). Æ Medal (53,7mm, 39.8g) 1877. 50th year of episc
opate of the Pope.

1044   Vatican. Leone XIII (1878-1903). Æ Medal (48,7mm, 38,7g) 1880. Impulse for Th
omistic studies.

1045   Vatican. Leone XIII (1878-1903). Æ Medal (53,6mm, 38,6g) 1881. Homage to th
e Pope of Slavic pilgrims.
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1046   Vatican. Leone XIII (1878-1903). Æ Medal (53,3mm, 38,3g) 1887. For canonizati
ons.

1047   Vatican. Leone XIII (1878-1903). Æ Medal (43,7mm, 28,7g) 1900. Rome opening
of the Holy Door.

1048   Vatican. Pius XI (1929-1939). AR 10 Lire 1937 (27,1mm, 10g). Pag. 630, Mont. 4
39.

1049   Austria, Maximilian I (1493-1519). Æ Medal (48mm, 34.34g, 12h). Bust of Maximi
lian r. R/ Bust of Maria r.; crowned monogram behind. Kress 225. Near VF

1050   Austria. Andreas Liber (Baron of Stifft, 1760-1836). Æ Medal (61,4 mm, 75,5g) 1
834. For the 50th anniversary of the graduation of Andreas Liber, personal physician of
Francesco I.

1051   Belgium. Leopold I and Louise of Orléans (1830-1865). Æ Medal (51,6mm, 33,6
g) 1832.

1052   France. Napoleon I (1804-1814). AR Medal (32,2mm, 13g) 1840.

1053   France. Paris. Æ Medal (43,7mm, 28,7g) 1900. Universal Exhibition for the Monn
aie de Paris.
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1054   Italy, Matteo Civitali, sculptor (1436-1502). Æ Medal (37mm, 25.83g, 12h). VF

1055   Italy, Square Coin Weight (18mm, 13.43g). VF

1056   Italy. Society Roman Culture Art Music. Æ Medal (51,4mm, 29g) 1880.

1057   Italy. Ente Provinciale per il turismo di Roma. AR Medal (50,3mm, 71g).

1058   Uncertain Round Coin Weight (27mm, 22.24g). VF

1059   Southern Apulia, Tarentum, c. 480-470 BC. Replica of AR Nomos (18.5mm, 6.89
g). Taras riding dolphin r.; cockle shell below. R/ Wheel of four spokes. Cf. HNItaly 833
(for prototype). Modern replica for study

1060   Southern Lucania, Metapontion, c. 540-510 BC. Replica of AR Stater (24mm, 7.2
0g). Barley-ear. R/ Incuse barley ear. Cf. HNItaly 1467 (for prototype). Modern replica fo
r study

1061   Southern Lucania, Metapontion, c. 540-510 BC. Replica of AR Stater (23mm, 6.7
5g). Barley-ear. R/ Incuse barley ear. Cf. HNItaly 1467 (for prototype). Modern replica fo
r study
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1062   Sicily, Aitna, c. 355-339 BC. Replica of Æ (24mm, 11.70g, 12h). Head of Athena
r., wearing Corinthian helmet. R/ Horse galloping r., reins trailing; M above. Cf. HGC 2,
72 (for prototype). Modern replica for study

1063   Sicily, Akragas, c. 425/0-410/06 BC. Replica Æ Hemilitron (28mm, 24.19g, 12h).
Eagle standing r. on tunny. R/ Crab; conch shell and octopus below, six pellets around.
HGC 2, 134 (for prototype). Modern replica for study

1064   Sicily, Entella. Campanian mercenaries, c. 307-305 BC. Replica of Æ (18mm, 6.
35g, 6h). Wreathed head of Persephone r. R/ Pegasos flying l.; helmet to lower l. Cf. H
GC 2, 246 (for prototype). Modern replica for study

1065   Sicily, Entella. L. Sempronius Atratinus, c. 36 BC. Replica of Æ (20mm, 8.05g, 12
h). Draped bust of Helios r. R/ Female seated l., holding cornucopiae. Cf. HGC 2, 237 (f
or prototype). Modern replica for study

1066   Sicily, Henna, c. 339/8-335 BC. Replica of Æ Hemilitron (28mm, 18.01g, 6h). Wr
eathed head of Demeter r. R/ Head of bull facing slightly r., fillets hanging from horns; b
arley grain above. Cf. HGC 2, 394 (for prototype). Modern replica for study

1067   Sicily, Iaitos, c. 1st century BC. Replica of Æ (26mm, 10.05g, 12h). Head of Hera
kles r., wearing lion skin; club at l. shoulder. R/ Gorgoneion in centre of triskeles; grain e
ars between legs. Cf. HGC 2, 501 (for prototype). Modern replica for study

1068   Sicily, Katane, c. 450-430 BC. Replica of AR Litra (12mm, 1.06g). Head of Selino
s r. R/ Upright winged thunderbolt; greave to l. Cf. HGC 2, 588 (for prototype). Modern r
eplica for study

1069   Sicily, Messana, The Mamertinoi, 264-241 BC. Replica of Æ Unit (17mm, 4.49g,
6h). Helmeted head of Adranos l. R/ Hound standing r. Cf. HGC 2, 880 (for prototype).
Modern replica for study
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1070   Sicily, Naxos, c. 461-430 BC. Replica of Tetradrachm (25mm, 6.90g, 10h). Beard
ed head of Dionysos r. R/ Silenos, squatting half-left, holding up kantharos. Cf. HGC 2,
983 (for prototype). Modern replica for study

1071   Sicily, Syracuse. Gelon I (485-478 BC). Replica of AR Didrachm (21mm, 8.62g, 6
h). Nude horseman riding r. R/ Diademed head of Arethousa r.; three dolphins around.
Cf. HGC 2, 1351 (for prototype). Modern replica for study

1072   Sicily, Syracuse, 466-405 BC. Replica of AR Tetradrachm (27mm, 17.26g, 9h). C
harioteer driving quadriga r.; above, Nike flying r., crowning horses; in exergue, ketos r.
R/ Head of Arethousa r., hair in thin band; four dolphins around. Cf. HGC 2, 1311 (for pr
ototype). Modern replica for study

1073   Sicily, Syracuse, 466-405 BC. Replica of AR Tetradrachm (28mm, 16.56g, 6h). H
ead of Arethousa l., hair in ampyx; four dolphins around. R/ Charioteer, holding torch an
d reins, driving fast quadriga l.; above, Nike flying r., crowning charioteer with open wrea
th; in exergue, grain ear l. Cf. HGC 2, 1335 (for prototype). Modern replica for study

1074   Sicily, Syracuse. Dionysios I (405-367 BC). Replica of AR Dekadrachm (36mm, 1
9.53g, 12h). Wreathed head of Arethousa l.; three dolphins around. R/ Quadriga l. crow
ned by flying nike; panoply of arms below. Cf. HGC 2, 1298-9 (for prototype). Modern re
plica for study

1075   Sicily, Syracuse. Agathokles (317-289 BC). Replica of AR Tetradrachm (25mm, 1
0.50g, 12h). Wreathed head of Arethusa l.; three dolphins around; NI below neck. R/ Ch
arioteer driving quadriga l.; triskeles above, AI monogram in exergue. Cf. HGC 2, 1348
(for prototype). Modern replica for study

1076   Sicily, Syracuse, c. 214-212 BC. Replica of AR 12 Litrai (22mm, 10.03g, 6h). Hea
d of Athena l., wearing crested Corinthian helmet. R/ Artemis standing l., drawing bow; a
t side, hound springing l. Cf. HGC 2, 1412 (for prototype). Modern replica for study

1077   Sicily, Tyndaris, c. 4th century BC. Replica of Æ (21mm, 8.64g, 6h). Female hea
d l.; star behind. R/ Horseman charging r. Cf. HGC 2, 1632 (for prototype). Modern repli
ca for study
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1078   Sicily, Tyndaris, c. 210-200 BC. Replica of Æ (22mm, 6.31g, 11h). Laureate head
of Apollo l. R/ Warrior standing l., holding spear and resting hand on grounded shield; Π
to l. Cf. HGC 2, 1629 (for prototype). Modern replica for study

1079   Sicily, Tyndaris, early 2nd century BC. Replica ofÆ (19mm, 4.43g, 9h). Laureate
head of Zeus r.; star to l. R/ Eagle standing r. on thunderbolt. Cf. HGC 2, 1636 (for proto
type). Modern replica for study

1080   Islands of Sicily, Lipara, c. 440-420 BC. Replica of Æ Onkia (22mm, 7.84g, 3h).
Head of Hephaistos r., wearing pilos. R/ Pellet (mark of value) between Λ and I. Cf. HG
C 2, 1764 (for prototype). Modern replica for study

1081   Islands of Sicily, Lipara, c. 420-400 BC. Replica of Æ Tetras or Trionkion (16mm,
4.80g). Hephaistos seated r., holding hammer and kantharos. R/ Three pellets (mark of
value). Cf. HGC 2, 1771 (for prototype). Modern replica for study

1082   Macedon, Akanthos, c. 430-390 BC. Replica of AR Tetradrachm (26mm, 16.90g).
Lion, r., attacking bull kneeling to l. R/ Quadripartite square. Modern replica for study

1083   Macedon, Amphipolis, c. 367/6 BC. Replica of AR Tetrobol (13mm, 1.82g, 9h). La
ureate head of Apollo facing slightly l. R/ Race torch within wreath. Cf. HGC 3.1, 414 (fo
r prototype). Modern replica for study

1084   Kings of Macedon, Alexander III ‘the Great’ (336-323 BC). Replica of AR Drachm
(17mm, 4.24g, 11h). Lampsakos, c. 310-301. Head of Herakles r., wearing lion skin. R/
Zeus Aëtophoros seated l.; in l. field, forepart of Pegasos l. and monogram. Cf. Price 13
82 (for prototype). Modern replica for study

1085   Kings of Macedon, Philip III Arrhidaios (323-317 BC). Replica of AR Drachm (17
mm, 3.90g). Struck under Menander or Kleitos. In the name and types of Alexander III.
Magnesia ad Maeandrum, c. 323-317 BC. Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Zeu
s Aëtophoros seated l.; to l., bee. Cf. Price 1937. Modern replica for study.
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1086   Kings of Macedon. Antigonos I Monophthalmos (as Strategos of Asia, c. 320-30
6/5 BC, or king, c. 306/5-301 BC). Replica of AR Drachm (16mm, 4.20g). In the name a
nd types of Alexander III. Abydos(?), circa 310-301 BC. Head of Herakles r., wearing lio
n skin. R/ Zeus Aëtophoros seated l., holding sceptre; to r., lion walking r., head reverte
d; below throne, ivy leaf. Cf. Price 1554. Modern replica for study.

1087   Kings of Macedon. Antigonos I Monophthalmos (as Strategos of Asia, c. 320-30
6/5 BC, or king, c. 306/5-301 BC). Replica of AR Drachm (16mm, 4.30g). In the name a
nd types of Alexander III. Kolophon, circa 310-301 BC. Head of Herakles r., wearing lion
skin. R/ Zeus Aëtophoros seated l, holding sceptre; to right, B; below throne, N. Cf. Pric
e 1801. Modern replica for study.

1088   Moesia, Istros, 4th century BC. Replica of AR Drachm (17mm, 4.80g). Two facin
g male heads side by side, one upright and the other inverted. R/ Sea-eagle l., grasping
dolphin with talons; below dolphin, letter. Cf. SNG BM Black Sea 237-238. Modern repli
ca for study.

1089   Moesia, Istros, c. 340/30-313 BC. Replica of AR Drachm (17mm, 4.90g). Two fac
ing male heads side by side, one upright and the other inverted. R/ Sea-eagle l., graspin
g dolphin with talons; Δ below. Cf. SNG BM Black Sea 245. Modern replica for study.

1090   Lokris, Lokri Opuntii, c. 360-350 BC. Replica of AR Tetradrachm (27mm, 10.12g,
12h). Head of Persephone r. R/ Ajax, nude but for crested Corinthian helmet, holding sw
ord and shield. Modern replica for study

1091   Euboia(?), Replica of AR Tetradrachm (26mm, 9.84g, 12h). Wreathed female he
ad r. R/ Forepart of bull r. Modern replica for study

1092   Attica, Athens, c. 469/5-460 BC. Replica of AR Dekadrachm (34mm, 21.12g, 6h).
Head of Athena r., wearing crested Attic helmet. R/ Owl standing facing, wings spread; o
live sprig and crescent to upper l.; all within incuse square. Cf. HGC 4, 1585 (for prototy
pe). Modern replica for study

1093   Attica, Athens, c. 454-404 BC. Replica of AR Drachm (15mm, 3.06g, 10h). Helme
ted head of Athena r. R/ Owl standing r., head facing; olive sprig and crescent behind; al
l within incuse square. Cf. SNG Copenhagen 41-3 (for prototype). Modern replica for stu
dy
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1094   Islands off Caria, Rhodes, c. 4th century BC. Replica of AR Tetradrachm (23mm,
14.00g). Head of Helios, slightly turned r. R/ Rose. Modern replica for study.

1095   Seleukid King, Antiochos I Soter (281-261 BC). Replica of AR Drachm (17mm, 4.
30g), Seleukeia on the Tigris. Diademed head of Antiochos I r. R/ Apollo Delphios seate
d l. on omphalos, testing arrow held and placing l. on grounded bow; monograms in out
er fields. Cf. HGC 9, 128g. Modern replica for study.

1096   Seleukid King, Antiochos I Soter (281-261 BC). Replica of AR Drachm (15mm, 4.
30g), Seleukeia on the Tigris. Diademed head of Antiochos I r. R/ Apollo Delphios seate
d l. on omphalos, testing arrow held and placing l. on grounded bow; monograms in out
er fields. Cf. HGC 9, 128g. Modern replica for study.

1097   Kyrene, c. 435-331 BC. Replica of AR Tetradrachm (26mm, 9.88g, 12h). Silphion
plant. R/ Head of Karneios l. Modern replica for study

1098   Anonymous, Rome, 225-217 BC. Replica of Cast Æ Triens (47mm, 90.97g, 12h).
Helmeted head of Minerva or Mars l. on a raised disk. R/ Prow of galley r. on a raised di
sk. Cf. Crawford 35/3a (for prototype). Modern replica for study

1099   Anonymous, Rome, c. 225-217 BC. Replica of Cast Æ Quadrans (42mm, 68.65
g, 12h). Head of Hercules l., wearing lion skin. R/ Prow of galley r. Cf. Crawford 35/4 (fo
r prototype). Modern replica for study

1100   Anonymous, Rome, 225-217. Replica of Cast Æ Sextans (38mm, 54.05g, 12h).
Head of Mercury l., wearing petasus. R/ Prow of galley r. Cf. Crawford 36/5 (for prototyp
e). Modern replica for study

1101   Anonymous, Rome, 215-212 BC. Replica of Cast Æ Dupondius (60mm 140.05g,
12h). Helmeted head of Minerva r.; II behind. R/ Prow of galley l.; II above. Cf. Crawford
41/4 (for prototype). Modern replica for study
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1102   Anonymous, Rome, after 211 BC. Replica of Æ Quadrans (24mm, 9.76g, 9h). He
ad of Hercules r. R/ Prow of galley r. Cf. Crawford 56/5 (for prototype). Modern replica fo
r study

1103   Cn. Lucretius Trio, Rome, 136 BC. Replica of AR Denarius (19mm, 3.70g). Helm
eted head of Roma r. R/ Dioscuri on horseback riding r. Cf. Crawford 237/1a. Modern re
plica for study.

1104   Appius Claudius Pulcher, T. Manlius Mancinus and Q. Urbinius, Rome, 111 or 11
0 BC. Replica of AR Denarius (17mm, 3.50g). Helmeted head of Roma r. R/ Victory in tri
ga r., holding reins. Cf. Crawford 299/1a. Modern replica for study.

1105   A. Postumius A.f. Sp.n. Albinus, Rome, 81 BC. Replica of AR Serrate Denarius (1
7mm, 2.90g). Draped bust of Diana r., bow and quiver over shoulder; bucranium above.
R/ Togate figure standing l. on rock, holding aspergillum over head of ox, standing r.; lig
hted altar between them. Cf. Crawford 372/1. Modern replica for study.

1106   C. Piso L.f. Frugi, Rome, 67 BC. Replica of AR Denarius (18mm, 3.50g); Head of
Apollo r., hair tied with fillet. R/ Horseman galloping r., holding branch-palm; above, T; b
elow, C PISO L F FRV. Cf. Crawford 408/1a. Modern replica for study.

1107   Roman Imperatorial, C. Antius C.f. Restio, Rome, 47 BC. Replica of AR Denarius
(17mm, 4.35g, 12h). Bare head of the tribune C. Antius Restio r. R/ Hercules advancing
r., holding club and trophy, lion skin over arm. Cf. Crawford 455/1a(for prototype). Mode
rn replica for study

1108   Brutus, late summer-autumn 42 BC. Replica of AR Denarius (20mm, 3.28g, 12h).
L. Plaetorius Cestianus, magistrate. Bare head of Brutus r. R/ Pileus between two dagg
ers pointing downward; EID • MAR below. Cf. Crawford 508/3 (for prototype). Modern re
plica for study

1109   Ti. Sempronivs Graccvs IIIvir Q.Desig, Rome, 40 BC or later. Replica of AR Dena
rius (18mm, 3.76g, 6h). Laureate head of Julius Caesar r. R/ Vexillum, aquila, plough an
d decempeda. Cf. Crawford 525/4b (for prototype). Modern replica for study
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1110   Augustus (27 BC-AD 14). Replica of AR Denarius (17mm, 3.60g). Uncertain Spa
nish mint (Colonia Caesaraugusta?), 19-18 BC. Head of Augustus r., wearing corona civ
ica. R/ Two laurel trees. Cf. RIC I 33a.

1111   Agrippina Senior (died 33). Fantasy coin (29mm, 33.32g, 12h). Draped bust r. R/
The three sisters of Caligula: Agrippina, Drusilla, and Julia. Modern replica for study

1112   Gaius (Caligula), with Divus Augustus (37-41). Replica of AR Denarius (18mm, 2.
80g). Lugdunum, AD 37. Bare head of Gaius r. R/ Radiate head of Divus Augustus right
between two stars. Cf. RIC I 2. Modern replica for study.

1113   Gaius (Caligula), with Divus Augustus (37-41). Replica of AR Denarius (18mm, 2.
80g). Lugdunum, AD 37. Bare head of Gaius r. R/ Radiate head of Divus Augustus right
between two stars. Cf. RIC I 2. Modern replica for study.

1114   Gaius (Caligula), with Divus Augustus (37-41). Replica of AR Denarius (18mm, 2.
60g). Lugdunum, AD 37. Bare head of Gaius r. R/ Radiate head of Divus Augustus right
between two stars. Cf. RIC I 2. Modern replica for study.

1115   Claudius with Agrippina Junior (41-54). Replica of AR Denarius (20mm, 3.86g, 9
h). Rome, AD 51. Laureate head of Claudius r. R/ Draped bust of Agrippina r., wearing
wreath of grain ears. Cf. RIC I 81 (for prototype). Modern replica for study

1116   Claudius (41-54). Replica of Æ As (31mm, 9.68g, 6h). Bare head l. R/ Minerva st
anding r., brandishing javelin and holding shield on l. arm. Replica made by WRL (West
air Reproductions Limited)

1117   Claudius (41-54). Replica of Æ As (30.5mm, 10.62g, 6h). Bare head l. R/ Minerva
standing r., brandishing javelin and holding shield on l. arm. Replica made by WRL (We
stair Reproductions Limited)
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1118   Claudius (41-54). Replica of Æ As (30mm, 9.38g, 6h). Bare head l. R/ Minerva st
anding r., brandishing javelin and holding shield on l. arm. Replica made by WRL (West
air Reproductions Limited)

1119   Claudius (41-54). Replica of Æ As (30mm, 11.11g, 6h). Bare head l. R/ Minerva s
tanding r., brandishing javelin and holding shield on l. arm. Replica made by WRL (West
air Reproductions Limited)

1120   Claudius with Britannicus (41-54). Replica of Æ coin (27mm, 12.46g, 3h). Bare h
ead of Claudius l. R/ Bare head of Britannicus l. Modern replica for study

1121   Nero (54-68). Replica of AR Denarius (19mm, 2.80g). Rome. Bare head r. R/ Cer
es standing l., holding long scepter and grain ears. Cf. RIC I 24. Modern Replica for stu
dy.

1122   Nero (54-68). Replica of AR Denarius (17mm, 3.40g). Rome. Laureate head r. R/
Hexastyle temple of Vesta with domed roof, on podium of four steps; within, statue of Ve
sta. Cf. RIC I 62. Modern replica for study.

1123   Nero (54-68). Replica of Æ Sestertius (36mm, 25.53g, 6h). Laureate head l., glob
e at point of neck. R/ Nero on horseback riding r., holding spear; behind him, soldier on
horseback riding r., holding vexillum. Replica made by WRL (Westair Reproductions Lim
ited)

1124   Nero (54-68). Replica of Æ Sestertius (36mm, 16.88g, 6h). Laureate head l., glob
e at point of neck. R/ Nero on horseback riding r., holding spear; behind him, soldier on
horseback riding r., holding vexillum. Replica made by WRL (Westair Reproductions Lim
ited)

1125   Nero (54-68). Replica of Æ Dupondius (31mm, 14.85g, 6h). Radiate head r. R/ F
acade of the Macellum Magnum. Replica made by WRL (Westair Reproductions Limite
d)
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1126   Nero (54-68). Replica of Æ Dupondius (31mm, 13.21g, 6h). Radiate head r. R/ F
acade of the Macellum Magnum. Replica made by WRL (Westair Reproductions Limite
d)

1127   Nero (54-68). Replica of Æ Dupondius (31mm, 9.44g, 6h). Radiate head r. R/ Fa
cade of the Macellum Magnum. Replica made by WRL (Westair Reproductions Limited)

1128   Nero (54-68). Replica of Æ Dupondius (31mm, 13.42g, 6h). Radiate head r. R/ F
acade of the Macellum Magnum. Replica made by WRL (Westair Reproductions Limite
d)

1129   Nero (54-68). Replica of Æ Dupondius (29mm, 9.79g, 6h). Radiate head r. R/ Ro
ma seated l. on cuirass, holding victory. Replica made by WRL (Westair Reproductions
Limited)

1130   Nero (54-68). Replica of Æ Dupondius (29mm, 10.65g, 6h). Radiate head r. R/ R
oma seated l. on cuirass, holding victory. Replica made by WRL (Westair Reproductions
Limited)

1131   Nero (54-68). Replica of Æ Dupondius (30mm, 9.04g, 6h). Radiate head r. R/ Ro
ma seated l. on cuirass, holding victory. Replica made by WRL (Westair Reproductions
Limited)

1132   Nero (54-68). Replica of Æ Dupondius (30mm, 6.88g, 6h). Radiate head r. R/ Ro
ma seated l. on cuirass, holding victory. Replica made by WRL (Westair Reproductions
Limited)

1133   Nero (54-68). Replica of Æ Dupondius (30mm, 12.22g, 6h). Radiate head r. R/ R
oma seated l. on cuirass, holding victory. Replica made by WRL (Westair Reproductions
Limited)
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1134   Otho (AD 69). Replica of Æ Sestertius (32.5mm, 10.89g, 6h). Bare head r. R/ Em
peror standing r., before altar and group of soldiers. Modern replica for study

1135   Vespasian (69-79). Replica of AR Denarius (18mm, 2.70g). Rome. Laureate hea
d r. R/ Simpulum, aspergillum, guttus, and lituus. Cf. RIC II 43. Modern replica for study.

1136   Vespasian (69-79). Replica of Æ Sestertius (34mm, 20.60g, 6h). Laureate head
r. R/ Vespasian standing l., extending hand to Roma, kneeling r. before him; in backgrou
nd, helmeted Minerva standing r., holding shield. Cf. RIC II 195 (for prototype). Modern r
eplica for study

1137   Vespasian (69-79). Replica of Æ Sestertius (36mm, 11.49g, 6h). Laureate head r.
R/ Salus seated l., holding patera and sceptre. Replica made by WRL (Westair Reprodu
ctions Limited)

1138   Vespasian (69-79). Replica of Æ Sestertius (37mm, 17.93g, 6h). Laureate head
r. R/ Salus seated l., holding patera and sceptre. Replica made by WRL (Westair Repro
ductions Limited)

1139   Vespasian (69-79). Replica of Æ Sestertius (37mm, 11.74g, 6h). Laureate head r.
R/ Salus seated l., holding patera and sceptre. Replica made by WRL (Westair Reprodu
ctions Limited)

1140   Vespasian (69-79). Replica of Æ Sestertius (36mm, 20.18g, 6h). Laureate head
r. R/ Salus seated l., holding patera and sceptre. Replica made by WRL (Westair Repro
ductions Limited)

1141   Diva Domitilla Senior (died before AD 69). Replica of AR Denarius (17mm, 3.50
g). Rome. Draped bust r., hair in long plait at back. R/ Fortuna standing l., holding rudde
r set on ground and cornucopia. Cf. RIC II 157 (Domitian). Modern replica for study.
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1142   Diva Julia Titi (died AD 91). Replica of Æ Sestertius (31mm, 16.50g, 6h). Carpent
um drawn r. by two mules. R/ Legend around large S • C. Modern replica for study

1143   Domitian (81-96). Replica of Æ Sestertius or As (35mm, 14.61g, 6h). Laureate he
ad r. R/ Emperor standing l., addressing three soldiers. Replica made by WRL (Westair
Reproductions Limited)

1144   Domitian (81-96). Replica of Æ Sestertius or As (35mm, 15.25g, 6h). Laureate he
ad r. R/ Emperor standing l., addressing three soldiers. Replica made by WRL (Westair
Reproductions Limited)

1145   Domitia (Augusta, 82-96). Replica of Æ Sestertius (34mm, 22.90g, 6h). Draped b
ust r. R/ Domitia seated l., holding sceptre, extending hand to child standing facing befor
e her. Modern replica for study

1146   Trajan (98-117). Replica of AR Denarius (19mm, 3.00g). Rome. Laureate head r.
R/ Abundantia-Securitas seated l. on crossed cornucopiae, holding sceptre. Cf. Woytek
95a. Modern replica for study.

1147   Trajan (98-117). Replica of AR Denarius (19.5mm, 3.50g). Rome, AD 116. Laure
ate and draped bust r. R/ Genius standing l., holding patera and corn-ears. Cf. RIC II 34
7. Modern replica for study.

1148   Hadrian (117-138). Replica of AR Denarius (19mm, 3.00g). Rome, 119-122. Laur
eate head r. R/ Clementia standing l., sacrificing out of patera over altar and holding sce
ptre; in exergue. CLEM. Cf. RIC II 116. Modern replica for study.

1149   Hadrian (117-138). Replica of AR Denarius (16.5mm, 2.60g). Rome, 134-8. “Trav
el series” issue. Bare head r. R/ Nilus reclining r. on urn, holding reed and cornucopia; hi
ppopotamus to r.; crocodile in water below. Cf. RIC II 310. Modern replica for study.
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1150   Hadrian (117-138). Replica of Æ Dupondius (28mm, 5.44g, 5h). Radiate head r.
R/ Aeternitas standing facing, head l., holding up busts of the Sun and Moon. Replica m
ade by WRL (Westair Reproductions Limited)

1151   Aelius (Caesar, 136-138). Replica of AR Denarius (19mm, 3.80g). Rome. Bare h
ead r. R/ Concordia seated l. on throne, holding patera and resting elbow upon cornuco
pia. Cf. RIC II 436. Modern replica for study.

1152   Lucius Verus (161-169). Replica of Æ Sestertius (33mm, 21.30g, 6h). Laureate h
ead r. R/ Marcus Aurelius standing r., holding volumen and Lucius Verus standing l., vis-
à-vis, clasping right hands. Cf. RIC III 1308 (for prototype). Modern replica for study

1153   Lucius Verus (161-169). Fantasy coin (38mm, 21.30g, 12h). Laureate, draped an
d cuirassed bust l. R/ Quadriga l. Modern replica for study

1154   Antoninus Pius (138-161). Replica of AR Denarius (19mm, 3.00g). Rome. Laurea
te bust r. R/ Clasped hands, holding caduceus and corn ears. Cf. RIC III 136. Modern re
plica for study.

1155   Diva Faustina Senior (died 140/1). Replica of AR Denarius (18mm, 3.30g). Rom
e. Draped bust r. R/ Juno standing l., raising hand and holding sceptre. Cf. RIC III 344
(Antoninus Pius). Modern replica for study.

1156   Diva Faustina Senior (died 140/1). Replica of AR Denarius (17mm, 3.10g). Rom
e. Draped bust r. R/ Ceres standing facing, head l., holding lighted torch. Cf. RIC III 362
(Antoninus Pius). Modern replica for study.

1157   Marcus Aurelius (161-180). Replica of AR Denarius (18mm, 3.50g). Rome, 170-
1. Laureate head r. R/ Jupiter seated l., holding thunderbolt and sceptre. Cf. RIC III 227.
Modern replica for study.

Aphrodite Art Coins • Auction 12 • 8-9 July 2023

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



1

1

1

1

1

1

1

1

1158   Faustina Junior (Augusta, 147-175). Replica of AR Denarius (20mm, 3.50g), Ro
me, 161-175. Draped bust of Faustina r. R/ Fecunditas standing front, head r., holding s
ceptre and a child. Cf. RIC III 677 (Marcus Aurelius). Modern replica for study.

1159   Commodus (177-192). Replica of Æ 'Medallion' (37mm, 52.42g, 12h). Laureate,
draped and cuirassed bust r. R/ Commodus, togate, sacrificing from patera over altar to
l.; to l., victimarius preparing to sacrifice bull, citizen, tibicen playing tibia, and child; citiz
en to right, behind Commodus; hexastyle temple in background. Modern replica for stud
y

1160   Diadumenian (Caesar, 217-218). Replica of AR Denarius (18.5mm, 4.00g). Rom
e. Bareheaded, draped and cuirassed bust r. R/ Diadumenian standing l., head r., holdin
g signum and sceptre; to r., two signa. Cf. RIC IV 102. Modern replica for study.

1161   Elagabalus (218-222). Replica of AR Denarius (20mm, 4.00g). Rome. Laureate,
draped and cuirassed bust r. R/ Victory running r., holding wreath and palm. Cf. RIC IV
156. Modern replica for study.

1162   Carus (282-283). Lot of Replicas of 4 Antoninianii. Modern replicas for study

1163   Diocletian (284-305). Replica of AR Argenteus (17mm, 3.20g), Nicomedia. Laure
ate head r. R/ Campgate with four turrets. Modern replica for study.

1164   Diocletian (284-305). Replica of AR Argenteus (17mm, 2.50g). Nicomedia. Laure
ate head r. R/ Camp gate with four towers and star above open door. Cf. RIC 25a. Mode
rn replica for study.

1165   Carausius (286-293). Replica of Antoninianus (28mm, 6.36g, 7h). Londinium. Ra
diate, draped and cuirassed bust r. R/ Pax standing l., holding olive branch and sceptre;
S-P//ML. Cf. RIC V 98 (for prototype). Modern replica for study
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1166   Fantasy Arab-Byzantine Æ coin (36mm, 22.76g). Imperial figure standing, holdin
g sceptre and globus cruciger. R/ Cross. Modern replica for study

1167   Lot of 3 Celtic AR coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1168   Euboia, Histiaia, lot of 2 AR Tetrobols. Lot sold as is, no return

1169   Skythia, Olbia, lot of 3 Cast Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1170   Ptolemaic Kings of Egypt, lot of 4 Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1171   Lot of 2 Egypt Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.

1172   Lot of 26 Greek Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return
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1173   Lot of 26 Greek Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1174   Lot of 20 Greek Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.

1175   Lot of 20 Greek Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1176   Lot of 20 Greek Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1177   Lot of 20 Greek Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1178   Lot of 20 Greek Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1179   Lot of 20 Greek Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1180   Lot of 20 Greek Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return
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1181   Lot of 9 Greek Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1182   Lot of 6 Greek Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1183   Lot of 6 Greek Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1184   Lot of 4 Greek Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1185   Lot of 3 Greek Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.

1186   Lot of 5 Greek Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.
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1187   Lot of 6 Greek Æ and AR coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1188   Mixed lot of 43 Greek, Roman, Byzantine and Modern Æ coins, to be catalog. Lo
t sold as is, no return

1189   Mixed lot of 29 Greek and Medieval Æ and AR coins, to be catalog. Lot sold as i
s, no return

1190   Lot of 2 Oriental Greek Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1191   Lot of 11 Greek and Roman Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return
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1192   Lot of 24 Roman Provincial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1193   Lot of 12 Æ Roman Provincial coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.

1194   Lot of 11 Roman Provincial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1195   Lot of 7 Roman Provincial Æ coins (Egypt, Alexandria), to be catalog. Lot sold as
is, no return

1196   Lot of 7 Roman Provincial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1197   Lot of 7 Æ Roman Provincial coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.
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1198   Lot of 4 Roman Provincial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1199   Lot of 2 Roman Republican Aes Rude(?), 8th-3rd centuries BC. Lot sold as is, no
return

1200   Lot of 3 Roman Republican coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.

1201   Lot of 10 Roman Republican Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.

1202   Lot of 10 Roman Republican Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.

1203   Lot of 10 Roman Republican Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.

1204   Lot of 10 Roman Republican Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.

1205   Lot of 10 Roman Republican Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.
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1206   Lot of 10 Roman Republican Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.

1207   Lot of 10 Roman Republican Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.

1208   Lot of 5 Roman Republican Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.

1209   Lot of 5 Roman Republican Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.

1210   Lot of 4 Roman Republican Æ coins to be catalog. Lot sold as is, no return.

1211   Lot of 36 Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.

1212   Lot of 36 Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.

1213   Lot of 31 Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.

1214   Lot of 30 Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.
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1215   Lot of 30 Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.

1216   Lot of 30 Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.

1217   Lot of 30 Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.

1218   Lot of 30 Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.

1219   Lot of 30 Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.

1220   Lot of 30 Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.

1221   Lot of 30 Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.

1222   Lot of 30 Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.

1223   Lot of 30 Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.
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1224   Lot of 21 Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1225   Lot of 20 Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.

1226   Lot of 20 Roman Imperial Æ coins to be catalog. Lot sold as is, no return.

1227   Lot of 20 Roman Imperial Æ coins to be catalog. Lot sold as is, no return.

1228   Lot of 20 Roman Imperial Æ coins to be catalog. Lot sold as is, no return.

1229   Lot of 20 Roman Imperial Æ coins to be catalog. Lot sold as is, no return.

1230   Lot of 16 Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return
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1231   Lot of 11 Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1232   Lot of 9 Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1233   Lot of 6 Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.

1234   Lot of 5 Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1235   Lot of 5 Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1236   Lot of 4 Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return
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1237   Lot of 7 Roman Imperial Æ Quadrantes, to be catalog. Lot sold as is, no return

1238   Lot of 7 Roman Imperial Æ Folles, to be catalog. Lot sold as is, no return

1239   Lot of 12 Roman Imperial Antoninianii, to be catalog. Lot sold as is, no return

1240   Lot of 11 Roman Imperial Antoninianii, to be catalog. Lot sold as is, no return

1241   ‘Persecution’ issue, time of Maximinus II (310-313). Lot of 11 Æ coins, to be catal
og. Lot sold as is, no return
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1242   Lot of 47 Late Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1243   Lot of 29 Late Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1244   Lot of 20 Late Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1245   Lot of 20 Late Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1246   Lot of 18 Late Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return
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1247   Lot of 16 Late Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1248   Lot of 9 Late Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1249   Lot of 5 Late Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1250   Lot of 5 Late Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1251   Lot of 5 Late Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return
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1252   Lot of 5 Late Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1253   Lot of 4 Late Roman Imperial Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1254   Lot of 13 Late Roman Imperial and Barbaric Imitation Æ coins, to be catalog. Lot
sold as is, no return

1255   Lot of 100 Late Roman Imperial-Early Medieval Æ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return

1256   Lot of 100 Late Roman Imperial-Early Medieval Æ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return
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1257   Lot of 22 Late Roman Imperial-Early Medieval Æ coins, to be catalog. Lot sold a
s is, no return

1258   Lot of 4 Late Roman Imperial-Early Medieval Æ coins, to be catalog. Lot sold as i
s, no return

1259   Lot of 10 Roman Imperial, Byzantine and Islamic Æ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return

1260   Lot of 61 Byzantine Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1261   Lot of 30 Byzantine Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.

1262   Lot of 30 Byzantine Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.

1263   Lot of 26 Byzantine Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.
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1264   Lot of 25 Byzantine Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.

1265   Lot of 25 Byzantine Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.

1266   Lot of 17 Byzantine Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1267   Lot of 26 Byzantine Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.

1268   Lot of 26 Byzantine Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.

1269   Lot of 26 Byzantine Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.

1270   Lot of 25 Byzantine Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.

1271   Lot of 24 Byzantine Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.

1272   Lot of 24 Byzantine Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.
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1273   Lot of 22 Byzantine Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.

1274   Lot of 20 Byzantine Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.

1275   Lot of 20 Byzantine Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.

1276   Lot of 20 Byzantine Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.

1277   Lot of 16 Byzantine Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.

1278   Lot of 16 Byzantine Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1279   Lot of 15 Byzantine Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.

1280   Lot of 14 Byzantine Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.

1281   Lot of 14 Byzantine Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.
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1282   Lot of 12 Byzantine Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.

1283   Lot of 12 Byzantine Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.

1284   Lot of 12 Byzantine Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.

1285   Lot of 12 Byzantine Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.

1286   Lot of 11 Byzantine Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1287   Lot of 7 Byzantine Æ Folles, to be catalog. Lot sold as is, no return

1288   Lot of 7 Byzantine Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return
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1289   Lot of 6 Byzantine Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.

1290   Lot of 5 Byzantine Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.

1291   Lot of 5 Byzantine Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.

1292   Lot of 3 Byzantine Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.

1293   Lot of 3 Byzantine Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.

1294   Lot of 3 Byzantine Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1295   Lot of 10 Byzantine Æ Trachies, to be catalog. Lot sold as is, no return

1296   Lot of 9 Byzantine BI Trachies, to be catalog. Lot sold as is, no return
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1297   Lot of 25 Islamic Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1298   Lot of 15 Islamic Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1299   Lot of 12 Islamic Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1300   Lot of 10 Islamic Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1301   Lot of 7 Islamic AR coins, to be catalog. Lot sold as is, no return
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1302   Lot of 3 Islamic-Medieval Æ square Weights. Lot sold as is, no return

1303   Lot of 16 Medieval and Modern coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1304   Lot of 16 Medieval and Modern coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1305   Lot of 10 Medieval and Modern coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1306   Lot of 5 Medieval-Modern coins, to be catalog. Lot sold as is, no return
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1307   Lot of 7 Medieval AR coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1308   Lot of 5 Modern Æ coins, to be catalog. Lot sold as is, no return

1309   Lot of 4 Beads, to be catalog. Lot sold as is, no return

1310   Lot of 7 Replicas of Greek and Roman AR coins. Modern replica for study, lot sol
d as is, no return

1311   Lot of 15 Replicas of Roman Denarii. Modern replica for study, lot sold as is, no r
eturn

1312   Lot of 9 World coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.
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1313   Lot of 3 Italian Modern Tokens, to be catalog. Lot sold as is, no return

1314   Lot of 15 Modern Replicas of Roman intagli. Lot sold as is, no return.

1315   Lot of 15 Modern Replicas of Roman intagli. Lot sold as is, no return.

1316   Lot of 12 Modern Replica coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.

1317   Lot of 10 Modern Replica coins, to be catalog. Lot sold as is, no return.
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